EuroNanoMed III Çağrısı Bilgi Notu
EuroNanoMed III (ERA-NET on NanoMedicine) projesi Ufuk 2020 alt alanlarından "Nanoteknoloji, İleri Malzemeler, İleri İmalat ve İşleme Teknolojileri" kapsamında desteklenmekte olan ve TÜBİTAK’ın da ortak olarak yer aldığı bir projedir. Projede, nanotıp alanındaki yenilikçi yaklaşımları içeren translasyonel araştırma projelerinin desteklenmesi ve devlet kuruluşları ile özel kuruluşlardaki araştırma grupları arasında uluslararası işbirliklerinin sağlanması amaçlanmaktadır. 
ÇAĞRI KAPSAMI ve DİKKAT EDİLECEK HUSUSLAR:
Çağrı kapsamında oluşturulacak konsorsiyumun, aşağıda belirtilen 3 alanın en az 2’sinden araştırma grubu içermesi gerekmektedir:
· Akademi (üniversiteler ve araştırma enstitüleri);
· Hastaneler ve halk sağlığıyla ilgili birimler (hastaneler (vakıf kuruluşları hariç), Türkiye Halk Sağlığı Kurumu vb.). Hekimlerin araştırmacı olarak yer alması teşvik edilmektedir;
· Özel kuruluşlar. KOBİ’lerin katılımı teşvik edilmektedir.
Çağrı kapsamındaki projelerin multidisipliner yapıda oluşturulması ve translasyonel araştırmaları içermesi gerekmektedir. Proje başvuruları aşağıda belirtilen konulardan en az birisiyle ilgili alanları kapsamalıdır:  
· Yenileyici tıp 
· Tanı bilim 
· Hedeflendirilmiş taşıma sistemleri 
Projeler Teknoloji Hazırlık Seviyelerinden (TRL) [1] 3-6 arasında yer almalıdır. Bununla birlikte uygulanabilirlik açısından ve çağrıya uyumlu olarak, proje süresi boyunca en fazla 2 TRL seviyesinin gerçekleştirilmesi için gereken çalışmalar önerilmelidir. 
Proje kapsamında gerçekleştirilecek olan çalışmaların sonuçlarının uygulamaya aktarılabilmesi için GMP (İyi Üretim Uygulamaları) ve GCP (İyi Klinik Uygulamaları, İKU) koşullarının sağlanması önerilmektedir.  
Detaylı bilgi içeren çağrı metnine, http://www.euronanomed.net/joint-calls/9th-joint-call-2018/ adresinden ulaşılabilmektedir. 
1. Ufuk 2020 TRL seviyesi açıklamaları:
http://ec.europa.eu/research/participants/data/ref/h2020/other/wp/2016_2017/annexes/h2020-wp1617-annex-g-trl_en.pdf

ULUSLARARASI ORTAK PROJE ÖNERİSİ BAŞVURU VE DEĞERLENDİRME SÜRECİ
Çağrı kapsamında hazırlanacak ortak proje tekliflerinde, çağrı metninde belirtilen en az 3 ülkenin katılımı ile konsorsiyum kurulması zorunluluğu bulunmaktadır. Konsorsiyumda yer alacak proje ekibi sayısı en az 3 ve en fazla 5 olabilmektedir. Bununla birlikte çağrı metninde belirtilen özel koşullarda bu sayı 7’ye çıkabilmektedir. Ayrıca aynı konsorsiyuma 1 ülkeden en fazla 2 proje ile katılım sağlanabilmektedir. 

Proje başvurusunda bulunan kişi en fazla 1 koordinatör olabilmekte veya farklı konsorsiyumlarda 2 proje yürütücüsü olarak görev alabilmektedir. 
İki aşamalı başvuru ve değerlendirme yapılacaktır.  İlk aşamada, oluşturulan konsorsiyum adına proje koordinatörü tarafından ortak çağrı sekreteryasına ön öneriler (pre-proposals) sunulacaktır  (https://secure.pt-dlr.de/ptoutline/app/euronanomed2018). 16 Ocak 2018 tarihinde kapanacak olan çağrıya başvurular elektronik ortamda, İngilizce olarak,  https://secure.pt-dlr.de/ptoutline/app/euronanomed2018 adresinde yer alan online başvuru sistemi kullanılarak gerçekleştirilecektir. Türk proje ekiplerinin, ortak çağrı sekreteryasına sunulan ön öneriye ek olarak, 19 Ocak 2018 tarihine kadar TÜBİTAK’a da http://ardeb-pbs.tubitak.gov.tr/  adresinden online olarak 1. aşama başvurularını gerçekleştirmeleri gerekmektedir. 
[bookmark: _GoBack]Projede yer alan her araştırma ekibi, çağrı metninde belirtilen kendi ülkesindeki fonlayıcı kurum tarafından ve o kurumun /ülkenin yerel mevzuat ve esaslarına göre desteklenecektir.  Projelerde yer alan Türk araştırmacılar TÜBİTAK tarafından 1001-Bilimsel ve Teknolojik Araştırma Projelerini Destekleme Programı kurallarına (bütçe 720.000 TL) uygun şekilde desteklenecektir. Bu nedenle, projeyi sunan konsorsiyumdaki tüm ortakların çağrı metninde belirtilen genel ve fonlayıcı ülkelerin ulusal başvuru koşullarını sağlaması gerekmektedir.  Ulusal başvuru koşullarını sağlayan ve bilimsel açıdan uygun bulunan adaylardan ikinci aşama için tam öneriler istenecektir. Çağrı takvimi aşağıda verilmiştir.
Çağrıya katılan ülkeler vb. bilgilere http://www.euronanomed.net/joint-calls/9th-joint-call-2018/ adresinden ulaşılabilir.
ULUSAL BAŞVURU SÜRECİ:
Ortak Çağrı Sekreteryası’na yapılan başvuruya paralel olarak TÜBİTAK’a sunulacak olan  EuroNanoMed III 1. Aşama Proje Önerisi Başvurusu, online olarak ardeb.pbs.tubitak.gov.tr adresinden 19 Ocak 2018 tarihine kadar gerçekleştirilmeli ve imzalı başvuru formu çıktısı 26 Ocak 2018 tarihine kadar Araştırma Destek Programları Başkanlığı’na (ARDEB) gönderilmelidir. TÜBİTAK’a sunulacak 1. aşama başvuru formunda, ortak çağrı sekreteryasına sunulan İngilizce öneriden farklı olarak, Türk ortakların yapacağı çalışmaların daha detaylı olarak verilmesi beklenmektedir.

Proje başvurularının, 1001-Bilimsel ve Teknolojik Araştırma Projelerini Destekleme Programı kurallarına (bütçe 720.000 TL) uygun olması gerekmektedir. Ancak, bu çağrı kapsamında Türk proje ekibinde yurtdışı araştırmacı görevlendirilmesi mümkün değildir. 

Basılı kopya gönderimi için;
TÜBİTAK-ARDEB
Destek Programları Müdürlüğü
Tunus cad. No:80 Kavaklıdere/Ankara

PROJE BÜTÇESİ – SÜRESİ

· Türk ortaklar tarafından TÜBİTAK’a önerilecek projeler için destek üst limiti (Burs dahil, Proje Teşvik İkramiyesi (PTİ) ve Kurum hissesi hariç) 720.000 TL’dir. 1. aşama proje başvurusu sırasında talep edilen bütçeye Kurum Hissesi ve PTİ’lerin eklenmesi önem arz etmektedir.   
· Altyapı oluşturmaya yönelik olan projeler desteklenmez. 
· Kurum hissesi toplam bütçenin %10-50’si arasında olup; PTİ için maksimum toplam tutar 108.000 TL’dir.
· ERA-NET projeleri kapsamında; Bilimsel Toplantılara Katılma, Çalışma Ziyaretleri vb. Faaliyetler kapsamında gerçekleştirilecek yurt içi/yurt dışı seyahat giderleri için sağlanan bütçeye ilave olarak 15.000 TL’ye kadar (maksimum seyahat bütçesi 25.000 TL olacak şekilde) ödenek talebinde bulunulabilir. 
· Projelerin süresi maksimum 36 ay olabilir. 
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