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Sayın Paydaşımız, 
İslam Kalkınma Bankası (İKB), gelişmekte olan İslam dünyası ile uluslararası toplumu birbirine bağlamak için ilk olma özelliğine sahip; Bilim, Teknoloji ve İnovasyon (BTİ) platformu olan “Katılım” dijital platformunu kurmaktadır. Bu platform, genç girişimcileri; başta kamu, STK'lar, yatırımcılar, akademisyenler, politika yapıcılar ve üniversiteler dahil olmak üzere ilgili tüm paydaşlara bağlamayı hedeflemektedir. Söz konusu dijital platform, gelişmekte olan ülkelerde ekonomik ve sosyal ilerlemelere hız ve enerji kazandıracak olan innovasyon ekosistemini oluşturmaya çalışmaktadır. “Katılım” Platformu üç ana hedefe sahiptir. Bunlar: (i) teknoloji transferini kolaylaştırmak, (ii) yatırımcı-girişimci ve innovatif fikir eşleşmesini teşvik etmek ve (iii) teknolojik yenilikçi çözümleri özendirmektir. 
Bahse konu platformu desteklemek amacıyla İKB, Bilim, Teknoloji ve İnnovasyon Fonu olan “Değişim” Fonunu kurmuştur. Söz konusu Fon, BTİ’nin gücünün kullanılmasıyla milyonlarca insanın hayatını değiştirmek üzere hazırlanmış bir fonlama mekanizması sağlayacaktır. Katılım Platformu ve Dönüşüm Fonu, üye ülkelerde karşılaşılan insani sorunlara çözüm üretmek ve üye ülkelerin küresel ölçekteki hedeflere ulaşması için gerekli olan innovasyonun artırılmasını ve işbirliğinin geliştirilmesini sağlayacakladır. 
Bu bağlamda, İslam Kalkınma Bankası Grubu adına, Yeni Kurulan “Katılım Platformu” ve “Dönüşüm Fonu”nun Tanıtım Programı Türkiye Cumhuriyeti Başbakan Yardımcısı Sayın Mehmet Şimşek ve Sn. Dr. Fatma Betül Sayan Kaya’nın teşrifleriyle düzenlenecek olup, sizleri bu programa davet etmek istiyorum. Söz konusu toplantı, 12 Şubat 2018 Pazartesi günü saat 10.00-12.30 arasında Ankara’da Bilgi Teknolojileri ve İletişim Kurumu (BTK) Toplantı Salonunda gerçekleşecektir. Bahse konu toplantıya ilişkin program ekte takdim edilmektedir. 
Saygılarımla, 

Saleh Jelassi
Bölge Direktörü
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