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TUBITAK




EK-D Ders Materyalinin Zenginleştirilmesine Yönelik 
Kullanılması Planlanan Öğeler 
Eserin içeriğini zenginleştirmeye yönelik olarak kitabın her bir bölümünde kullanılması planlanan öğretmen kılavuzunun, videoların, animasyonların, simülasyonların, etkileşimli uygulamaların, proje bazlı öğrenim teknikleri ve deneylerin özet senaryoları belirtilmelidir. İlerleyen süreçte bu formda belirtilen öğe listesi Müdürlük onayıyla revize edilebilir. Başvuru aşamasında bu materyallerin hazır halini teslim etmeniz beklenmemektedir. Destekleyici uygulamalar ve kitabın zenginleştirilmesi değerlendirme kriterlerinden olup kitap içeriğinde yer alması planlanan tüm zenginleştirme öğelerinin bu ekte açıklanması gerekmektedir. Hazırlanacak tüm öğeler EK-II Teknik Şartlar dokümanında belirtilen formatta sunulmalıdır.
Hazırlanması planlanan animasyonlar, simülasyonlar ve etkileşimli uygulamalar için genel teknik özellikleri (2D, 3D, etkileşimsiz, etkileşimli (ileri-geri okları ile ilerleme, eşleştirme, kullanıcı seçimlerine göre tepki verme vb.)), videolar için video kalitesi ve süresi belirtilmelidir.

Bu formun nasıl doldurulacağına ilişkin örnekler aşağıda sunulmuştur. Yazım alanı gerektiği kadar uzatılabilir.
Örnekler:
Örnek-1
Öğenin çeşidi: Etkileşimli Uygulama
Öğenin genel teknik özellikleri: Etkileşimli, kullanıcı seçimlerine göre tepki verme vb. 
Öğenin başlığı: Güneş Sistemi’nde Ağırlık ve Yaş Hesabı
Öğenin kullanılma gerekçesi: Canlıların ağırlık ve yaş olgularının gezegenden gezegene gösterdiği farklılığın daha kolay anlaşılır hale getirilmesi planlanmaktadır.

Öğenin açıklaması: Gezegenlerin yüzeylerindeki kütle çekimi birbirlerinden farklıdır. Bunun yanı sıra, gezegenler Güneş çevresinde farklı sürelerde dolandıklarından her bir gezegendeki yıl süresi farklıdır. Etkileşimli uygulamanın amacı okurun kendi ağırlığını ve yaşını girerek bu farkı görebilmesini sağlamaktır. Bunun için gezegenlerin yan yana sıralandığı bir görüntünün yer alacağı bir ekran tasarlanacaktır. Bu ekranın üst kısmında okuyucunun kendi ağırlığını ve yaşını girebileceği iki kutu yer alacaktır. Bu bilgiler girildikten sonra onay butonuna tıklandığında ekranda her gezegenin altında bulunan kutucuklarda kişinin o gezegendeki ağırlığı ve yaşı gösterilecektir.

Örnek-2
Öğenin çeşidi: Animasyon

Öğenin genel teknik özellikleri: 3D, zoom in-out, etkileşimsiz vb.
Öğenin başlığı: Su döngüsü

Öğenin kullanılma gerekçesi: Doğadaki su döngüsünün animasyonlar ile somut hale getirilerek daha kolay anlaşılması planlanmaktadır.

Öğenin açıklaması: Ekran görüntüsü denizler, göller, nehirler, sulak alanlar, dağlar (üst kısımlarında karlar vb.), ovalar (ağaç ve diğer bitkilerle birlikte), bulutlar, güneş, atmosfer, yeraltı ve denizaltı kısımlarını içeren bir doğa görüntüsü ile başlar. Sonra Güneşin doğuşu ekrana gelir. Güneş’in doğuşuyla birlikte görüntü üzerinde bitkilerin terlemesi ve suyun denizler, nehirler ve göller üzerinden buharlaşması gösterilir. “Buharlaşma” ve “terleme” yazıları oklarla birlikte ekrana gelir, alttan üste doğru yavaşça, akıcı biçimde kayar. Sonra “yoğunlaşma” yazısı bulutların üzerinde ekrana gelir. Bulutların rengi siyaha dönüşür ve yağış başlar. Yağışla birlikte “yağışlar” yazısı aşağıya doğru oklarla birlikte aşağı doğru kayar. Yağışların bir kısmı nehirlerle denizlere ve göllere, bir kısmı toprağa süzülerek yeraltı sularına, denizlere vb. karışır ve döngünün tekrar başladığı, buharlaşmanın olduğu ana dönülür. Bu noktada karadaki bitkilere yakınlaştırma yapılarak “evapotranspirasyon” yazısı girer. En sonda güneşin batmasıyla döngü animasyonu tamamlanabilir. Animasyonda 3D, zoom in-out gibi teknikler kullanılacaktır.
Örnek-3
Öğenin çeşidi: Etkileşimli Uygulama
Öğenin genel teknik özellikleri: Etkileşimli, kullanıcı seçimlerine göre tepki verme vb.
Öğenin başlığı: Hücrenin Yapısı

Öğenin kullanılma gerekçesi: Hücrenin yapısı ve bileşenlerinin görseller üzerinde gösterilmesi ve etkileşimli uygulamalarla pekiştirilmesi konunun özümsenmesi için önem taşımaktadır.
Öğenin açıklaması: Okuyucunun bölümde anlatılan bilgileri anlayıp anlamadığı konusunda kendisini deneyebilmesi için bölümle ilgili toplam 15 soru ve yanıtlarının yer aldığı bir test hazırlanacaktır. Bilgisayar ortamında çalışacak şekilde hazırlanacak bu testin soruları ekrana sırayla gelecek, her soruya verilen yanıttan sonra doğru ya da yanlış olduğu bilgisi ekrana gelecek ve otomatik olarak bir sonraki soruya geçilecek. Tüm sorular yanıtlandıktan sonra ekrana test sorularını ve yanıtlarını gösteren bir ekran gelecek. Testin skoru, yani doğru ve yanlış sayısı da bu sayfada gösterilecek. 
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