2205-YURT İÇİ LİSANS BURS PROGRAMI

(2012)

TÜBİTAK tarafından başarılı öğrencileri desteklemek amacıyla; TÜBİTAK tarafından düzenlenen 2203- Uluslararası Bilim Olimpiyatlarında ülkemizi temsil eden takımlarda yer alan, 2202-Ulusal Bilim Olimpiyatlarında madalya alan veya 2204-Ortaöğretim Öğrencileri Arası Araştırma Projeleri Yarışmalarında ödül alan ve daha sonra TÜBİTAK tarafından gönderildiği “Uluslararası Proje Yarışmalarında” birincilik, ikincilik ya da üçüncülük kazanan öğrencilere lisans bursu verilmektedir. 

BAŞVURU KOŞULLARI

Bursiyer olabilmek için aşağıdaki şartlardan birinin gerçekleşmesi gereklidir: 

Öğrenciler Yurt İçi Lisans Burs Programından sadece bir kez, bir lisans programı için yararlanabilirler. Program kapsamında daha önce desteklenen öğrenciler başvuramazlar.2012 yılından önce Üniversiteye yerleştirilmiş olan öğrenciler başvuramazlar. 
1. Uluslararası Bilim Olimpiyatları Takımlarına Girenler için Bursiyer Olabilme Koşulları:

a) T.C. vatandaşı olmak,

b) Ortaöğrenimi sırasında, TÜBİTAK’ın ülkemiz adına katılmakta olduğu Uluslararası Bilim Olimpiyatlarında ülkemizi temsil eden takımlarda yer almak ve ortaöğrenimini bitirdikten sonra gireceği ilk lisans yerleştirme sınavı (LYS) sonucunda üniversitelerimizin bu olimpiyat alanlarıyla ilgili bölümlerinden/programlarından (bu alanlarla ilgili bölümler/programlar her yıl ÖSYS Kılavuzu’nda yer almaktadır) birini kazanmak suretiyle kayıt yaptırmak veya

c) Uluslararası Bilim Olimpiyatlarında altın, gümüş veya bronz madalya alıp sınavsız yerleştirilme hakkını kazanmak ve üniversitelerimizin bu olimpiyat alanlarıyla ilgili bölümlerinden/ programlarından (bu alanlarla ilgili bölümler/programlar her yıl ÖSYS Kılavuzu’nda yer almaktadır) birine kayıt yaptırmak 

2. Uluslararası Proje Yarışmalarında Dereceye Girenler için Bursiyer Olabilme Koşulları:
a) T.C. vatandaşı olmak,

b) TÜBİTAK tarafından her yıl düzenlenen Ortaöğretim Öğrencileri Arası Araştırma Projeleri Yarışması sonucunda, TÜBİTAK tarafından gönderildiği Uluslararası Proje Yarışmalarında ülkemiz adına yarışmak ve bu yarışmalarda yarıştıkları alanda birincilik, ikincilik ya da üçüncülük alarak sınavsız yerleştirilme hakkını kazanmak ve

c) Ortaöğrenimini bitirdikten sonra gireceği ilk lisans yerleştirme sınavı (LYS) sonucunda veya sınavsız yerleştirilme hakkından yararlanarak üniversitelerimizin bu yarışma alanlarıyla ilgili bölümlerinden/ programlarından (bu alanlarla ilgili bölümler/programlar her yıl ÖSYS Kılavuzu’nda yer almaktadır) birini kazanarak kayıt yaptırmak 

3. Ulusal Bilim Olimpiyatlarında Dereceye Girenler için Bursiyer Olabilme Koşulları:
a) T.C. vatandaşı olmak,
b) TÜBİTAK tarafından her yıl düzenlenen Ulusal Bilim Olimpiyatları’nın 2. Aşama Sınavları’na katılarak, bu sınavlar sonucunda madalya almak,
c) Ortaöğretim öğrenimini bitirdikten sonra gireceği ilk Lisans Yerleştirme Sınavı (LYS) sonucunda üniversitelerimizin bu yarışma alanlarıyla ilgili bölümlerinden/ programlarından (bu alanlarla ilgili bölümler/programlar her yıl ÖSYS Kılavuzu’nda yer almaktadır.) birini kazanarak kayıt yaptırmak 
BAŞVURU DÖNEMİ 

Başvurular 17-28 Eylül 2012 tarihleri arasında internet üzerinden (e-BİDEB) yapılacaktır. 

BAŞVURU YÖNTEMİ VE DİKKAT EDİLMESİ GEREKEN HUSUSLAR

1. Başvurular internet üzerinden http://e-bideb.tubitak.gov.tr  adresine yapılır.
2. Burs başvurusu ilgili dönemin son başvuru tarihindeki mesai saati bitimi olan 18:00’a kadar yapılmalıdır. 18:00’da sistem otomatik olarak kapanacağından başvuru işlemini sonlandırmak mümkün olamayacaktır.
3. Başvuru, internet üzerinden yapıldıktan (online başvuru sistemi, başvurunun tamamlandığı mesajını verdikten) sonra sistem tarafından oluşturulacak PDF formatındaki Başvuru Formunun çıktısı alınarak imzalanması ve istenen belgelerle birlikte 12 Ekim 2012 tarihi mesai saati bitimine kadar TÜBİTAK Bilim İnsanı Destekleme Daire Başkanlığı’na (BİDEB) ulaşacak şekilde gönderilmesi gerekmektedir. 

Başvuru koşullarından herhangi birini sağlamayan, belgeleri tam olmayan, belgeleri 12 Ekim 2012 tarihi mesai bitiminden sonra Kuruma ulaşan ve faksla yapılan başvurular işleme konulmayacaktır.

BAŞVURU FORMUNA EKLENECEK BELGELER

1. Başvuru Formu (başvuru döneminde internetten doldurulup, PDF olarak çıktısı alınıp,  imzalanacaktır.),

2. Adayın sınıf ve bölümünü gösteren, üniversitesinin öğrenci işleri biriminden alınmış öğrenci belgesinin aslı (ön kayıt belgesi geçerli değildir.),
3. Üniversiteye Yerleştirme Sonuç Belgesinin fotokopisi ya da internet çıktısı,
4. Bu ilanın her sayfası imzalanmış bir örneği.
DEĞERLENDİME SÜRECİ VE BURSLARIN BAŞLATILMASI
Belgeler BİDEB’e ulaştıktan sonra gerekli işlemler yapılacak ve bursiyer listesi son belge ulaştırma tarihinden itibaren 45 gün içinde http://www.tubitak.gov.tr/bideb adresinden ilan edilecektir. Ayrıca adayların e-posta adreslerine de bilgilendirme mesajı gönderilecektir. 

Burs ödemeleri, 5102 sayılı yasa gereğince Kredi Yurtlar Kurumu aracılığıyla yapılacaktır. Burs ödemelerinin başlatılabilmesi için Kredi ve Yurtlar Kurumunca yapılacak işlemlerin tamamlanması gerekmektedir. 
Bursların yatırılacağı banka adresi Kredi Yurtlar Kurumu tarafından belirlenecek ve ilan edilecektir. Burslar, Ekim 2012 tarihinden geçerli olmak üzere başlatılacaktır.  

BURS MİKTARI VE BURSİYERLİK SÜRESİ 
Aylık burs miktarı 500 TL’dir. Burslar, ait oldukları ayı takip eden ayın ilk on gününde ödenir. 

Bursiyerliğin başladığı tarihten itibaren üniversite lisans öğreniminin normal süresinin sonuna kadardır. Lisan hazırlık sınıfında da burs ödenir. Son sınıf öğrencilerine, üniversitelerinin II. yarıyılı sona erdikten sonra herhangi bir ödeme yapılmaz. 

BURSLARIN DEVAMI

Yurt İçi Lisans Burs Programından bursiyer olmaya hak kazananların bursları, her yıl Ekim ayından geçerli olmak üzere başlatılır.  Ödemeler yılın 12 ayını da kapsar.
Lisan hazırlık sınıfında okuyan bursiyer, lisan hazırlık sınıfını süresinde bitiremediği takdirde, bursu lisan hazırlık sınıfını geçinceye kadar en fazla bir yıl süreyle durdurulur. Bu sürenin sonunda lisan hazırlık sınıfını geçemeyerek ders aşamasına başlayamayan bursiyerin bursu BİDEB Değerlendirme ve Destekleme Kurulu’nun kararıyla tamamen kesilir. 

Bursun devamı için, bursiyerlerin (hazırlık süresi hariç) üniversitenin not sistemi esas olmak üzere, ağırlıklı genel not ortalamasının en az 2,50/4 veya 65/100 olması gerekir. Bursiyerin ağırlıklı genel not ortalamasının iki dönem üst üste bu sınırın altında kalması durumunda, not ortalaması şartı sağlanana kadar en fazla bir yıl süreyle bursu durdurulur, bu süre içinde şart sağlanamazsa burs BİDEB Değerlendirme ve Destekleme Kurulu’nun kararıyla tamamen kesilir.  

Bursiyerlerin başarı koşulunu sağlayıp sağlamadıklarını üniversitesinin öğrenci işleri birimince düzenlenmiş, en son tamamladığı dönemi de içeren dönemlik ve ağırlıklı genel not ortalamasını gösteren transkriptlerini göndermek suretiyle belgelemeleri gerekir, aşağıda “Yükümlülükler Bölümü” başlığı altında belirtilen süre içinde, öğrenci belgesini ve transkriptini BİDEB’e ulaştırmayan bursiyerin bursu durdurulur. Belirtilen süre içinde, öğrenci belgesini ve transkriptini BİDEB’e ulaştırmayan bursiyerin durdurulan bursu, belge gönderdiği ayı takip eden aydan geçerli olmak üzere tekrar başlatılır. Son belge ulaştırma tarihinden itibaren 2 ay içinde belge ulaşmaması halinde BİDEB Değerlendirme ve Destekleme Kurulu’nun kararıyla burs tamamen kesilir. 

BİDEB Değerlendirme ve Destekleme Kurulu’nca kabul edilen geçerli bir sebeple öğrenimlerine ara verenlere (kayıt donduranlara) bu süreler içinde burs ödenmez. Bu durumdakilerin bursiyerlik süreleri, öğrenimlerine yeniden başladıklarını belgelemeleri halinde, ara verilen süreler kadar uzatılır. BİDEB Değerlendirme ve Destekleme Kurulu tarafından kabul edilmeyen bir sebeple öğrenimlerine ara verenlerin bursları kesilir.

Üniversitesince herhangi bir değişim programı ile yurt dışına eğitim amaçlı gönderilen bursiyere yapılan burs ödemeleri devam ettirilir. Elde ettiği diğer imkanlar ile yurt dışına eğitim amaçlı gidecek bursiyere yapılacak burs ödemeleri Bilim İnsanı Destekleme Daire Başkanlığı’nın onayına bağlıdır.

YÜKÜMLÜLÜKLER

Bursiyer (lisan hazırlık sınıfı öğrencileri dahil) desteklendiği sürece, üniversitesinin öğrenci işleri birimince düzenlenmiş sınıfını ve bölümünü gösteren öğrenci belgesinin aslını Ekim ve Mart aylarının 15. gününe kadar BİDEB’e ulaştırmakla yükümlüdür. Öğrenci belgesinin güz döneminde Ekim, bahar döneminde Mart ayında düzenlenmiş olması esastır. 

Bursiyer (lisan hazırlık sınıfı öğrencileri hariç) desteklendiği sürece, üniversitesinin öğrenci işleri birimince düzenlenmiş, en son tamamladığı dönemi de içeren dönemlik ve ağırlıklı genel not ortalamasını gösteren Transkript belgesinin aslını Ekim ve Mart ayının 15. gününe kadar BİDEB’e ulaştırmakla yükümlüdür. 

Bursiyer istendiğinde son dönemi içeren Transkript belgesini 15 gün içinde BİDEB’e ulaştırmakla yükümlüdür.

Bursiyer, öğrenciliği ile ilgili durumunda herhangi bir değişiklik olduğu takdirde (kayıt dondurma, kayıt sildirme, üniversite ve/veya bölüm değiştirme, vb.) 15 gün içinde BİDEB’e yazılı olarak haber vermekle yükümlüdür.

Bursiyer, iletişim bilgilerinde (e-posta, telefon, adres vb) herhangi bir değişiklik olduğu takdirde 1 hafta içinde e-posta ile BİDEB’e haber vermekle yükümlüdür. İletişim bilgisindeki yanlışlık ve eksikliklerden kaynaklanan olumsuzluklarda, sorumluluk bursiyere aittir.
Yükümlülüklerini verilen sürede yerine getirmeyen bursiyerin bursu durdurulur. Gerek görülürse BİDEB Değerlendirme ve Destekleme Kurulu’nun kararı ile kesilir.

DİĞER

TÜBİTAK’ın yurt içi lisans bursiyeri olup da lisans öğrenimini normal süresi içinde başarıyla tamamlayan öğrenciler, eğitimlerine ara vermeksizin lisans eğitimi gördükleri alanda (bölüm/program) üniversitelerin ilgili bir bölümüne /programına kayıt yaptırmak kaydıyla TÜBİTAK tarafından o yıl ilan edilen yurt içi lisansüstü burs programlarının (Yurt içi Yüksek Lisans Burs Programı, Yurt içi Doktora Burs Programı) bursiyeri olabilirler.

Yurt İçi Lisans Burs Programı Yürütme Kural ve İlkeleri’nde ve İlanda belirtilmeyen özel durumlarda, BİDEB Değerlendirme ve Destekleme Kurulu’nun kararları uygulanır.

Bu programla ilgili tüm uygulamalar TÜBİTAK Bilim Kurulunca onaylanmış Genel Uygulama Esasları’na dayanılarak hazırlanmış “Yürütme Kural ve İlkeleri” esas alınarak yapılır.

Tüm Gönderiler için Adres

TÜBİTAK-BİDEB 2205
Yurt İçi Lisans Burs Programı

Tunus Caddesi No: 80 
06100, Kavaklıdere/ANKARA

İletişim Bilgileri

Ayşe ATAŞ
0312 468 53 00 / 3813
bideb2205@tubitak.gov.tr
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