

BU PROGRAMA LİSANS EĞİTİMİ SIRASINDA

TÜBİTAKTAN BURS ALMIŞ OLANLAR BAŞVURABİLİRLER

2210 DOĞRUDAN YURT İÇİ YÜKSEK LİSANS BURS PROGRAMI
2012
TÜBİTAK Yurt İçi Lisans Burs Programı kapsamında desteklenen bursiyerlerden, öğrenimlerini 2547 sayılı Kanunun 44’üncü maddesinde belirtilen azami sürede bitirerek hiç ara vermeden alanlarında yüksek lisans eğitimlerine devam edenlerin, ilgili 2210-Yurt İçi Yüksek Lisans Burs Programları için başvuru koşullarındaki T.C. vatandaşlığı ve mezuniyet not ortalaması hariç, mezun oldukları yıl geçerli olan diğer başvuru koşulları aranmaksızın, doğrudan yurt içi yüksek lisans bursiyeri olabilirler. 

BAŞVURU KOŞULLARI

· T.C. vatandaşı olmak,

· Lisans öğrenimi sırasında TÜBİTAK bursiyeri olup başarısızlık, yükümlülüklerini yerine getirmeme, kural ihlali, burstan feragat etme gibi bir nedenle bursu kesilmeksizin (azami yedi  yıl içinde) başarıyla tamamlayarak mezun olmak, 
· Mezun olduğu üniversitenin not sistemi esas olmak üzere, lisans öğrenimini en az 3.00/4 veya 76.66/100  ağırlıklı genel not ortalaması ile bitirmiş olmak,
· Lisans öğrenimini başarı ile tamamlayıp hiç öğretim dönemi atlamadan lisans öğrenimi gördüğü bölümde-bilim dalında yüksek lisans öğrenimine başlamış olmak,
· Yüksek lisansa kayıt yaptırdığı dönemde bursiyerlik başvurusu yapmış olmak.

BAŞVURU VE BELGE ULAŞTIRMA DÖNEMLERİ

2011-2012 Bahar Yarıyılında yüksek lisansa başlayanlar için:  01 – 14 Mart 2012
2012-2013 Güz Yarıyılında yüksek lisansa başlayanlar için:   28 Eylül – 11 Ekim 2012
Doğrudan yurt içi yüksek lisans bursiyerliği için başvuruda bulunanların, ayrıca 2210-Yurt İçi Yüksek Lisans Burs Programı 3.dönemine (12-18 Ekim 2012 ) başvuru yapmaları mümkün değildir.

BAŞVURU DÖNEMİ İÇİNDE BİDEB’E ULAŞTIRILACAK BELGELER

Doğrudan yurt içi yüksek lisans bursiyerliği başvurusu yapacaklardan istenecek belgelerle ilgili açıklamalar bildirim yazısında ayrıca yer alacaktır. Belgelerin bu açıklamalara göre düzenlenip gönderilmesi gerekmektedir. 
1. Başvuru  ve Bilgi Formu (başvuru döneminde internetten doldurulup PDF çıktısı alınarak imzalanacaktır),

2. Yüksek lisans programındaki durumunu (lisan/bilimsel hazırlık, ders alma vb.) ve yüksek lisansa kabul tarihini gün-ay-yıl olarak gösteren öğrenci işleri biriminden alınmış yeni tarihli öğrenci belgesi (yüksek lisans programındaki durumu ve kabul tarihi öğrenci belgesi üzerinde gösterilmiyorsa, ek belge düzenlenebilir),
3. Lisans Mezuniyet Belgesinin üniversite veya noter tarafından onaylanmış sureti,
4. Lisans transkriptinin aslı ,
5. Bildirim yazısının ve program ilanının öğrenci tarafından imzalanmış nüshası,
6. Yüklenme ve Müşterek Borçlu ve Müteselsil Kefalet Senedi (örneğine Başvuru ve Bilgi  Formu’nun doldurulup onaylanmasından sonra erişilebilecektir),
7. Kimlik bilgilerini ve 17 haneli Vakıfbank BANKOMAT hesap numarası ile buna ait  26 haneli IBAN numarasını bir arada gösteren hesap cüzdanı fotokopisi veya hesap hareketleri dökümü ya da şube tarafından hazırlanmış yazı,
8. Özgeçmiş ve varsa yayın listesi (Türkçe, imzalı, en çok iki sayfa)

BAŞVURU YÖNTEMİ VE BURSİYERLERİN BELİRLENMESİ

Adaylar, http://www.tubitak.gov.tr/bideb adresinden Başvuru Dönemi içinde erişebilecekleri sayfada son başvuru tarihinin mesai saati bitimi olan 18:00’a kadar istenen bilgileri eksiksiz olarak girip onayladıktan sonra başvuru formunun PDF çıktısını alarak imzalayıp BİDEB’e ulaştıracaklardır. Saat 18:00’da sistem otomatik olarak kapanacaktır.

Bahar 2012 bursiyer adayları belgelerini en geç 14 Mart 2012 günü,  Güz 2012 bursiyer adayları belgelerini en geç 11 Ekim 2012 günü mesai bitimine kadar BİDEB’ e ulaştırmalıdırlar.

İstenen belgeleri eksiksiz ve usulüne uygun olarak süresi içinde ulaştıran adayların, internet üzerinden yaptıkları başvurularındaki beyanları ile belgeleri karşılaştırılır. İnceleme sonucunda yanıltıcı veya gerçeğe aykırı bilgi verdiği belirlenenler hukuken sorumlu olacaklardır. Belgeleri beyanlarına uygun bulunanlar başvuru döneminin bitiminden itibaren 5 hafta içinde http://www.tubitak.gov.tr/bideb adresinde ilan edilecektir.

BURSLARIN BAŞLAMA TARİHİ

2011-2012 Bahar  yarıyılında yüksek lisansa başlayan bursiyerlerin bursları 01 Mart  2012’den,  2012-2013 Güz yarıyılında yüksek lisansa başlayan bursiyerlerin bursları ise 01 Ekim  2012’den geçerli olarak başlatılacaktır.

BURSİYERLİK SÜRESİ ve BURS MİKTARI

Akademik programda, bursiyerin yüksek lisans derslerine başladığı yarıyıl esas alınarak öğrenciliğinin ikinci yılının sonuna kadar devam ettirilir. Bursiyer bilimsel hazırlık okumuşsa öğrenim süresinin ilk üç yılında en fazla 2 yıl süreyle burs alabilir. Derslerine güz yarıyılında başlayanların bursları ikinci yılın Ağustos ayı sonunda, bahar yarıyılında başlayanların bursları ikinci yılın Ocak ayı sonunda kesilir. Öğrenimlerini bursiyerlik süreleri dolmadan bitirenlerin bursiyerlikleri, enstitüsünün öğrenci işleri birimince düzenlenmiş mezuniyet belgelerinde yazılı tarih dikkate alınarak, ay sonu itibariyle sona erer. Lisan hazırlık sınıfında burs ödenmez.
Aylık burs miktarı, yurt içi yüksek lisans bursundan başka burs, kredi, ücret, maaş, ticari kazanç vb. düzenli geliri olmayanlar için 1.500 TL/ay, olanlar için 400 TL/ay’dır. Bursiyer, gelirinin sona ermesi durumunda tam burslu statüye, başka gelir elde etmeye başlaması halinde de kısmi burslu statüye geçirilir.

YÜKÜMLÜLÜKLER VE BURSUN DEVAMI

Bursiyer programın kural ve ilkelerine uymak, başvuru safhasından itibaren gerçek dışı ve yanıltıcı bilgi vermemek, TÜBİTAK Araştırmacı Bilgi Sistemi (ARBİS) Veri Tabanına kayıtlı olmak ve bilgilerini güncel tutmak, kayıtlı olduğu yüksek lisans programını; bir yıl süreli lisan hazırlık eğitimi hariç,  azami üç yıl içinde bitirmekle ve enstitüsünün öğrenci işleri birimince düzenlenmiş mezuniyet tarihini gün/ay/yıl olarak belirten diplomasının veya geçici mezuniyet belgesinin onaylı nüshası ile tez jürisi tutanağını, bitirme tezinin kapak sayfasını, önsöz/teşekkür sayfasını ve özetini BİDEB’e ulaştırmakla yükümlüdür.

Bursiyer; ücret, maaş, ticari gelir elde etme, öğrenim kredisi almaya başlama, TÜBİTAK dahil yurt içinde ya da yurt dışında bir yerden yüksek lisans/doktora veya başka bir yurt dışı bursu ya da herhangi bir yurt içi bursu kazanma, eğitim amacıyla veya başka bir nedenle bir aydan fazla süreyle yurt dışına çıkma, kayıt dondurma, akademik çalışmayı bırakma veya bursiyerlik süresinin sona ereceği tarihten önce bitirme, soyadının değişmesi gibi durum değişikliklerini iki gün içinde e-posta ile bildirmek, en geç bir hafta içerisinde de bir dilekçe ekinde ilgili belgeleri ulaştırmak zorundadır.

Bursiyer, iletişim bilgilerinde (e-posta, telefon, adres vb) herhangi bir değişiklik olduğu takdirde en geç 1 hafta içerisinde e-posta ile bideb2210@tubitak.gov.tr adresine haber vermekle yükümlüdür.  İletişim bilgisindeki yanlışlık ve eksikliklerden kaynaklanan olumsuzluklarda, sorumluluk bursiyere aittir.

Bursiyer, mezun oluncaya kadar, enstitüsünün öğrenci işleri birimince Ekim ve Mart aylarında düzenlenmiş öğrenci belgesini adı geçen ayların ilk üç haftası içinde BİDEB’e ulaştırmak zorundadır. Öğrenci belgesini süresinde göndermeyenlerin burs ödemesi durdurulur. Öğrenci belgesinin daha sonraki bir tarihte gönderilmesi halinde belgenin gönderildiği ayı takip eden aydan itibaren burs ödemesi tekrar başlatılır. Belgenin gönderilmediği süre için geriye dönük ödeme yapılmaz. Öğrenci belgesinin Ekim ve Mart aylarını takip eden iki ay içinde de gönderilmemesi halinde BİDEB Değerlendirme ve Destekleme Kurulu tarafından gerekli görülürse bursiyerin bursu kesilebilir.

Yurt İçi Yüksek Lisans Burs Programı’ndan desteklenmekte olan bir bursiyer, aynı zamanda TÜBİTAK’ın  veya başka bir Kamu Kurumu’nun yürüttüğü veya desteklediği başka bir programdan ya da projeden burs alamaz. 

TÜBİTAK’ta ve bağlı birimlerinde çalışmakta olanlar, Yurt İçi Yüksek Lisans Burs Programı’na başvuramazlar. Burs almakta iken TÜBİTAK’ta veya bağlı birimlerinde çalışmaya başlayanların bursları, işe başladıkları gün itibariyle kesilir. Bu durumda olanların taahhüt senetlerinde belirtilen yükümlülükleri aynen devam eder. TÜBİTAK’ta veya bağlı birimlerinde işe başladığından ötürü bursu kesilip de bursiyerlik süreleri dolmadan işten ayrılanların bursları bir daha başlatılmaz.

Doğrudan yurt içi yüksek lisans bursiyeri olanlar hiçbir zaman bölümlerini-bilim dallarını değiştiremezler. Bir defaya mahsus olmak şartıyla üniversitelerini değiştirebilirler. Bu durumdaki bursiyerlerin bursiyerlik sürelerinin başlangıç ve bitiş tarihleri değişmez. 
Eğitimleri kesintiye uğramaksızın enstitüleri tarafından yüksek lisanstan doktora programına geçirilenler, doktoraya kayıt yaptırdıkları tarihi takip eden Mart ya da Ekim ayı başından itibaren yurt içi doktora bursiyeri olurlar. Bu durumda olanların bursiyerlik sürelerinin hesabında yüksek lisansa başlama tarihleri esas alınır.

2547 sayılı Yükseköğretim Kanunu’nun 44.maddesinin c bendinde öğrenim süreleri düzenlenmiştir. Buna göre; bir yıl süreli lisan hazırlık eğitimi hariç, yüksek lisans programını azami üç (3) yıl içinde başarı ile tamamlayarak mezun olamayan ve  bu ilanda, programın kural ve ilkelerinde, bursiyer olduğunda kendisine ulaştırılan bildirim yazısında ve noter huzurunda tanzim ettireceği Yüklenme Senedi ve Müşterek Borçlu ve Müteselsil Kefalet Senedi’nde belirtilen kurallara uymayan bursiyerlerden taahhütname ve kefaletname hükümlerine göre yapılan ödemelerin tümü, ödemenin yapıldığı tarihten itibaren işleyecek yasal faiziyle birlikte geri alınır.
(*) Bu alanların açılımı için bakınız


Bu programla ilgili tüm uygulamalar TÜBİTAK Bilim Kurulunca onaylanmış Genel Uygulama Esasları’na dayanılarak hazırlanmış “Yürütme Kural ve İlkeleri” esas alınarak yapılır.

Tüm gönderiler için adres

TÜBİTAK-BİDEB 2210
YURT İÇİ BURSLAR MÜDÜRLÜĞÜ

DOĞRUDAN YURT İÇİ YÜKSEK LİSANS BURS PROGRAMI
Program Yürütücüsünün adı: Ayşe ÇOBANOĞLU

                                                  Yücel BÜYÜKBAŞ

Adres:

Tunus Caddesi No: 80, 06100

Kavaklıdere/ANKARA

TEL: 0312 468 53 00 / 3809, 3810
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