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(2012)

Kamu veya özel sektör kurum ve kuruluşlarında, Doğa Bilimleri, Mühendislik ve Teknoloji, Tıbbi Bilimler, Tarımsal Bilimler, Sosyal Bilimler ve Beşeri Bilimler alanlarında (*) ihtiyaç duyulan bilim insanı/araştırmacı açığının kapatılmasına ve bilim üretimine katkıda bulunmak üzere yurt dışındaki üniversitelerde ve/veya araştırma kuruluşlarında çalışmakta olan, kendi uzmanlık alanlarında seçkin bilim insanlarının/araştımacıların araştırmalara katılmak, teknolojik yenilikler getirmek, seminerler, konferanslar, dersler vermek üzere Türkiye'ye getirilmesi için destek sağlanacaktır. 
BAŞVURU YÖNTEMİ:
Yurtdışından konuk bilim insanı davet edecek kamu veya özel sektör kurum/kuruluşlarının ya da davet sahibi Bilim İnsanının,  BİDEB’e her yıl ilan edilen süreler içinde başvurmaları gerekir. İlan edilen süreler dışında ve/veya eksik belge ile yapılan başvurular kabul edilmez.
Başvurular, bilim insanını davet eden ilgili Kurum/Bilim insanı tarafından yapılmalıdır. 
a) Başvuru Koşulları 

· Üniversitelere konuk edilecek bilim insanının doktora veya eşdeğer bir dereceye, özel sektör veya kamu kurum ve kuruluşlarının davet edeceği araştırmacının doktora derecesine veya en az 5 yıllık bir iş deneyimine sahip olması,

· Konuk Bilim İnsanının Türkiye’deki programının en az bir haftalık olması. (Sadece bir seminer vermek üzere yapılan davetler destek kapsamı dışındadır).
b) Başvuru Dönemleri ve Destek Süreleri

Başvurular her ayın son işgünü mesai saati bitimine kadar “online” olarak yapılır ve takip eden ilk grup toplantısında değerlendirilir. 

DESTEK SÜRESİ

Destek süresi en çok toplam 12 aydır. 
DESTEK BİÇİMİ – ÖDEME ŞEKLİ
Davet edilen bilim insanının Türkiye’ye geliş-dönüş yol masrafları karşılanabilir. Ayrıca, 4 haftaya kadar olan ziyaretlerde konuk bilim insanına gündelik ödenebilir. Uzun süreli (3–12 ay arası) ziyaretlerde konuk bilim insanının aylık yaşam giderlerine katkıda bulunmak üzere aylık en fazla 3.000,00 ABD Doları karşılığı TL destek verilebilir. Destek miktarları BİDEB Değerlendirme ve Destekleme Kurulu tarafından belirlenir; uygun görülmesi ve talep edilmesi durumunda ise sağlık sigortası giderleri de kısmi olarak ödenebilir.

ONLINE BAŞVURU SİSTEMİNE GİRİLECEK BELGELER
Başvuru tamamlandıktan sonra, sistem tarafından oluşturulan pdf formunun tüm sayfalarının paraflanıp, son sayfasının imzalanarak TÜBİTAK-BİDEB’e gönderilmesi gerekmektedir. Başvurular değerlendirme için panelist/danışmanlara online olarak gönderileceğinden, istenen bilgi ve belgelerin eksiksiz doldurulması ve tümünün sisteme yüklenmesi büyük önem taşımaktadır. Aksi takdirde yapılacak itirazlar değerlendirmeye alınmayacaktır.
1. Davet sahibi bilim insanının özgeçmiş ve yayın listesi,

2. Davet edilen Konuk Bilim İnsanının özgeçmiş ve yayın listesi,

3. Davet edilen Konuk Bilim İnsanının davet edilme amacına ilişkin ayrıntılı açıklama yazısı (konuk bilim insanın davet edilme ve bu ziyaretin Türkiye’de eğitim, öğretim, bilim ve teknolojiye yapacağı katkılar özellikle belirtilmelidir),
4. Davet edilen Konuk Bilim İnsanının ülkemizde bulunduğu sürece yapacağı etkinlikle ilgili ayrıntılı program, zaman planlamalı çalışma planı, 3 ay ve üzeri uzun süreli gelecek araştırmacılar için araştırma önerisi,
5. Davet edilen Konuk Bilim İnsanı pasaportunun kimlik kısmının fotokopisi (Yurt dışından katılacak ve 4 hafta ve daha uzun süre gelecek olanlar için),
6. Konuk, seminerler/konferanslar verecekse bunların konusu, konuğun katılacağı etkinliğe ilişkin duyurular, katılacağı araştımaların içeriği ve getirebileceği teknolojik yenilikler hakkında bilgi,
7. “Online” imzalı Başvuru formu çıktısı,
8. Uzun süreyle Türkiye’ye davet edilmesi düşünülen konuk bilim insanı ve çalışma ekibinin yapmayı planladığı çalışma ile ilgili olarak program bilgilerinde belirtilen örnek çalışma planlarından faydalanarak hazırladıkları çalışma planı,
ONLINE BAŞVURU
Başvurular, internet üzerinden http://ebideb.tubitak.gov.tr adresine online olarak yapıldıktan sonra (online başvuru sistemi, başvurunun tamamlandığı mesajını verdikten sonra) sistem tarafından oluşturulacak olan formun pdf çıktısı imzalanıp, en geç ilgili dönemin son başvuru tarihini izleyen hafta içerisinde (son mesai günü ve saatine kadar) TÜBİTAK Bilim İnsanı Destekleme Daire Başkanlığına (BİDEB) ulaşacak şekilde gönderilmesi gerekmektedir.
Başvuru koşullarından herhangi birini sağlamayan, belgeleri tam olmayan, online müracat dışında yapılmaya çalışılan başvurular ile son başvuru günü mesai bitiminden sonra gelen ve faksla yapılan başvurular işleme konulmaz.
Bu programa yapılan başvurular, ilgili ayın son başvuru tarihini takip eden 1 ay içerisinde sonuçlandırılır.
SON BAŞVURU TARİHİ

Başvurular her ayın son işgünü mesai saati bitimine kadar yapılır. Mesai bitiminden sonra gelen başvurular bir sonraki ay içerisinde yapılan başvurularla değerlendirilir.
DESTEK VERİLME YÖNTEMİ

Destek, ilgili disiplinde uzmanlaşmış panelistlerin, danışmanların görüşleri doğrultusunda BİDEB Değerlendirme ve Destekleme Kurulunca verilir. Değerlendirmede; davet edilmesi önerilen kişinin bilimsel çalışmaları, planlanan çalışmanın güncelliği, özgünlüğü, daveti yapan kuruluşa ve diğer kuruluşlara yapacağı katkı, davetlinin Türkiye’de bulunacağı sürede düzenleyeceği ve katılacağı bilimsel etkinliklerin Türkiye’de bilim ve teknolojinin gelişmesi açısından önemi, davetlinin iletişim ve etkileşim içinde bulunacağı grubun genişliği ile konuk bilim insanının araştırmasını sürdürmek istediği kurum/kuruluşların veya davet eden kişinin davetliye sağlayacağı olanaklar destekler dikkate alınır.

YÜKÜMLÜLÜKLER
a)     Rapor Verme Yükümlülükleri
· Uzun süreyle Türkiye’ye gelen konuk bilim insanı ve çalışma ekibi, başvuru sırasında vermiş oldukları ayrıntılı çalışma planının ışığında, 4’er aylık periyotlarla örnekler kısmında yer alan Aylık gelişme raporunu BIDEB’e iletmekle yükümlüdür.
· Konuk bilim insanı ve çalışma ekibi elemanları destek süresinin bitiminden sonra en geç 1 ay içinde çalışmalarının gelişme ve sonuçlarını kapsayan bir raporu BİDEB’e iletmekle yükümlüdürler. 

· Program kapsamında yapılan bilimsel etkinliklerde ve yayınlarda TÜBİTAK desteğinin belirtilmesi ve yayın örneğinin BİDEB’e gönderilmesi gerekir.
· Sağlık sigortası, konaklama, vize ve izin işlemleri konuğu davet eden bilim insanının yükümlülüğündedir.
b)
Geri Ödeme Yükümlülükleri

· Konuk bilim insanının bu program çerçevesinde desteklendiği süre içinde başka kaynaktan aldığı her türlü burs veya mali desteği, bu desteğin başladığı tarihten itibaren 15 gün içinde BİDEB'e bildirmekle yükümlüdür. Bilim insanının başka bir yerden maddi destek alması durumunda kendisine yapılacak ödeme BİDEB Değerlendirme ve Destekleme kurulunca ayrıca belirlenir. 

· Bilim insanının destek süresi bitmeden Türkiye’den veya programdan ayrılmak istemesi durumunda davet eden kişinin/kuruluşun ve konuk bilim insanının bu durumu Kuruma en az 15 gün önce bildirmesi gerekmektedir. Programdan ayrılış tarihinden itibaren konuk bilim insanına ödeme yapılmaz. Fazladan ödeme yapılmış ise geri ödeme istenir.
· Konuk bilim insanı tam zamanlı çalışma hükümlerine bağlı olarak çalışır. Konuk bilim insanının kısa ve uzun süre görevinden ayrılması ve ayrılış süresi Kuruma davet eden kişi/kuruluş tarafından bildirilir ve BİDEB Değerlendirme ve Destekleme Kurulu tarafından değerlendirilerek uygun görülürse ücretsiz izin verilebilir veya gerekli görülürse destek geçici olarak durdurulur ya da iptal edilir. Fazladan yapılmış ödeme varsa bilim insanı bu miktarı kuruma geri ödemekle yükümlüdür.

Destek verilen bilim insanlarının, onay tarihinden itibaren 1 yıl içinde Türkiye’deki çalışmalarına başlaması gerekmektedir.

(*) Bu alanların açılımı için bakınız



Bu programla ilgili tüm uygulamalar TÜBİTAK Bilim Kurulunca onaylanmış Genel Uygulama Esasları’na dayanılarak hazırlanmış “Yürütme Kural ve İlkeleri” esas alınarak yapılır.
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