2223 YURT İÇİ BİLİMSEL ETKİNLİKLERİ DESTEKLEME PROGRAMI

(2012-5.DÖNEM)
Doğa Bilimleri, Mühendislik ve Teknoloji, Tıbbi Bilimler, Tarımsal Bilimler, Sosyal ve Beşeri Bilimler alanlarında (*) yurt içinde düzenlenen ve aşağıdaki şartları sağlayan ulusal, uluslararası katılımlı ve uluslararası nitelikli kongre, kolokyum, sempozyum türü etkinliklere kısmi destek verilmektedir.
Kurs, çalıştay, yaz okulu ve seminer türü etkinlikler için ise 2217 kodlu “Yaz Okulu ve benzeri etkinlikleri destekleme” programına başvuru yapılabilir.
TANIMLAR:

1) Desteklenen Bilimsel Etkinlik Türlerine İlişkin Tanımlar:

Üst düzeyde özgün bilimsel yeniliklerin ilk kez açıklandığı, katılımcıların karşılıklı olarak bilgi alışverişinde bulunduğu tartışmalı toplantılar (Kongre, kolokyum, sempozyum vb.)

a. Kongre:

Belirli bir bilim dalında ya da bilim dallarında yapılan özgün araştırmaların, araştırmayı yapan kişilerce öteki bilim insanlarına sunulması amacıyla yapılan tartışmalı toplantıdır.
b. Sempozyum:

Belirli bir konuyu aydınlatmak amacıyla, bilim insanı ve araştırmacıların bir araya geldikleri ve konuşmacıların konunun belirli bölümlerini sundukları tartışmalı toplantıdır.

c. Kolokyum:

Belirli bir konuyu aydınlatmak amacıyla, bilim insanı ve araştırmacıların bir araya gelerek, konunun bir bilim insanı veya ekip tarafından sunulması ve tartışılması şeklinde yapılan toplantıdır.

2) Desteklenmeyen Etkinlik Türlerine İlişkin Tanımlar:

a. Kurumsal Toplantı

Bilimsel Kurul üyeleri aynı kurum mensuplarından (aynı üniversite, bölüm, birim) veya farklı kurumlardaki belli kimlikleri olan üyelerden (aynı kişinin tez öğrencileri vb) oluşan, Bilimsel Kurul üyelerinin veya katılımcıların sınırlı sayıda kurumdan olduğu,  Bilimsel Kurul üyelerinin veya katılımcıların ülke çapında değil, belirli bir bölgede veya kurumda toplandığı toplantılardır. TÜBİTAK bu boyuttaki toplantıları, Bilimsel Etkinlikleri Destekleme programı kapsamında desteklemez.

b.    Kişisel Toplantı 

Kişinin kendi çabaları ve bağlantılarıyla düzenlenen toplantıdır. Toplantının kurumsal veya kurum dışı herhangi bir desteği bulunmamaktadır. Toplantının öz geliri sadece kayıt ücreti olarak görülmektedir. TÜBİTAK bu boyuttaki toplantıları, Bilimsel Etkinlikleri Destekleme programı kapsamında desteklemez.

Desteklenen Bilimsel Etkinlik Niteliklerine İlişkin Tanımlar:

a) Uluslararası Etkinlik:
Katılımcıların ülkeler bazında dengeli bir dağılımının olduğu ve özel durumlar dışında her seferinde farklı bir ülkede düzenlenen toplantıdır. 

b) Uluslararası Katılımlı Ulusal Etkinlik:
Uluslararası toplantı tanımı dışında kalan, ulusal toplantı niteliğine sahip, konuşmacıların bir bölümü ile konuşmacılar dışındaki katılımcıların en az %10’unun yurt dışından olduğu toplantıdır.

c) Ulusal Etkinlik:
Toplantıyı düzenleyen kuruluşun Düzenleme Kurulu; diğer kurumların ve ülkenin kaynaklarını toplantı yararına harekete geçirebilecek yetkinlikte, Bilimsel Kurulun ise; ülke çapındaki konu ile ilgili kurumların büyük çoğunluğunu temsil eder nitelikte, konuşmacı ve katılımcı sayısı yüksek,  program ve içerdiği faaliyetler bakımından tatminkâr olan toplantıdır.

DESTEK KAPSAMI:
Bu etkinlik kapsamında aşağıda belirtilen konularda mali destek verilir:

· Katılımcı desteği: Türkiye’de gerçekleştirilecek Ulusal, Uluslararası Katılımlı ve Uluslararası Kongre,   Sempozyum, vb. etkinliklere katılacak ve etkinlikte bildiri/poster sunumu yapacak olan genç araştırmacıların (35 yaş ve altı) yol, konaklama ve iaşe giderlerine kısmi destek sağlanır.

· Organizasyon desteği: Düzenlenen etkinliğin promosyon amaçlı olmayan poster, bildiri kitabı, özet kitabı, CD yazım basımı, web sayfası tasarımı ve etkinlikte sunulan bildiri/posterleri içeren taşınabilir bellek çubuğu (En fazla 4GB hafızaya sahip) giderlerine kısmi destek sağlanır.
Etkinliklerde konuşma yapmak üzere yurt dışından davet edilmesi düşünülen bilim insanlarına bu program kapsamında destek verilmemektedir. Destek istenildiği takdirde “2221-Konuk Bilim İnsanı Destekleme Programı”na başvuru yapılabilir.

BAŞVURU KOŞULLARI VE YÖNTEMİ 
a) Başvuru Koşulları

· Düzenlenen etkinliğin, alanında güncel ve ileri bilgileri kapsaması,
· Desteklenen etkinlik türlerinden biri olması,
· TÜBİTAK’tan talep edilen destek miktarının, 35 yaş altı katılımcı desteği hariç sağlanan destekler arasında en büyük paya sahip olmaması tercih edilir. (Etkinliği düzenleyen Kurum/Kuruluşların vereceği destekler ek destek kapsamında değerlendirilmez)
· Düzenleme Kurulu’nun yetkin bilim insanlarından oluşması ve TÜBİTAK Araştırmacı Bilgi Sistemi (ARBİS) Veri Tabanına kayıtlı olması (Yurtdışında yaşayan yabancı kişilerin ARBİS üyesi olma zorunluluğu yoktur), 

· Düzenlenecek etkinliğin tüm bilgilerinin yer aldığı ve güncel bir web sayfasının olması,
· TUBİTAK’ tan katılımcı desteği istenecekse bu talebin önceden etkinliğin web sitesinde duyurulmuş olması,
· Etkinliğe ait “sunulacak bildiri/poster isimleri, konuşmacı adları, sunum saat ve günleri ve diğer tüm aktivitelerin ayrıntılı bir şekilde verildiği “Etkinlik Kesin Programının” bulunması (Eğer program henüz kesinleşmemişse bir önceki etkinliğe ait program ile şu an başvurusu yapılan etkinlik için başvuran/seçilen bildiri poster isimleri, sunum yapacak kişi isimleri ve davetli konuşmacılarla, onlara ait konu başlıklarının bulunduğu ayrıntılı bir liste verilmek zorundadır), 
Yukarıda belirtilen başvuru koşullarını sağlamayan etkinlik başvuruları bilimsel incelemeye tabi tutulmadan iade edilir.
b) Katılımcı desteği için koşullar

· Etkinlik kapsamında desteklenmesi önerilen araştırmacıların; başvuru tarihinde 35 yaşını aşmamış, yurtiçinden, çalıştığı il dışında bir etkinliğe katılıyor olması ve bildiri veya poster sunumu yapması, 

· Desteklenmesi istenen araştırmacıların dağılımlarının üniversite veya araştırma kuruluşlarına göre dengeli olmasına özen gösterilmesi, (Destek istenen araştırmacı sayısının %20’den fazlası aynı kurumdan olmamalıdır.) 

· TÜBİTAK tarafından etkinliğin desteklenmesine karar verilmesi durumunda, katılımcı desteği talebi olan başvuru sahiplerinin, “Düzenleme Kurulu tarafından Katılımcı desteğinden yararlanması uygun görülen araştırmacıların listesini” BİDEB tarafından kendilerine gönderilecek olan etkinlik destek yazısında bulunan linkten online olarak (başvuru koşullarını dikkate alarak) sisteme girmesi ve sistemin oluşturacağı pdf çıktısını taahhütname ile birlikte BİDEB’e iletmesi,
· Destek verilen genç araştırmacıların listesinin etkinlik web sayfasından duyurulması, 
Aksi takdirde etkinlikle ilgili katılımcı desteği ödemesi yapılmayacaktır. 
Programdan yararlanmak isteyen genç araştırmacılar başvurularını, etkinlik Düzenleme Kurulu’na yapmalıdır. Programdan yararlanmak için TUBİTAK-BİDEB’ e bireysel başvuru yapılamaz.
c) Başvuru Dönem ve Süreleri

Yurt İçi Bilimsel Etkinlikleri Destekleme Programı’na başvurular bir yıl içinde altı dönem halinde yapılır ve değerlendirilir.  Etkinliğin başlama tarihi ile ilgili başvuru dönemine ait SON başvuru tarihi arasında en az 45, en çok 240 günlük bir süre olması gerekir. 
ONLINE BAŞVURU

· Programa başvuru, bilimsel etkinliği düzenleyen Düzenleme Kurulu Başkanı tarafından yapılmalıdır. 

· Başvurular, internet üzerinden http://ebideb.tubitak.gov.tr  adresine online olarak yapıldıktan sonra (online başvuru sistemi, başvurunun tamamlandığı mesajını verdikten sonra) sistem tarafından oluşturulacak olan formun pdf çıktısının tüm sayfalarının paraflanıp, son sayfasının ise imzalandıktan sonra en geç ilgili dönemin son başvuru tarihini izleyen hafta içerisinde (son mesai günü ve saatine kadar) TÜBİTAK Bilim İnsanı Destekleme Daire Başkanlığına (BİDEB) ulaşacak şekilde gönderilmesi gerekmektedir. 
· Etkinlik başvurusu ilgili dönemin son başvuru tarihindeki mesai saati bitimi olan 18:00’a kadar yapılmalıdır. 18.00’da sistem otomatik olarak kapanacağından başvuru işlemini sonlandırmak mümkün olamayacaktır.
· Başvurular değerlendirme için panelist/danışmanlara on-line olarak gönderileceğinden, istenen bilgi ve belgelerin eksiksiz doldurulması ve tümünün sisteme yüklenmesi büyük önem taşımaktadır. Aksi takdirde yapılacak itirazlar değerlendirmeye alınmayacaktır.
Başvuru koşullarından herhangi birini sağlamayan, yanıltıcı beyan içeren, tüm belgeleri online başvuru sistemine eksiksiz olarak yüklenmeyen ve online müracaat dışında yapılmaya çalışılan başvurular işleme konulmaz.
DİKKAT EDİLECEK HUSUSLAR
Kurum tarafından düzenlenmesine katkıda bulunulan (desteklenen) yurt içi bilimsel etkinlikler tanımı kapsamında yapılacak başvurularda; 
· Etkinliğin bilimsel ve teknolojik olarak bir değerinin olmasına, 

· TÜBİTAK’ dan talep edilen desteğin etkinliğe ilave neler katacağının açıkça belirtilmesine, 
· Etkinliğin geniş kitlelere duyurulmasına, 

· Düzenleme kurulunun değişik kurum/kuruluşlardaki yetkin bilim insanlarından oluşmasına,

· Bilimsel etkinliği düzenleyen Düzenleme Kurulu Üyelerinin TÜBİTAK-Araştırmacı Bilgi Sistemi (ARBİS) Veri Tabanına kayıtlı olması ve bilgilerini güncel tutmasına(Yurtdışında yaşayan yabancı kişilerin ARBİS üyesi olma zorunluluğu yoktur),
· Verilecek olan desteklerin ilanda belirtilen organizasyon giderleri ve katılım destek kalemi dışındaki harcamalarda kullanılmamasına,
· Desteklenmesi önerilen araştırmacıların; 35 yaşını aşmamış olmasına, yurt içinden, çalıştığı il dışında bir etkinliğe katılıyor olmasına ve etkinlikte bildiri veya poster sunumu yapacak olmasına, 
· Desteklenmesi önerilen araştırmacıların dağılımlarının üniversite veya araştırma kuruluşlarına göre dengeli olmasına (Destek istenen araştırmacı sayının %20’ den fazlası aynı kurumdan olmamalıdır.)
dikkat edilmelidir.

Tüm koşulları sağlamayan başvurular, etkinliğin saygınlığı, kişiye/topluma/ülkeye yararı/etkisi ve düzenleyicilerin yetkinliği boyutlarında çok iyi oldukları iddia edilse bile desteklenmeyebilir. 

Bilimsel kurulları aynı kurum mensuplarından (aynı üniversite, bölüm, birim, vb), ve/veya farklı kurumlardaki belli kimlikleri olan üyelerden (aynı kişinin eski doktora öğrencileri vb) oluşan etkinlikler, bunların yanında yurt dışı farklı kurumlardan üyeler olsa bile, ulusal değil kurumsal kabul edilmektedir. Bu türden etkinlikler TÜBİTAK tarafından değerlendirilmez ve desteklenmez. 

Ancak, etkinliğin bilimsel boyutları dışındaki hizmetlerini yürüten ve Yerel Komite, Organizasyon Komitesi, Yürütme Kurulu ve benzeri isimlerle anılan gruplar aynı kurum mensuplarından oluşabilir.“Onur Kurulu” gibi etkinliğin bilimsel süreçlerinde yetkisi olmayan, sadece himaye/protokol amaçlarına yönelik oluşumlarda bilim camiası dışından üyeler bulunabilir. “Düzenleyici” terimi ile geçtiği cümlenin anlamına uygun olarak bazen kişi/kişiler, bazen kurumlar/kurullar, bazen de hepsi birden anlaşılmalıdır. 


DESTEK BAŞVURULARININ DEĞERLENDİRİLMESİ
Başvuru koşullarına uyan destek talepleri Bilim İnsanı Destekleme Daire Başkanlığı tarafından oluşturulan ve Kurum Başkanı tarafından onaylanan Komisyonlar veya BİDEB tarafından oluşturulan jüri/panel/danışmanlar tarafından değerlendirilir. Desteklenmesi uygun görülen başvurular ve verilecek destek tutarları Başkanlık onayı ile kesinleşir.
DESTEK MİKTARI-ÖDEME ŞEKLİ

Etkinlik desteği üst sınırı;
· Ulusal nitelikteki etkinlikler için 15.000,00 TL

· Uluslararası katılımlı nitelikteki etkinlikler için 20.000,00 TL

· Uluslararası nitelikteki etkinlikler için 25.000,00 TL olarak belirlenmiştir.
Katılımcı Desteği üst sınırı:
· Konaklama ve iaşe:100 TL(Kişi/Gün)
· Yol: 125 TL(Gidiş/Dönüş)
“Etkinlik Desteği Üst Sınırı” tanımı organizasyon ve katılımcı destek kalemlerinin toplamından oluşmaktadır. İki destek kaleminin toplamı yukarıda verilen üst sınırları aşmamalıdır.
Verilecek olan destekler, talep edilmesi ve taahhüt belgesinin Kuruma gönderilmesi halinde, etkinlik tarihinden en erken bir ay önce Türkiye’deki bankalarda Düzenleme Kurulu Başkanı adına açılmış banka hesap numarasına (IBAN No’su olması zorunlu) aktarılır.
SON BAŞVURU TARİHİ

I.   Dönem
: 10 Şubat 2012  

             
II.  Dönem
: 13 Nisan 2012
III. Dönem
: 15 Haziran 2012


             
IV. Dönem
: 17 Ağustos 2012
V. Dönem
: 12 Ekim 2012
VI. Dönem
: 14 Aralık 2012
YÜKÜMLÜLÜKLER
· TÜBİTAK tarafından destek verilecek etkinlikler için, Düzenleme Kurulu Başkanına gönderilecek “destek onay yazısı” ekinde yer alan “Taahhütname”  Düzenleme Kurulu Başkanı tarafından imzalanıp BİDEB’ e ulaştırılacaktır.
· TÜBİTAK’tan kısmi katılım desteği istenecekse, 35 yaş ve altı katılımcılara kısmi katılım desteğinin verilebileceğinin etkinlik ilanlarında önceden duyurulmuş olması zorunludur. Etkinlikten yararlanmak isteyen genç araştırmacıların Düzenleme Kurulu tarafından belirlenen listesi TÜBİTAK tarafından bildirilen tarihlerde online olarak sisteme girilmek zorundadır. Aksi takdirde bu kalemden destek verilmez.
· Düzenleme Kurulu Başkanı, etkinlik için verilen desteğe ait harcama belgelerini (fatura, bilet, makbuz aslı vb.) etkinliğin bittiği tarihten sonraki 20 gün içinde BİDEB’e ibraz etmek ve hesabını kapatmak zorundadır. (Belge tarihi desteğin verildiği tarihten sonrasına ait olmak zorundadır.)
· Bilimsel etkinliğin düzenleyicileri, TÜBİTAK tarafından sağlanan destekten yararlanarak etkinliğe katılanların adları ve kurumları ile desteğin kullanımına ilişkin görüşlerini ve etkinlik değerlendirilmesini mümkün kılacak bilgileri içeren bir raporu etkinliğin bitiş tarihinden itibaren en geç 20 gün içinde BİDEB’ e göndermekle yükümlüdür.

· TÜBİTAK tarafından desteklenen bilimsel etkinliklerin tüm basılı materyallerinden (Afiş, etkinlik programı, bildiri kitabı, özet kitabı, CD vb.) birer kopya Düzenleme Kurulu Başkanı tarafından BİDEB’ e iletilir.

· Etkinliğin geçerli bir nedenle ertelenmesinin talep edildiği hallerde erteleme, Düzenleme Kurulu Başkanının başvurusu ve Bilim İnsanı Destekleme Daire Başkanının onayı ile gerçekleşir. Erteleme süresi 6 ayı aşamaz. Etkinliğin herhangi bir sebeple yapılamaması nedeniyle iptal edilmesi halinde, durum 7 gün içerisinde TÜBİTAK’a bildirilir ve varsa ödenmiş bulunan destek miktarı 20 gün içerisinde TÜBİTAK hesabına iade edilir.

· Etkinliğin düzenlenmesinde TÜBİTAK desteğinden yararlanılan konularda Bilim İnsan Destekleme Daire Başkanının yazılı onayı olmaksızın hiçbir değişiklik yapılamaz ve verilen destek belirtilen amaç dışında kullanılamaz.

· Etkinlik desteğinin kullanılması sırasında Düzenleme Kurulu Başkanı ve Üyeleri ile birinci derece akrabalarının sahibi, ortağı veya çalışanı olduğu ticari işletmelerden alım yapılamaz.

· Düzenleme Kurulu Başkanı, program kapsamında yapılan etkinliklerde, duyurularda ve yayınlarda TÜBİTAK desteğini belirtmekle ve yayın örneğini BİDEB’e göndermekle yükümlüdür.

· TÜBİTAK tarafından desteklenen genç araştırmacılardan, düzenlenen bilimsel etkinlik için katılım ücreti talep edilemez.

· Yükümlülüklere uyulmaması halinde, “Taahhütname” hükümleri uyarınca işlem yapılır.


(*) Bu alanların açılımı için bakınız



Bu programla ilgili tüm uygulamalar TÜBİTAK Bilim Kurulunca onaylanmış Genel Uygulama Esasları’na dayanılarak hazırlanmış “Yürütme Kural ve İlkeleri” esas alınarak yapılır.

Tüm gönderiler için adres

TÜBİTAK-BİDEB 

2223-Yurtiçi Bilimsel Etkinlikleri Destekleme Programı
Program Yürütücüsünün adı: Mine EĞE
Adres:
Tunus Caddesi No: 80, 06100 

Kavaklıdere/ANKARA
TEL: 312 468 53 00 / 3828
E-mail: bideb2223@tubitak.gov.tr

