



2226 İNGİLTERE (ROYAL SOCIETY), AVRUPA BİLİMSEL DEĞİŞİM BURS PROGRAMI

(2008)

TÜBİTAK ile Royal Society (İngiltere) arasında yapılan anlaşma çerçevesinde, İngiltere’de Temel Fen, Uygulamalı Fen veya Sağlık Bilimleri (klinik tıp bilimleri hariç) ve Arkeoloji alanlarında doktora sonrası araştırmalar yapmak isteyen bilim insanlarına destek verilecektir. 

BAŞVURU KOŞULLARI 

· T.C. vatandaşı olmak, 

· Bir kamu veya özel sektör kuruluşunda çalışıyor olmak, 

· Doktora veya tıpta uzmanlık derecesine sahip olmak, 

· Araştırmanın yürütüleceği kuruluşça davet edilmiş olmak, 

· Planlanan çalışmada kullanılacak yabancı dili, araştırmayı yürütebilecek düzeyde bildiğini belgelendirmek. 
· Aynı anda TÜBİTAK’ın herhangi bir programından burs ile (BİDEB, proje bursu vb.) veya TÜBİTAK tarafından desteklenen herhangi bir projeden malî olarak desteklenmiyor olmak,
BURSUN KULLANILABİLECEĞİ ÜLKE

İngiltere

DESTEK SÜRESİ

En çok 3 ay 

DESTEK MİKTARI - ÖDEME ŞEKLİ

Yol gideri TÜBİTAK tarafından karşılanır, aylık burslar ise bursiyere ilgili kurum ( Royal Society) tarafından araştırma yapacağı kuruluş/kişi aracılığı ile ödenir. 

ALINAN DİĞER DESTEKLER 

Araştırmacı Türkiye içinde veya dışında başka bir kuruluştan destek aldığı takdirde TÜBİTAK'a bilgi vermekle yükümlüdür. Kısmi destek alanların durumu ayrıca incelenir. 

BAŞVURU FORMUNA EKLENECEK BELGELER

1. Adayın özgeçmişi ile yayınlarının listesi,

2. Davet mektubu,

3. Yabancı dil belgesi (KPDS, ÜDS, IELTS, TOEFL puan belgesi (bkz. yabancı dil puanları) veya aday yapacağı araştırmada kullanacağı yabancı dille öğretim yapan bir kuruluştan lisans veya yurt dışında lisansüstü eğitim aldığını gösterir diploma fotokopisi)(*),

4. Ayrıntılı araştırma planı,

5. Adayın bulunduğu kuruluşta ya da ülkemizdeki diğer kuruluşlarda bu konuda yapılmakta olan ya da yapılması planlanan çalışmalar ile karşılaştırıldığında yurt dışında yürütülecek araştırmadan beklenen yararları açıklayan bir yazı,

6. Adayın Türkiye içinden veya dışından destek alıp almadığı, eğer alma olasılığı varsa bu desteğin miktarını belirten bir yazı,

7. Adayın araştırma süresince görevli veya izinli sayılacağını belirten, çalıştığı kuruluşça düzenlenmiş belge. 

Başvuru formu ve eklerinin bir asıl ve iki kopya olmak üzere üç ayrı dosya halinde son başvuru tarihine kadar BİDEB'e ulaştırılması gerekmektedir. 

Başvuru koşullarından herhangi birini sağlamayan, belgeleri tam olmayan ve son başvuru günü mesai bitiminden sonra gelen başvurular işleme konulmaz. 

SON BAŞVURU TARİHLERİ

· I.  Dönem 
: 25 Ocak 2008

· II. Dönem 
: 19 Eylül 2008

BURS VERİLME YÖNTEMİ 

Burslar, gerektiği takdirde ilgili disiplinde uzmanlaşmış danışmanların görüşleri de alınarak TÜBİTAK-Bilim İnsanı Destekleme Daire Başkanlığınca verilir. Burslar yurt dışındaki ilgili kurumun onayı ile kesinleşir. 

Başvuruların değerlendirilmesinde adayın akademik niteliklerinin yanı sıra; 

1. Yurt dışında yapılan araştırmanın, Türkiye'ye dönüşten sonra laboratuar, v.b. olanaklar göz önüne alındığında devam edilebilir olması ve adayın çalıştığı kuruma yapacağı katkılar dikkate alınır,

2.  Diğer üniversitelerimizdeki araştırmacıların katılımıyla bir çalışma grubu kurulabilmesi olasılığı dikkate alınır. Ayrıca, yurt dışında aynı konuda çalışan bir araştırma grubuyla bağlantı kurarak karşılıklı işbirliği ile ileride geliştirilerek sürdürülecek bir ortak çalışmaya girecek araştırmacılara öncelik verilir.

· İngiltere (Royal Society) Bilimsel Değişim Burs Programına yapılan başvurular, ilgili dönemin son başvuru tarihini izleyen 6 ay içinde sonuçlandırılır. 

· İngiltere (Royal Society) Bilimsel Değişim Burs Programı çerçevesinde İngiltere’de araştırma yapmayı planlayan araştırmacıların davet mektuplarında çalışmanın kesin tarihinin belirlenmesi burs tahsis edildiği takdirde davet mektubunun güncelleştirilmesi ve araştırmacıların gidiş tarihlerinden en az 6 ay önce programa başvurmaları gerekmektedir.

· İngiltere (Royal Society) programının ayrıca "Joint Projects" adı altında, iki ülke bilim adamlarının ortaklaşa gerçekleştirecekleri projeler için de destek programı bulunmaktadır. Anılan program ile ilgili detaylı bilgiye: http://www.royalsoc.ac.uk adresinden ulaşabilirsiniz. 

Kurum Web Adresi

Royal Society ; www.royalsoc.ac.uk 


YÜKÜMLÜLÜKLER

· Burs tahsis edilen adayların onay tarihinden itibaren 1 yıl içinde yurt dışındaki çalışmalarına başlamaları gerekmektedir. Bursunu bu süre içinde kullanmayan bursiyer hiçbir hak talebinde bulunamaz. 

· Bursiyer burs süresinin bitiminde (Türkiye’ye döndüğünde) çalışmaların gelişme ve sonuçlarını kapsayan “kesin raporu” ve bu sürede çıkan yayınlarının listesini en geç 1 ay içinde BİDEB’e sunmak ve Türkiye’de ki kuruluşunda işine başladığı tarihi bildirmek zorundadır.

· Bursiyer Kurum'un bilgisi dışında; kendilerine tahsis edilen bursu, başvurusunda belirttiği yerden başka bir yerde ve başka bir bilim dalında kullanamaz ve burs süresi bitmeden geri dönemez. Aksi halde bursu kesilir ve kendisi için yapılmış tüm ödemeler geri alınır. 

· Araştırmacı yurt içinde veya dışında başka bir kuruluştan destek aldığı takdirde 15 gün içinde TÜBİTAK'a bilgi vermekle yükümlüdür. Kısmi destek sağlamış bursiyerlere TÜBİTAK tarafından verilecek destek ayrıca belirlenir. 

· Araştırma sonucunda yapılacak yayınlarda TÜBİTAK ve ilgili kurum (Royal Society) desteği belirtilmeli ve yayınların bir kopyası BİDEB’e iletilmelidir. 

(*) Bursiyer seçiminde, aynı konumda olan adaylardan dil puanı daha yüksek olanlara öncelik verilir. "Doçentlik dil belgesi" yabancı dil belgesi olarak kabul edilmez. 

Bu programla ilgili tüm uygulamalar TÜBİTAK Bilim Kurulunca onaylanmış Genel Uygulama Esasları’na dayanılarak hazırlanmış “Yürütme Kural ve İlkeleri” esas alınarak yapılır.

Tüm gönderiler için adres

TÜBİTAK-BİDEB 2226

İngiltere (Royal Society), Avrupa Bilimsel Değişim Burs Programı

Tunus Caddesi No: 80, 06100 

Kavaklıdere/ANKARA

E-mail: burcin.alparslan@tubitak.gov.tr

