2233 Doktora Öğrencileri İçin Yurt İçi Araştırma Burs Programı

(2012 - 1. DÖNEM)

Bu programın amacı; Doğa bilimleri, Mühendislik ve Teknolojik Bilimler, Tıbbi Bilimler, Tarımsal Bilimler, Sosyal Bilimler ve Beşeri Bilimler alanlarında ülkemizde doktora programlarına kayıtlı olan doktora öğrencisi araştırmacıların, kendi Üniversitelerindeki olanaklarla çözemedikleri araştırma sorunlarını yurt içinde başka bir araştırma ortamında çözmelerini sağlamak için destek vermektir.

Bu Yürütme Kural ve İlkeleri, Yurt İçi Araştırma Burs Programına başvuran ve/veya desteklenen doktora öğrencisi adaylarla ilgili işlem ve yükümlülükleri kapsar. 

BAŞVURU KOŞULLARI

· T.C. vatandaşı olmak, 

· Ülkemiz yükseköğrenim kurumlarından birinde bir doktora programına kayıtlı olup, doktora yeterliliğini almış olmak,

· Araştırmanın yürütüleceği Üniversite/Araştırma Kurumu tarafından kabul edilmiş olmak,

· Araştırmasını, doktorasını yapmakta olduğu Üniversitenin dışında başka bir ildeki Üniversitede/Araştırma Kurumunda başka bir danışmanla birlikte yapacak/yapıyor olmak, 

· Araştırmasını çalışmakta olduğu ilin dışında başka bir ilde yapacak/yapıyor olmak,

· Aynı anda TÜBİTAK’ın başka bir programından bursiyer olarak (BİDEB, proje bursiyerliği vb.) veya TÜBİTAK tarafından desteklenen herhangi bir projeden mali olarak desteklenmiyor olmak,

· Bu programdan daha önce yararlanmamış olmak,

· Araştırma önerisinin doktora teziyle ilgili olması.

BURS SÜRESİ

Burs süresi, 12 ayı aşmamak koşuluyla adaya TÜBİTAK tarafından tahsis edildiği bildirilen süre kadardır.
BURS MİKTARI-ÖDEME ŞEKLİ

Aylık burs miktarı; başka bir yerden geliri olmayanlar için 1.800 TL/ ay, başka bir yerden geliri olanlar için 600 TL/ ay'dır. Burslar, her ay sonunda bursiyerlerin banka hesaplarına yatırılır.

BAŞVURU SIRASINDA ADAYLARDAN İSTENEN BELGELER

1. Online başvuru formu,

2. Adayın özgeçmişi ve yayın listesi,

3. Adayın doktora yeterlilik sınavını verdiğini gösteren belge
4. Adayın ve tez danışmanının/danışmanlarının imzalarını taşıyan tez öneri belgesi,
5. Ev sahibi danışman ve araştırmacı tarafından imzalanan ayrıntılı (on sayfayı geçmeyecek şekilde ) araştırma önerisi ve araştırma planı,
6. Adayın tez danışmanının planlanan çalışmanın başka bir üniversite/araştırma kurumunda yapılma gerekçelerine ilişkin yazısı,
7. Araştırmanın yapılacağı üniversite/araştırma kurumu tarafından, araştırma süresince adaya sağlanacak olanakları somut olarak belirten kabul yazısı,
8. Aday bir kurum/kuruluşta çalışıyorsa, araştırma süresince tam zamanlı olarak görevli veya izinli sayılacağını gösteren Kurumu tarafından onaylanmış izin belgesi,

9. Adaya gittiği üniversite/araştırma kurumunda danışmanlık yapacak olan öğretim üyesinin/üyelerinin özgeçmişi, yayınlarının ve önerilen araştırma konusundaki çalışmalarının listesi,  

10. Adayın lisans ve lisansüstü öğrenimi sırasında almış olduğu dersleri gösteren not belgelerinin (transkriptler) aslı,

11. Yurt içinde başka bir kuruluştan (TÜBİTAK dâhil) destek alınıyorsa, buna ilişkin belge,
Başvurular internet üzerinden http://e-bideb.tubitak.gov.tr  adresine yapıldıktan sonra, başvuru formu ve eklerinin bulunduğu bir asıl dosyayı son başvuru tarihi mesai bitimine kadar BİDEB'e ulaştırılması gerekmektedir.

Başvuru koşullarından herhangi birini sağlamayan, belgeleri tam olmayan, son başvuru günü mesai bitiminden sonra gelen ve faksla yapılan başvurular işleme konulmaz.

SON BAŞVURU TARİHLERİ

· I. Dönem:
17 Şubat 2012
· II. Dönem:
21 Eylül 2012
BURSİYERLERİN TESPİTİ
Bursiyerler, jüri/panel/danışman görüş ve önerileri dikkate alınarak BİDEB Değerlendirme ve Destekleme Kurulu tarafından belirlenir. Alınan kararlar Başkanlık Oluru ile kesinleşir.

Bursiyer seçiminde, adayın yeterlik düzeyi ile araştırmanın niteliği, karşılaşılan güçlüklerin başka yerdeki olanaklarla çözülebileceğinin kanıtlanması, doktora öğrencisi adayın kayıtlı olduğu Üniversitenin görüşleri gibi ölçütler dikkate alınır.

Belirleme yapılırken adayların akademik nitelikleri ve üzerinde çalışmayı planladıkları konular aşağıda belirtilen ölçütler dikkate alınarak birlikte değerlendirilir: 

1. Adayın yeterlik düzeyi,

2. Araştırmanın niteliği ve başka bir yerde yapılmasının gerekli olup olmadığı,

3. Üniversitesinin görüşleri ve araştırmanın adayın doktora öğrenimine yapacağı katkılar,

4. Adayın gideceği yerin ve danışman(lar)ın bilimsel saygınlığı, sunulan imkânlar.

Belirlenen ölçütlere göre yapılan değerlendirme sonucunda; adaylar arasında sıralama yapılır. BİDEB Değerlendirme ve Destekleme Kurulu'nca bu sıralama dikkate alınarak adaylar ve burs süreleri saptanır. Desteklenecek bursiyerler Başkanlık onayı ile kesinleşir.
BURSLARIN BAŞLATILMASI ve DEVAMI

Burs verilmesine karar verilen adayların bursları Başkanlık onay tarihinden itibaren yürürlüğe girer;  programın “Kural ve İlkeleri“ ne aykırı olmamak koşulu ile bursiyerin belirleyeceği tarihte başlatılır.

Bursun başlatılabilmesi için;
1. Programa ilişkin yükümlülüklerini ve bu yükümlülüklere uymaması halinde uygulanacak yaptırımları içeren taahhütnameyi imzalaması

2. Herhangi bir yerde çalışıyor ise araştırma süresince izinli sayılacağına ilişkin belgeyi sunması gerekmektedir. 
Bursiyer, tahsis edilen bursu onay tarihinden itibaren 1 yıl içinde başlatmak zorundadır. Bursunu tahsis edilen yıl içinde kullanmaya başlamayan bursiyer hiçbir hak talebinde bulunamaz. 
Ancak bursunu kendi kusurundan kaynaklanmayan sebeplerle başlatamayan bursiyerler için BİDEB Değerlendirme ve Destekleme Kurulu tarafından verilecek karara göre işlem yapılır. Araştırma bursu, tahsis edilen süre aşılmamak koşuluyla araştırma yapılan Kurum/Kuruluş tarafından kabul edilecek bir çalışma takvimine göre kullanılabilir. Bu durumda bursun başlatıldığı tarihten itibaren en çok 3 yıl içerisinde araştırmanın tamamlanması zorunludur. Çalışma süreleri bir aydan daha kısa olamaz.

Bursiyerler, kendilerinin ve beraber çalıştıkları bilim insanlarının imzalarını taşıyan gelişme raporlarıyla izlenir. Bursun devamı, gelişme raporlarının düzenli verilmesine ve yeterli bulunmasına bağlıdır.

YÜKÜMLÜLÜKLER

a) Rapor Verme Yükümlülükleri

· Bursiyerler araştırmaları ile ilgili olarak, burslarının başlama tarihinden itibaren, desteklendikleri süreye bağlı olarak 2 veya 4 ayda bir “gelişme raporu”, burs bitiminde de “sonuç raporu” vermekle yükümlüdürler. Bu raporlarda bursiyerlerin çalışmalarını birlikte yürüttükleri bilim insanının/insanlarının da imzası/imzaları bulunmalıdır. 
· Program kapsamında yapılan bilimsel etkinliklerde ve yayınlarda TÜBİTAK desteğinin belirtilmesi ve varsa yayın örneğinin BİDEB’e gönderilmesi gerekir.
b) Geri Ödeme Yükümlülükleri
· Bursiyerin, bursiyerliği sırasında ücretli göreve başlaması, 2 haftadan fazla süreyle yurt dışına çıkması, araştırmanın öngörülen tarihten önce bitirilmesi ya da araştırmaya herhangi bir nedenle ara verilmesi veya araştırmanın bırakılması gibi her türlü gelişmeyi, 2 gün içinde e-posta aracılığıyla, 1 hafta içinde yazılı ve belgeli olarak BİDEB’e bildirmesi gerekmektedir. Belirtilen yükümlülüğün yerine getirilmemesi durumunda bursiyer ödenen bursun tamamını taahhütname hükümleri gereğince kanuni faiziyle birlikte geri ödemekle yükümlüdür.
· TÜBİTAK’tan Doktora Öğrencileri İçin Yurt İçi Araştırma Bursu alan bursiyerler, aynı anda TÜBİTAK’ın diğer programlarından burs ve desteklediği projelerden mali destek, telif, maaş vb. alamaz. Bursiyer tarafından bu kurala aykırı davranıldığı tespit edildiği takdirde, bursiyer aldığı Yurt İçi Araştırma Bursunun tamamını kanuni faizi ile birlikte geri ödemekle yükümlüdür.
c) Başka Yerden Destek Alan Bursiyerin Yükümlülükleri

· Bursiyer bursiyerliği sırasında ücretli göreve başlaması, 2 haftadan fazla süreyle yurt dışına çıkması, araştırmanın öngörülen tarihten önce bitirilmesi ya da araştırmaya herhangi bir nedenle ara verilmesi veya araştırmanın bırakılması gibi her türlü gelişmeyi, 2 gün içinde e-posta aracılığıyla, 1 hafta içinde yazılı ve belgeli olarak BİDEB’e bildirmekle yükümlüdür.

DİĞER 
· Gelişme raporlarının yeterli bulunmaması durumunda, burs ödemeleri BİDEB Değerlendirme ve Destekleme Kurulunca kesilir. Gelişme raporlarının gecikmesi halinde burs ödemeleri durdurulur. Durdurma tarihinden itibaren 1 aylık süre içerisinde gelişme raporlarını sunmayan bursiyerin bursu, gerekli görülürse BİDEB Değerlendirme ve Destekleme Kurulu kararı ile kesilebilir.
· BİDEB gerek gördüğü takdirde bursiyerin gelişme raporlarını değerlendirmek için danışman görevlendirebilir.

· Bursiyer yurt içinde veya dışında başka bir kuruluştan ( TÜBİTAK dâhil ) destek alıyorsa başvuru esnasında, daha sonra aldığı takdirde 1 hafta içinde TÜBİTAK'a bilgi vermekle yükümlüdür. 
· Bu programdan yararlanan bursiyerler aynı anda TÜBİTAK’ın diğer programlarından burs ve desteklediği projelerden mali destek, telif,  maaş, v.b. alamaz. Aksi tespit edildiği takdirde, aldığı bursun tamamını yasal faizi ile birlikte geri ödemekle yükümlüdür. 
· Bursiyer kendisine tahsis edilen bursu, Kurum’un bilgisi dışında ve Kurumca kabul edilmeyen başka bir yerde ve başka bir bilim dalında kullanamaz.
· Bu program kapsamında bursiyerin yükümlülüklerini ihlali veya gelişme raporlarının yetersiz bulunması durumunda verilen burs BİDEB Değerlendirme ve Destekleme Kurulu kararı ile iptal edilebilir. 

· Mecburi hizmet gerektiren TÜBİTAK burs ya da desteklerinden yararlanmış olanlar, bu programdan burs aldıkları takdirde bu süre mecburi hizmet sürelerinden sayılmaz.

· Yurt Dışı Araştırma Burs Programı Kural ve İlkelerinde belirtilmeyen özel durumlarda,  BİDEB Değerlendirme ve Destekleme Kurulu’nun kararları uygulanır. 

(*) Bu alanların açılımı için bakınız


Bu programla ilgili tüm uygulamalar TÜBİTAK Bilim Kurulunca onaylanmış Genel Uygulama Esasları’na dayanılarak hazırlanmış “Yürütme Kural ve İlkeleri” esas alınarak yapılır.

Tüm gönderiler için adres

TÜBİTAK-BİDEB 
YURT İÇİ BURSLAR MÜDÜRLÜĞÜ
2233- Doktora Öğrencileri İçin Yurt İçi Araştırma Burs Programı
Program Yürütücüsü: Deyiş Bingöl
Tunus Caddesi No: 80, 06100 

TEL: 4685300 / 3814
E-mail: bideb2233@tubitak.gov.tr
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