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TÜBİTAK


KOBİ AR-GE BAŞLANGIÇ DESTEK PROGRAMINA NEDEN İHTİYAÇ DUYULMUŞTUR?

Türkiye, Avrupa Birliği’nin stratejik hedefleriyle de uyumlu olarak, Araştırma Geliştirme (Ar-Ge) faaliyetleri ve desteklerinin ülke refahını artırmaya odaklanarak daha etkili olması için 2010 yılına kadar Ar-Ge harcamalarının Gayri Safi Yurt İçi Hasılaya (GSYİH) oranını % 2’ye yükseltmeyi hedefleyen bir strateji oluşturmuştur. Ar-Ge’ye ayrılan kaynağın artırılmasının yanı sıra sanayi kuruluşlarının toplam Ar-Ge harcamalarındaki payının çoğunluğu oluşturması ulusal bir hedeftir. 2010 yılında Ar-Ge harcamalarının GSYİH’e oranının % 2 ve özel sektörün Ar-Ge harcamalarındaki payının % 50 olması TÜBİTAK destek programlarının ortak hedefidir.

Küçük ve Orta Büyüklükteki İşletmelere (KOBİ) yönelik strateji ve eylem planlarında geliştirilen temel strateji; KOBİ’lerin verimliliklerini, katma değer içindeki paylarının ve uluslararası rekabet güçlerinin artırılması esasına dayanmaktadır. Ülkemizde, Ar-Ge faaliyetlerinin önemli bir bölümü büyük ölçekli işletmelerle sınırlı olup, ülke sanayinin %98’ini oluşturan KOBİ’lerin Ar-Ge faaliyetleri istenilen düzeyin altında kalmıştır. Yukarıda belirtilen stratejik hedeflere ulaşmak için piyasa koşulları ve uluslararası anlaşmalar kapsamındaki yükümlülükler dahilinde, KOBİ’lerin Ar-Ge ve yenilik projeleri için daha elverişli bir destek programı TÜBİTAK tarafından kurgulanmış ve uygulamaya alınmıştır.  

Ülke kalkınmasında, sadece ileri teknolojilere odaklanmak değil, tüm sektörlerdeki teknoloji tabanının geliştirilmesi ve bilgiye dayalı faktörlerin özellikle KOBİ’lere yaygınlaştırılması önemlidir. KOBİ’lerin esnek yapıları bu firmaları yenilik faaliyetleri için büyük şirketlere oranla çok daha avantajlı kılabilmektedir. Ancak KOBİ’ler, ölçek ekonomisinden kaynaklanan sıkıntıları, nitelikli personel eksiklikleri, yönetişim yetersizlikleri ve finansmana erişim sorunları gibi nedenlerden dolayı çoğunlukla yenilik yapabilme potansiyellerini hayata geçirememektedirler. Diğer bir durum tesbiti de, KOBİ’lerin yaptıkları ürün ve süreç iyileştirme veya geliştirme faaliyetlerini sistematikleştirerek Ar-Ge ve yenilik projelerine dönüştürememeleri ve proje hazırlama ve raporlama konusunda ciddi sorunlar yaşamalarıdır.  

KOBİ Ar-Ge Başlangıç Destek Programı ile, KOBİ’lerin bu sorunları aşabilmelerini sağlamak için yeni bir ürün üretilmesi, mevcut bir ürünün geliştirilmesi, iyileştirilmesi, ürün kalitesi veya standardının yükseltilmesi veya maliyet düşürücü nitelikte yeni tekniklerin, yeni üretim teknolojilerinin geliştirilmesi konularında KOBİ’ler tarafından yürütülen 400.000 YTL bütçe ve 18 ay süre ile sınırlı ilk iki projenin TÜBİTAK tarafından desteklenmesi amaçlanmıştır. 

Projelere program kapsamında sağlanacak desteklerle KOBİ’lerin, teknoloji ve yenilik kapasitelerinin geliştirilerek daha rekabetçi olmaları, sistematik proje yapabilmeleri, katma değeri yüksek ürün geliştirebilmeleri, kurumsal araştırma teknoloji geliştirme kültürüne sahip olmaları, ulusal ve uluslararası destek programlarında daha etkin yer almaları hedeflenmektedir.

HAKEM DEĞERLENDİRME RAPORUNUN  HAZIRLANMASINA İLİŞKİN AÇIKLAMALAR

Bu form, önerilen projenin; (1) Endüstriyel Ar-Ge İçeriği, Teknoloji Düzeyi, Yenilikçi Yönü, (2) Proje Planı ve Kuruluşun Altyapısının Uygunluğu, (3) Ekonomik Yarara Dönüşebilirliği boyutları ile değerlendirilmesi için geliştirilmiştir. Form, tanımlayıcı kavramların kullanılmasını sağlayan “Phrase Anchored Rating Scale” yöntemini içermektedir.

Formda başlıklar halinde verilen her bir boyut için “çok iyi”, “iyi” veya “iyi değil/yetersiz” seçeneklerinden birine karar verilmesi gerekmektedir. Bunun için önce, “çok iyi”, “iyi”, “iyi değil/yetersiz” gruplarında listelenen kriterlerden uygun bulunanların işaretlenmesi beklenmektedir. 
Aynı projenin, örneğin “Ekonomik Yarara ve Ulusal Kazanıma Dönüşebilirliği” için hem “çok iyi”, hem “iyi”, hem de “iyi değil/yetersiz” gruplarındaki kriterlerin uygun bulunması halinde karışık işaretleme de yapılabilir. Ayrıca, listede yer almayan ifadeler de ilave edilebilir. Böylece değerlendirme formunun geliştirilmesi de mümkün olabilecektir. Ancak sonuçta boyuta ait sadece bir seçeneğe (“çok iyi”, “iyi” veya “iyi değil/yetersiz”) karar verilmelidir. Hakem kararını işaretlediği ifadeleri de dikkate alarak oluşturmalı (ancak işaretlemelerini sayarak seçenekleri karşılaştırmamalı) ve bu kararın gerekçesini mutlaka açıklamalıdır. 
1507 kodlu “KOBİ Ar-Ge Başlangıç Destek Programı Proje Öneri Değerlendirme Raporu” na www.teydeb.tubitak.gov.tr internet adresinden ulaşılmalıdır. Açıklamalar için sayfa sınırı bulunmamaktadır. Gerekli görüldüğü takdirde ek sayfalar kullanılabilir.

1. PROJE BİLGİLERİ
Projenin adı, numarası ve proje konusunun ilgili bulunduğu teknoloji alanları (kodu ve adı ile beraber) “http://www.teydeb.tubitak.gov.tr/teknoloji.html” adresindeki Teknolojik Alan sınıflandırması kullanılarak ilgili alanlarda verilmelidir.
2. PROJENİN ENDÜSTRİYEL AR-GE İÇERİĞİ, TEKNOLOJİ DÜZEYİ VE YENİLİKÇİ YÖNÜ

Projenin endüstriyel Ar-Ge içeriği, teknoloji düzeyi ve yenilikçi yönü ile ilgili olarak gerekçe açıklanırken aşağıdaki hususlara dikkat edilmelidir.
Teknolojinin zaman içindeki gelişimine yönelik beklentileri ve bu boyuta ilişkin işaretlemelerinizi dikkate alarak, projenin endüstriyel Ar-Ge içeriğini; teknolojik düzeyini; yenilikçi yönünü; özgün katkıyı; projede kullanılan yöntem ve yaklaşım sistematiğini değerlendiriniz. İYİ DEĞİL bölümünden yaptığınız işaretlemelerin projedeki önemini ve ağırlığını ayrıca açıklayınız. 

Yenilikçi ve Özgün Yönleri
Projenin yenilikçi ve özgün yönlerinin ortaya konulmasında ortak kavramların kullanılmasını sağlayacak yenilik tanım ve sınıflandırmasındaki açıklamalar aşağıda verilmiştir. Gerekçelerinizi oluştururken bu açıklamaları dikkate almanız beklenmektedir.
Yenilik Tanımları

Yenilik: Bir fikri, satılabilir, yeni ya da geliştirilmiş bir ürün veya mal ve hizmet üretiminde kullanılan yeni ya da geliştirilmiş bir yöntem haline dönüştürmeyi; estetik alana yönelik değişiklikler ile ürünün yapı, nitelik ya da performansını teknik açıdan değiştirmeyen görünüm farklılıklarından ibaret basit değişiklikler hariç teknolojik yenilik yapma ya da yaratma süreci, bir dizi bilimsel, teknolojik/teknik, mali ve ticari etkinliği ifade eder.

Üründe yenilik: Teknolojik açıdan yeni ürün, önceki ürün kuşağıyla karşılaştırıldığında malzemesi, parçaları ve yerine getirdiği işlevler açısından öze ilişkin teknolojik farklar gösteren bir ürünü ifade eder.

Üretim yöntemlerinde yenilik: Geleneksel üretim tesislerinde üretilemeyen, yeni ya da geliştirilmiş ürünlerin üretilmesinde veya halen üretilmekte olan ürünlerin yeni tekniklerle üretilmesinde kullanılan yöntemi ifade eder.

Yenilik Sınıflandırması
A- Ürün Yeniliği

1. Firmada Mevcut Bir Ürünün Yeni Modellerinin Geliştirilmesi (temel bir üründe yapılan değişikliklerle yeni ürünler geliştirilmesi veya mevcut bir ürünün yeni bir alana uygulanması için yapılan uyum çalışmaları)

2. Firma İçin Yeni Bir Ürün Geliştirilmesi (benzerleri pazarda veya sektörde mevcut olup firmanın ürün ailesinde olmayan bir ürünün geliştirilmesi) 

3. Firma İçin Yeni Bir Ürün Platformu Geliştirilmesi (kendisinden yeni modellerin türetilebileceği  temel bir ürünün geliştirilmesi)

4. Ülke İçin Yeni Bir Ürün Geliştirilmesi

5. Dünya İçin Yeni Bir Ürün Geliştirilmesi (yeni bir fikir odağında dünya pazarlarında olmayan bir ürünün geliştirilmesi)

B- Süreç Yeniliği

1. Maliyet Düşürücü veya Standart/Kalite Yükseltici Sonuçların Elde Edilmesi Amacıyla Yeni Tekniklerin Geliştirilerek Uygulanması 

2. Üretimle İlgili Olarak Yeni Bir Yöntem veya Teknoloji Geliştirilmesi

3. PROJE PLANI VE KURULUŞUN ALTYAPISININ UYGUNLUĞU
Proje planı ve kuruluşun altyapısının uygunluğu ile ilgili olarak gerekçe açıklanırken aşağıdaki hususlara dikkat edilmelidir.
Kaynakların etkin ve verimli bir biçimde kullanılmasına yönelik olarak iş paketleri ve çıktı tanımlarını, zaman ve maliyet planlamasını; proje organizasyonu ve proje yönetimini; Ar-Ge olanakları ve Ar-Ge deneyimlerini bu boyuta ilişkin işaretlemelerinizi de dikkate alarak değerlendiriniz. İYİ DEĞİL bölümünden yaptığınız işaretlemelerin projedeki önemini ve ağırlığını ayrıca açıklayınız.
4. PROJE ÇIKTILARININ EKONOMİK YARARA VE ULUSAL KAZANIMA DÖNÜŞEBİLİRLİĞİ
Projenin ekonomik yarara dönüşebilirliği ile ilgili olarak gerekçe açıklanırken aşağıdaki hususlara dikkat edilmelidir.
Proje çıktısının ekonomik yarara dönüşebilirliğini ve etkilerini, projedeki Ar-Ge unsurunun ekonomik yarara dönüştürülmesinde işbirliklerini, işbirliklerinin doğuracağı etkileşimi ve oluşturacağı etkileri;  sosyo-kültürel hayata etkisini; eğitim, sağlık, bölgelerarası gelişmişlik, istihdam  gibi  konularda iyileştirme sağlama potansiyelini; bilimsel ve teknolojik bilgi birikimini bütünleyici ve sinerjik etkisini; çevreye duyarlılığını bu boyuta ilişkin işaretlemelerinizi dikkate alarak değerlendiriniz. İYİ DEĞİL bölümünden yaptığınız işaretlemelerin projedeki önemini ve ağırlığını ayrıca açıklayınız.
5. ORTAK PROJE BAŞVURULARI İÇİN DEĞERLENDİRİLECEK HUSUSLAR
Proje iki ya da daha fazla kuruluş tarafından ortaklaşa gerçekleştiriliyorsa ortak proje kapsamına girmektedir. Proje ortak bir proje ise;
Ortak projelerde, ortaklar arası yetki ve sorumlulukların tanımını; projedeki iş paylaşımını,  proje liderliğinin açıkça belirlenmiş olmasını; fikri ve sınai mülkiyet haklarının paylaşımını; ortakların projede kullanılacak yeteneklerinin birbirlerini tamamlayıcılığını irdeleyiniz.
Ortak kalite ve konfigürasyon yönetim planını, ortak risk yönetim planını; proje bütçesinin proje ortakları bazında kullanım planını; ortakların altyapı paylaşımını; önerilen ortak projenin yönetim yeterliliğini irdeleyiniz.
6. PROJENİN GENEL DEĞERLENDİRMESİ
“Projenin Genel Değerlendirmesi” bölümü mutlaka doldurulmalıdır. “Projenin Genel Değerlendirmesi” bölümüne yazılan görüşler doğrultusunda TÜBİTAK projenin destek kapsamını oluşturmaktadır. Bu nedenle projenin süresini, gider kalemlerinin uygunluğunu, proje kapsamında alınması öngörülen alet/teçhizatın üretimde kullanılacak olmasını, yurt dışından danışmanlık veya hizmet alımı öngörülüyorsa bunun zorunlu/tamamlayıcı niteliğini ve varsa diğer görüşlerinizi belirtiniz. Proje süre, gider kalemleri ve personel adam/ay oranlarına ilişkin gerekçeli görüşlerinizi sayısal verilerle yapınız. Ayrıca, projenin Ar-Ge niteliğinin iyileştirilmesi, bilimsel ve teknolojik boyutunun derinleştirilmesine yönelik firmanın uygulayabileceği önerilerinizi belirtiniz.
Proje konusunun, ülkenin öncelikli teknoloji alanlarında yer alıp almadığını gerekçeleriyle açıklayınız. Öncelikli alanlar “enformatik, esnek üretim/esnek otomasyon, uzay ve havacılık teknolojileri, gen mühendisliği/biyoteknoloji, ileri malzeme teknolojileri, çevreye duyarlı teknolojiler” olarak tanımlanmıştır.
İlke ve Etik Kurallar 

Proje önerisini değerlendirmeye gidecek hakemler, bireysel değerlendirme çalışmalarında uyulması gereken ilke ve etik kuralları göz önünde bulundurmalıdırlar. Bu kurallar aşağıda sıralanmıştır:

· Hakemin projeleri objektif olarak değerlendirmesi gerekmektedir, fırsat eşitliği, kişisel/kurumsal vb ilişkiler ve yorumlar dikkate alınmamalıdır. Hakemin başkaları tarafından çıkar çatışması/çakışması olarak algılanabilecek kişisel ilişkileri varsa, aşağıdaki hususlar dikkate alınarak değerlendirme yapılmamalıdır. Böyle hallerde Kuruma bilgi verilmeli söz konusu projelerin değerlendirme aşamasında yer alınmamalıdır.

Başkaları tarafından çıkar çatışması/çakışması olarak yorumlanabilecek ilişki ve durumlar:

· Proje önerisini sunan firmada çalışıyor/danışmanlık yapıyor olmak,

· Proje önerisini sunan firmanın rakibi bir firmada çalışıyor/ danışmanlık yapıyor olmak,

· Proje hakkında görüş bildirmiş olmak ve/veya projenin hazırlanmasına herhangi bir katkıda bulunmuş olmak,

· Daha önce yargıya intikal eden ihtilafların tarafları (hasım) olmak,

· Akraba, veya boşanmış olsalar bile hısım olmak (3.derece dahil, kan bağı ile ve/veya ortadan kalkmış olsa bile evlilik bağı nedeniyle  2.derece dahil, sıhri hısım olmak),

· Tarafsız davranmayı önleyecek derecede olumlu/olumsuz düşünce/önyargı sahibi olmak 

ile tarafsızlığı kuşkuya düşürebilecek diğer önemli sebeplerdir.

· Proje değerlendirmelerinde gizliliğe riayet edilmelidir. 

· Proje içerikleri ve proje önerisi ile ilgili görüşmeler hiçbir şekilde dışarı taşınmamalı; içerik ve görüşmelerin başkaları tarafından kullanılma olasılığı engellenmelidir.

· Proje değerlendirmelerinde olumlu ve olumsuz görüşler gerekçelendirilmeli ve TÜBİTAK tarafından firmalara yazılı olarak bildirilebilecek şekilde/üslupta TÜBİTAK’a iletilmelidir.
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