TÜBİTAK 
TEKNOLOJİ VE YENİLİK ODAKLI GİRİŞİMLERİ DESTEKLEME PROGRAMI 
2009 YILI PROJE BAŞVURU ÇAĞRISI

1508 kodlu TÜBİTAK Teknoloji ve Yenilik Odaklı Girişimleri Destekleme Programı kapsamında 2009 yılı Girişim Planı başvuruları alınacaktır. 

Girişimcilerin, sektör ya da teknoloji alanı ayrımı gözetilmeksizin yenilikçi, yeni ve yüksek teknoloji odaklı, araştırma ve geliştirmeye dayalı iş fikirlerini, 15 Mayıs 2009 tarihinden itibaren, 30 Haziran 2009 saat 18:00’a kadar Başkanlığımıza elektronik ortamda http://eteydeb.tubitak.gov.tr web adresini kullanarak sunmaları beklenmektedir. Değerlendirme süreci sonrasında desteklenmesi uygun bulunan girişim planı önerisi sahibi girişimcilere şirket kurmaları sonrasında, projelerini hayata geçirebilmeleri amacıyla 100.000 TL’ye kadar harcama ve gider belgesi karşılığında destek sağlanacaktır.

Kimler Başvurabilir?

Üniversitelerin örgün öğrenim veren programlarından, lisans, yüksek lisans veya doktora derecelerinden herhangi birini başvuru tarihinden en çok 5 yıl önce almış gerçek kişiler programa başvuru yapabilir. Çağrı kapanış tarihi öncesinde bir şirketin kuruculuğunu yapmış ya da ortaklığı bulunan girişimciler programa başvuru yapamaz.

Nasıl Başvurulur?

Tüm Girişim Planı başvuruları, http://eteydeb.tubitak.gov.tr adresinden ulaşılacak olan TEYDEB Proje Değerlendirme ve İzleme Sistemi (PRODİS) üzerinden alınacak olup, hiçbir şekilde bu uygulama ile başvurusu yapılmadan posta/kargo yolu ile gönderilen basılı başvurular kabul edilmeyecektir. 
Başvuru öncesinde TÜBİTAK Teknoloji ve Yenilik Odaklı Girişimleri Destekleme Programı Uygulama Esasları ve Girişim Planı Hazırlama Kılavuzu incelenmelidir. Girişim Planı (AGY102-01) formu, Girişim Planı Hazırlama Kılavuzu doğrultusunda doldurduktan sonra PDF formatına dönüştürülüp ilan edilmiş olan başvuru kabul tarihleri arasında TEYDEB’e elektronik ortamda gönderilecektir. Sistem, gönderilen başvuru için bir başvuru numarası üretecek ve bu numarayı ekranda gösterecektir. Başvuru numarası ve daha sonra proje durumunu sorgulayabilmek için gerekli olacak güvenlik kodu aynı zamanda girişimcinin belirttiği e-posta adresine de gönderilecektir.
Elektronik ortamdan gönderilmiş olan Girişim Planı (AGY102-01) formunun çıktısı
 alınıp sistemin vermiş olduğu başvuru numarası ilgili alana yazıldıktan sonra formda belirtilen alanlar imzalanılarak ve aşağıda belirtilen diğer ek belgelerle birlikte “TÜBİTAK - TEYDEB Atatürk Blv. No:221 Kavaklıdere/ANKARA” adresine posta/kargo yolu ile gönderilecektir.

· Taahhütname

· En son tamamlanan eğitim derecesine ait mezuniyet belgesinin noter veya ilgili üniversite tarafından onaylı kopyası.

Başvurular, 30 Haziran 2009 günü saat 18.00’a kadar alınacak olup, posta gecikmeleri, eksik veya uygun olmayan belge ibrazından kaynaklanan problemler vb. aksaklıklar dikkate alınmayacaktır.
Başvuru, Değerlendirme ve Destekleme Sürecine İlişkin Takvim
:
· Başvuruların Elektronik Ortamda Kabulü: 15 Mayıs 2009 – 30 Haziran 2009

· Girişim Planlarının Değerlendirilmesi: 1 Temmuz 2009 - 30 Eylül 2009
· Değerlendirme Sonuçlarının Duyurulması: 1 Ekim 2009

· Başarılı Girişimcilerin Şirketleşmesi: 2 Ekim 2009 – 30 Kasım 2009

· Proje Sözleşmesi İmzalanması: 1 Aralık 2009 – 30 Aralık 2009

· Önerilen Projelere Başlanması: 1 Ocak 2010 

Geniş Bilgi İçin:
TÜBİTAK - Teknoloji ve Yenilik Destek Programları Başkanlığı

Atatürk Bulvarı No:221 Kavaklıdere ANKARA

Tel: 0- 312 - 4661389 – 4671801

E-posta: teydeb@tubitak.gov.tr
Web: www.teydeb.tubitak.gov.tr
� *: Elektronik ortamdan gönderilmiş başvuru formu ile ilgili oluşabilecek ihtilaf hallerinde TEYDEB veritabanı kayıtları esas alınacaktır.





� *: TÜBİTAK takvimde belirtilen tarihlerde değişiklik yapma hakkını saklı tutar.









