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TÜBİTAK



ULUSLARARASI SANAYİ AR-GE PROJELERİ DESTEKLEME PROGRAMI HAKKINDA HAKEMLERE YÖNELİK BİLGİLENDİRME
OECD tarafından hazırlanmış olan Oslo Kılavuzunda “yenilik” tanımı, işletme içi uygulamalarda, işyeri organizasyonunda, dış ilişkilerde yeni veya önemli derecede iyileştirilmiş bir ürün (mal ve hizmet), süreç, yeni bir pazarlama yöntemi veya yeni bir organizasyonel yöntemin gerçekleştirilmesi olarak yapılmıştır.
OECD verilerine göre gelişmiş ekonomilerde büyümenin yarıdan fazlasının kaynağı yenilik faaliyetleridir. Yenilik faaliyetlerine verilen önem sayesinde ülkeler verimliliklerini ve rekabet güçlerini artırabilmiş, vatandaşlarının yaşam kalitesini yükseltebilmişlerdir. Ülkemizin kalkınma perspektifi ekonominin bilgiye dayalı olmasını zorlamakta, dolayısıyla Araştırma-Teknoloji Geliştirme ve yenilik projelerinin desteklenmesi daha da önem kazanmaktadır. Ar-Ge faaliyetleri ve desteklerinin ekonomik ve sosyal ülke refahını artırmaya odaklanarak daha etkili olması için son yıllarda bir dizi önlem üretilmiştir.
Önlem mekanizmalarından biri olan bu program ile uluslararası Ar-Ge ve yenilik projeleri (EUREKA, EUROSTARS, Avrupa Birliği Çerçeve Programları altında ortak proje çağrılarına çıkan programlar ve benzeri uluslararası program ve projeler) yapan  Türkiye’de yerleşik kuruluşlara sağlanacak desteğin, ülkemizdeki teknik yeterliliğin ve bilgi birikiminin artırılması, kuruluşların uluslararası teknoloji birikimine erişiminin ve teknoloji transferinin sağlanması, edinilen teknolojik bilgi ve deneyimin kuruluş bünyesinde içselleştirilerek, özgün teknolojilerin geliştirilmesinde ivme kazandırıcı ve yönlendirici bir etken olması ve kuruluşların uluslararası pazarlarda yer almasına katkı sağlaması amaçlanmaktadır. 
Bu doğrultuda, ülkemizin ekonomik ve sosyal refahının artırılması için bilimsel ve teknolojik bilgiyi ürüne, sürece, yönteme veya sisteme dönüştürme aşamalarında hazırlanan uluslararası pazar odaklı proje önerilerinin değerlendirilmesi, geri ödemesiz olarak desteklenmesi, izlenmesi ve sonuçlandırılması hedeflenmektedir. Bu program kapsamında desteklenen projelerin uygun bulunan Ar-Ge harcamalarına hibe destek sağlanmaktadır. Başvuruda bulunan firma büyük ölçekli firma ise bu hibe oranı en fazla %60, KOBİ ise %75 oranındadır.
Bu form EUREKA ve diğer AB projeleri kapsamında önerilen ikili ve çoklu işbirliği projelerinin değerlendirlmesi için hazırlanmıştır. Proje değerlendirmesi sırasında uluslararası projenin bütününü ve Türk ortağın katkısının aşağıda detayları belirtilen ürün, süreç yeniliği ve projenin ülkemize olan katkısı çerçevesinde değerlendirmeniz beklenmektedir.
Program kapsamında değerlendirilen projelerde temel araştırma niteliği aranmamakta, araştırma ve deneysel geliştirme (Ar-Ge), “teknolojik açıdan yeni veya iyileştirilmiş ürün”, “teknolojik süreç yeniliği” odaklı projeler tercih edilmekte ve aşağıda belirtilen hedefleri olan projeler desteklenmektedir.
· Yeni ürün üretilmesi

· Ürün kalitesi veya standardının yükseltilmesi

· Maliyet düşürücü ve standart yükseltici yeni tekniklerin geliştirilmesi

· Yeni üretim teknolojilerinin geliştirilmesi 

Programa destek başvurusu yapılan projelerin değerlendirme kriterlerinde OECD tarafından hazırlanmış olan Oslo ve Frascati Kılavuzlarındaki tanımlar ve kavramlar esas alınmıştır.
Yenilik: İşletme içi uygulamalarda, işyeri organizasyonunda veya dış ilişkilerde yeni veya önemli derecede iyileştirilmiş bir ürün (mal veya hizmet), süreç veya yeni bir pazarlama yöntemi veya yeni bir organizasyonel yöntemin gerçekleştirilmesidir.

Üründe yenilik: Teknolojik açıdan yeni ürün, önceki ürün kuşağıyla karşılaştırıldığında malzemesi, parçaları ve yerine getirdiği işlevler açısından öze ilişkin teknolojik farklar gösteren bir ürünü ifade eder.

Üretim yöntemlerinde (Süreç) yenilik: Geleneksel üretim tesislerinde üretilemeyen, yeni ya da geliştirilmiş ürünlerin üretilmesinde veya halen üretilmekte olan ürünlerin yeni tekniklerle üretilmesinde kullanılan yöntemi ifade eder.
Bu programdaki ürün ve süreç yenilik sınıflandırması aşağıda verilmektedir:
Ürün yeniliği

· Firmada mevcut bir ürününün teknolojik olarak iyileştirilmesi (temel bir üründe yapılan değişikliklerle yeni ürünler geliştirilmesi veya mevcut bir ürünün yeni bir alana uygulanması için yapılan uyum çalışmaları)
· Firma için yeni bir ürün geliştirilmesi (benzerleri pazarda veya sektörde mevcut olup firmanın ürün ailesinde olmayan bir ürünün geliştirilmesi)

· Firma için yeni bir platform geliştirilmesi (kendisinden yeni modellerin türetilebileceği temel bir ürünün geliştirilmesi)
· Ülke İçin Yeni Bir Ürün Geliştirilmesi

· Dünya için yeni bir ürün geliştirilmesi

Süreç yeniliği
· Maliyet düşürücü veya standart/kalite yükseltici sonuçların elde edilmesi amacıyla yeni tekniklerin geliştirilerek uygulanması

· Üretimle ilgili yeni bir yöntem veya teknoloji geliştirilmesi

Bu yeniliklerden herhangi birini hedefleyen projelerde aşağıda belirtilen Ar-Ge Aşamaları desteklenmektedir:
· Kavram geliştirme,

· Teknolojik/teknik ve ekonomik yapılabilirlik etüdü,

· Geliştirilen kavramdan tasarıma geçiş sürecinde yer alan laboratuar ve benzeri çalışmalar,

· Tasarım, tasarım geliştirme ve tasarım doğrulama çalışmaları,

· Prototip üretimi,

· Pilot tesisin kurulması,

· Deneme üretimi ve tip testlerinin yapılması.

· Satış sonrasında ürün tasarımından kaynaklanan sorunların çözümü faaliyetleri
Programla firmalara sağlanan finansal desteğin yanında elde edilen kazanımların başlıcaları aşağıda verilmiştir:
· Proje ve kaynak yönetimi yeteneğinin kazanılması

· Ar-Ge kültürü ve Ar-Ge yapılanmasının oluşturulması

· Bilgi kazanımların dokümante edilerek kalıcılığının ve sürekliliğinin sağlanması

· Üniversite sanayi işbirliğinin oluşturulması

· Ticari başarı

· Dünya pazarlarında rekabet edebilir başarılı firmalarımızın sayılarının artması,

· Bu firmaların rekabet güçlerini artırarak daha çok ihracat yapmaları,

· İthalatı azaltıcı yerli ürünler geliştirmeleri,

· Üretim teknolojilerini geliştirerek verimliliklerini ve üretim kalitelerini artırmaları,

· Nitelikli işgücü istihdamının artırılması.
DEĞERLENDİRME RAPORUNUN HAZIRLANMASINA İLİŞKİN AÇIKLAMALAR
Programa sunulan proje önerileri “İfade Bağlantılı Derecelendirme Ölçeği” yöntemi kullanılarak üç boyutta değerlendirilmektedir. Buna göre proje önerilerinin; 
1. Endüstriyel Ar-Ge İçeriği, Teknoloji Düzeyi, Yenilikçi Yönü, 
2. Proje Planı ve Kuruluşun Altyapısının Uygunluğu, 
3. Proje Çıktılarının Ekonomik Yarara Ve Ulusal Kazanıma Dönüşebilirliği.
boyutları “çok iyi”, “iyi” ya da “iyi değil/yetersiz” olarak nitelendirilmelidir.
Formda başlıklar halinde verilen her bir boyut için “çok iyi”, “iyi” veya “iyi değil/yetersiz” nitelendirmelerinden sadece birine karar verilmesi gerekmektedir. Öncelikle her boyut için, “çok iyi”, “iyi”, “iyi değil/yetersiz” gruplarında listelenen ifadelerden uygun bulunanların işaretlenmesi beklenmektedir. Ayrıca, listede yer almayan ifadeler de ilave edilebilir. Böylece değerlendirme formunun geliştirilmesi de mümkün olabilecektir. Hakem kararını farklı gruplardan (“çok iyi”, “iyi” veya “iyi değil/yetersiz”) işaretlediği ifadeleri de dikkate alarak oluşturmalı ve bu kararın gerekçesini mutlaka açıklamalıdır.

1509 kodlu “Uluslararası Sanayi Ar-Ge Projeleri Destekleme Programı Proje Öneri Değerlendirme Raporu” na http://www.teydeb.tubitak.gov.tr internet adresinden ulaşılmalıdır. Programın geliştirilmesi ve etkinliğinin artırılabilmesi için kullanılan formlar güncellenebilmektedir. Bu bakımdan değerlendirme yapılırken internet sayfasından bulunan güncel formların kullanılmasına özen gösterilmelidir Açıklamalar için sayfa sınırı bulunmamaktadır. Gerekli görüldüğü takdirde ek sayfalar kullanılabilir.

Birden fazla teknolojik alanda uzmanlık gerektiren disiplinlerarası projelerin değerlendirilmesinde, hakemlerin proje konusunun kendi uzmanlık alanlarına giren unsurlarını detaylı biçimde incelemesi beklenmektedir. Ayrıca TÜBİTAK tarafından “Hakeme Özel Not” başlığıyla iletilen konular mutlaka irdelenmeli ve değerlendirme raporunda, tercihen ayrı bir sayfada, ilgili açıklamalar verilmelidir.
1. PROJE BİLGİLERİ

Projenin adı, numarası ve proje konusunun ilgili bulunduğu teknoloji alanları (kodu ve adı ile beraber) “http://www.teydeb.tubitak.gov.tr/teknoloji.html” adresindeki Teknolojik Alan sınıflandırması kullanılarak ilgili alanlarda verilmelidir.

2. PROJENİN ENDÜSTRİYEL AR-GE İÇERİĞİ, TEKNOLOJİ DÜZEYİ VE YENİLİKÇİ YÖNÜ

Projenin endüstriyel Ar-Ge içeriği, teknoloji düzeyi ve yenilikçi yönü ile ilgili olarak gerekçe açıklanırken aşağıdaki hususlara dikkat edilmelidir.

Teknolojinin zaman içindeki gelişimine yönelik beklentileri ve bu boyuta ilişkin işaretlemelerinizi dikkate alarak, projenin endüstriyel Ar-Ge içeriğini; teknolojik düzeyini; yenilikçi yönünü; özgün katkıyı; projede kullanılan yöntem ve yaklaşım sistematiğini değerlendiriniz. İYİ DEĞİL bölümünden yaptığınız işaretlemelerin projedeki önemini ve ağırlığını ayrıca açıklayınız. 

Yenilikçi Yönleri

Projenin yenilikçi yönlerinin ortaya konulmasında ortak kavramların kullanılmasını sağlayacak yenilik tanım ve sınıflandırmasındaki açıklamalar yukarıda verilmiştir. Gerekçelerinizi oluştururken bu açıklamaları dikkate almanız beklenmektedir.

3. PROJE PLANI VE KURULUŞUN ALTYAPISININ UYGUNLUĞU

Proje planı ve kuruluşun altyapısının uygunluğu ile ilgili olarak gerekçe açıklanırken aşağıdaki hususlara dikkat edilmelidir.

Proje planı ortaklar arasında iş paylaşımı en etkin şekilde yürütülecek biçimde hazırlanmalıdır. Örneğin ortaklardan birinin bir iş paketi çıktısı, diğer ortağın başka bir iş paketi için girdi olabilir. Bu durumda belirtilen iş paketlerinin başlama ve bitiş süreleri bu etki göz önünde bulundurularak planlanmalıdır. 

Proje kapsamında yapılması planlanan çalışmalar ortaklar arasında dengeli paylaştırılmalıdır. Örneğin; iş paylaşımının iki ortak arasında %20’ye %80 olarak yapıldığı bir proje, proje çalışmalarının ağırlıklı olarak tek bir firma tarafından yürütüleceğini göstermekte ve diğer ortağın projeye katkısını sınırlı kılmaktadır. Ortak projelerde, her iki ortağın da projeye özgün katkılarının olması ve Ar-Ge çalışmalarının dengeli paylaşılması beklenmektedir. 
Kaynakların etkin ve verimli bir biçimde kullanılmasına yönelik olarak iş paketleri ve çıktı tanımlarını, zaman ve maliyet planlamasını; proje organizasyonu ve proje yönetimini; Ar-Ge olanakları ve Ar-Ge deneyimlerini bu boyuta ilişkin işaretlemelerinizi de dikkate alarak değerlendiriniz. İYİ DEĞİL bölümünden yaptığınız işaretlemelerin projedeki önemini ve ağırlığını ayrıca açıklayınız.

4. PROJE ÇIKTILARININ EKONOMİK YARARA VE ULUSAL KAZANIMA DÖNÜŞEBİLİRLİĞİ

Projenin ekonomik yarara dönüşebilirliği ile ilgili olarak gerekçe açıklanırken aşağıdaki hususlara dikkat edilmelidir.

Proje çıktısının ekonomik yarara dönüşebilirliğini ve etkilerini, projedeki Ar-Ge unsurunun ekonomik yarara dönüştürülmesinde işbirliklerini, işbirliklerinin doğuracağı etkileşimi ve oluşturacağı etkileri; sosyo-kültürel hayata etkisini; eğitim, sağlık, bölgelerarası gelişmişlik, istihdam gibi konularda iyileştirme sağlama potansiyelini; bilimsel ve teknolojik bilgi birikimini bütünleyici ve sinerjik etkisini; çevreye duyarlılığını bu boyuta ilişkin işaretlemelerinizi dikkate alarak değerlendiriniz. İYİ DEĞİL bölümünden yaptığınız işaretlemelerin projedeki önemini ve ağırlığını ayrıca açıklayınız.

5. PROJENİN GENEL DEĞERLENDİRMESİ

“Projenin Genel Değerlendirmesi” bölümü mutlaka doldurulmalıdır. “Projenin Genel Değerlendirmesi” bölümüne yazılan görüşler doğrultusunda TÜBİTAK projenin destek kapsamını oluşturmaktadır. Bu nedenle projenin süresini, gider kalemlerinin uygunluğunu, proje kapsamında alınması öngörülen alet/teçhizatın üretimde kullanılacak olmasını, yurt dışından danışmanlık veya hizmet alımı öngörülüyorsa bunun zorunlu/tamamlayıcı niteliğini ve varsa diğer görüşlerinizi belirtiniz. Proje süre, gider kalemleri ve personel adam/ay oranlarına ilişkin gerekçeli görüşlerinizi sayısal verilerle yapınız. Ayrıca, projenin Ar-Ge niteliğinin iyileştirilmesine, bilimsel ve teknolojik boyutunun derinleştirilmesine ve ortaklar arası iş paylaşımına yönelik firmanın uygulayabileceği önerilerinizi belirtiniz.
Personel giderlerinin uygunluğu, iş paketi bazında adam-ay cinsinden öngörülen işgücü kullanımının ve personel niteliğinin yapılacak işlerle uyumu bakımından değerlendirilmeli, bu değerlendirmede personelin aylık maliyeti dikkate alınmamalıdır.
Proje için alınması veya yaptırılması zorunlu olan alet, teçhizat, kalıp, üretim hattı bileşeni gibi kalemler proje sonrasında seri üretimde kullanılabilecek nitelikteyse, ilgili giderler proje süresiyle orantılı olarak aylık %2 oranı ile destek kapsamına alınmaktadır. Söz konusu kalemler proje önerisinin M013 – Alet/Teçhizat/Yazılım/Yayın Alımları, M015 – Danışmanlık Hizmeti ve Diğer Hizmet Alımları ve M016 – Malzeme Alımları tahmini maliyet formlarında yer alabilir. 

Test, analiz ve ölçüm cihazları gibi genel olarak firmanın Ar-Ge altyapısının parçasını oluşturan kalemler, proje sonrasında ağırlıklı olarak üretimin rutin analizinde kullanılmayacak ise yukarıda açıklanan oransal destekleme uygulamasına tabi tutulmazlar. Ayrıca proje konusunu teşkil eden tasarım, tasarım uygulama, ürün geliştirme, süreç geliştirme faaliyetleri sonucu elde edilecek çıktı veya prototipler, daha sonra firma bünyesinde üretimde kullanılacak veya ticarileştirilecek olsa da bunlara girdi oluşturacak malzeme, modül, sistem ve hizmet alımları oransal destekleme uygulamasına tabi tutulmaz.
Alet, teçhizat, kalıp, üretim hattı bileşeni vb. için öngörülen giderlerin uygunluğunu değerlendirilirken, oransal desteklemeye tabi tutulması tavsiye edilen kalemler özellikle belirtilmelidir.

Proje ana Ar-Ge faaliyetlerinin Türkiye’de gerçekleştirilmesi koşuluyla, proje için zorunlu ve tamamlayıcı nitelikteki yurt dışı danışmanlık ve hizmet alımları, söz konusu hizmet alımının toplam bütçe içindeki payının %20’yi aşmaması koşuluyla, proje özelinde değerlendirilerek desteklenebilmektedir. Yurtdışından danışmanlık ve hizmet alımı öngörülüyor ise giderlerin uygunluğu değerlendirilirken bu hizmet alımlarının proje için zorunlu ve tamamlayıcı niteliği özellikle irdelenmelidir.
Uluslararası projede yurt dışı ortaklardan teknoloji transferi yapılması öngörülüyorsa, kazanılacak bu bilgi birikiminin firmada kalıcılığının sağlanması önem taşımaktadır. Bu nedenle proje kapsamında bu kalıcılığın sağlanmasına yönelik önlemler alınmış ise belirtiniz. Alınan önlemlerin yeterli olup olmadığı hakkında bilgi veriniz. Yeterli bulmadığınız ve/veya geliştirilebileceğini düşündüğünüz konulara yönelik önerileriniz var ise ekleyiniz. 
Projede, ortaklar arası yetki ve sorumlulukların tanımını; projedeki iş paylaşımını,  proje liderliğinin açıkça belirlenmiş olmasını; fikri ve sınai mülkiyet haklarının paylaşımını; ortakların projede kullanılacak yeteneklerinin birbirlerini tamamlayıcılığını göz önüne alarak Türk ortağın projedeki katkısını irdeleyiniz. 
Proje konusunun, ülkenin öncelikli teknoloji alanlarında yer alıp almadığını gerekçeleriyle açıklayınız. Öncelikli alanlar “enformatik, esnek üretim/esnek otomasyon, uzay ve havacılık teknolojileri, gen mühendisliği/biyoteknoloji, ileri malzeme teknolojileri, çevreye duyarlı teknolojiler” olarak tanımlanmıştır.
İlke ve Etik Kurallar 

Proje önerisini değerlendirmeye gidecek hakemler, bireysel değerlendirme çalışmalarında uyulması gereken ilke ve etik kuralları göz önünde bulundurmalıdırlar. Bu kurallar aşağıda sıralanmıştır:

· Hakemin projeleri objektif olarak değerlendirmesi gerekmektedir, fırsat eşitliği, kişisel/kurumsal vb ilişkiler ve yorumlar dikkate alınmamalıdır. Hakemin başkaları tarafından çıkar çatışması/çakışması olarak algılanabilecek kişisel ilişkileri varsa, aşağıdaki hususlar dikkate alınarak değerlendirme yapılmamalıdır. Böyle hallerde Kuruma bilgi verilmeli söz konusu projelerin değerlendirme aşamasında yer alınmamalıdır.

Başkaları tarafından çıkar çatışması/çakışması olarak yorumlanabilecek ilişki ve durumlar:

· Proje önerisini sunan firmada çalışıyor/danışmanlık yapıyor olmak,

· Proje önerisini sunan firmanın rakibi bir firmada çalışıyor/ danışmanlık yapıyor olmak,

· Proje hakkında görüş bildirmiş olmak ve/veya projenin hazırlanmasına herhangi bir katkıda bulunmuş olmak,

· Daha önce yargıya intikal eden ihtilafların tarafları (hasım) olmak,

· Akraba, veya boşanmış olsalar bile hısım olmak (3.derece dahil, kan bağı ile ve/veya ortadan kalkmış olsa bile evlilik bağı nedeniyle  2.derece dahil, sıhri hısım olmak),

· Tarafsız davranmayı önleyecek derecede olumlu/olumsuz düşünce/önyargı sahibi olmak 

ile tarafsızlığı kuşkuya düşürebilecek diğer önemli sebeplerdir.

· Proje değerlendirmelerinde gizliliğe riayet edilmelidir. 

· Proje içerikleri ve proje önerisi ile ilgili görüşmeler hiçbir şekilde dışarı taşınmamalı; içerik ve görüşmelerin başkaları tarafından kullanılma olasılığı engellenmelidir.

Proje değerlendirmelerinde olumlu ve olumsuz görüşler gerekçelendirilmeli ve TÜBİTAK tarafından firmalara yazılı olarak bildirilebilecek şekilde/üslupta TÜBİTAK’a iletilmelidir.
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