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1. MALİ RAPOR VE HAZIRLANMASI
Uluslararası Sanayi Ar-Ge Projeleri Destekleme Programı, “Türkiye Bilimsel ve Teknolojik Araştırma Kurumu Teknoloji ve Yenilik Destek Programlarına İlişkin Yönetmelik” ve “Uluslararası Sanayi Ar-Ge Projeleri Destekleme Programı Uygulama Esasları” çerçevesinde yürütülmektedir. Bu Uygulama Esaslarının 36 ncı maddesinin üçüncü fıkrasında “Desteklenen projeler kapsamında yapılan faaliyetlerin gerçekleştirilmesi için kuruluşların mal, hizmet ve personele ilişkin olarak yapılan ödeme işlemlerinde, bu programın uygulama dokümanlarından biri olan mali rapor ve mali rapor kılavuzunda belirtilen usul ve esaslar geçerlidir. Bu nedenle proje kapsamında desteklenen gider kalemlerine ilişkin harcama ve gider belgelerine ait düzenlenecek gider formları ve ekinde yer alacak harcama ve gider belgeleri ile eklerinin ihtiva edeceği bilgiler ve belge düzeni, mali rapor ve mali rapor hazırlama kılavuzunda belirtilen kurallara göre yapılmalıdır.” denilmektedir.
Söz konusu madde hükmü gereğince program kapsamında desteklenen projelerin personel maliyetleri ile mal ve hizmet alımlarına ilişkin istenilen belgeler, belge düzeni ve belgelerin ihtiva ettiği bilgilerin, usul ve kuralları programın Mali Rapor Hazırlama Kılavuzunda belirtildiği gibi yapılmalıdır. Dolayısıyla bu Kılavuzda projeler kapsamında gerçekleştirilen harcama ve giderlerin destek kapsamına alınabilmesi için gider kalemleri bazında gerekli bilgiler verilmekte olup, bu şartların yerine getirilmemesi durumlarında ise yapılan harcama ve giderler ilgili dönemde destek kapsamına alınmamaktadır. Ancak eksiklikleri nedeniyle desteklenmesi uygun bulunmayan harcama ve giderler, projenin takip eden dönemlerinde bu eksikliklerin giderilmesi ile birlikte sunulması halinde değerlendirmeye yeniden alınabilecektir.
Projenin dönemsel mali raporları hazırlanırken dönem içinde proje Ar-Ge faaliyetlerinin gerçekleştirilmesi kapsamında yapılan ve beyan edilecek harcama ve giderler için ayrıca projenin destek karar yazısı ve tarafınızca gerekçeleriyle sunulan proje değişiklikleri de dikkate alınmalıdır.

Mali rapor, dönemsel olarak hazırlanarak kuruluş yetkilisi/yetkilileri tarafından imzalanan; desteklenen projeye ilişkin gider formları, belgeleri ve gerekli ekleri, diğer destekleyici formlar ile tamamlayıcı mali belgelerden oluşan dokümandır. 

Mali rapor iki (2) nüsha hazırlanmalıdır. Her iki nüshası da Yeminli Mali Müşavir tarafından tasdik edilmeli, biri kuruluşta diğeri Yeminli Mali Müşavirde olmak kaydıyla TÜBİTAK ve diğer denetleyici kamu kurumları tarafından istenildiğinde ibraz edilmek üzere mevzuatı gereği muhafaza edilmelidir. 
2. YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRLİK PROJE HARCAMALARI DEĞERLENDİRME VE TASDİK RAPORU (AGY500), AGY500 RAPORUNUN HAZIRLANMASINDA DİKKAT EDİLECEK HUSUSLAR İLE YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRDE KALACAK DOKÜMAN
Yeminli Mali Müşavirlik Proje Harcamaları Değerlendirme Ve Tasdik Raporu (AGY500) 

Yeminli Mali Müşavirlik Proje Harcamaları Değerlendirme ve Tasdik Raporu (AGY500), kuruluşa ait mali raporun, mevzuatına göre değerlendirilerek tasdik edilmesi sonucu, TÜBİTAK tarafından belirlenen biçime uygun olarak yeminli mali müşavir tarafından hazırlanan ve ekinde kuruluş yetkilisi/yetkililerince ıslak imzalı gider formlarının ve Ayrıntılı Gelir Tablosu’nun (bir önceki yıla ait veya bir önceki takvim yılına ait) Yeminli Mali Müşavir tarafından mühürlü ve imzalı onaylı nüshalarının bulunduğu bir rapordur.

Yeminli Mali Müşavirlik Proje Harcamaları Değerlendirme ve Tasdik Raporu (AGY500), düzenlenmeden önce projenin destek kapsamına alındığı program Uygulama Esasları ve Mali Rapor Hazırlama Kılavuzu mutlaka okunmalıdır.

Usul değerlendirmeleri
Yeminli Mali Müşavirlik Proje Harcamaları Değerlendirme ve Tasdik Raporu’nda (AGY500), proje sahibi kuruluşun limited şirket olması halinde Şirket müdürü ve firma ortaklarının ad ve soyadları, anonim şirket olması halinde Yönetim Kurulu Başkanı, Başkan vekili ve üyelerin ad ve soyadları, halka açık olmayan anonim şirket olması halinde tüm ortakların, genel müdürün ve yardımcılarının ad ve soyadları, şahıs firması olması halinde ise firma sahibi, eş ve çocuklarının ad ve soyadları ile firmanın KOBİ niteliği taşıması söz konusu ise, 18 /11/2005 tarihli ve 25997 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan, “Küçük ve Orta Büyüklükte İşletmelerin Tanımı, Nitelikleri ve Sınıflandırması Hakkında Yönetmelik” hükümleri çerçevesinde kapanan hangi hesap döneme göre firmanın KOBİ olup olmadığı hakkında bilgi, KOBİ olması halinde sınıflandırılması, proje mali sorumlusunun adı soyadı, firmadaki görev ve unvanı, firmanın çalışan sayısı,  (değerlendirmesi yapılan dönemin ayları itibariyle firmada görevli ortaklar dahil tüm çalışan sayısı), dönem içerisinde projede yeni görev alan,  dönem içerisinde projede görev almakta iken kuruluştan ayrılan personel bilgileri, firma ile YMM arasında bu projeye ilişkin veya tam tasdik kapsamında yapılan sözleşmenin tarihi, sayısı ve konusuna ilişkin genel bilgiler yer alır.
Yeminli Mali Müşavirlik Proje Harcamaları Değerlendirme ve Tasdik Raporu’nda (AGY500), proje personeli maliyetlerine, mevzuatı gereği kamu kurum ve kuruluşlarınca sağlanan her türlü destek, istisna ve muafiyetlerden kuruluş tarafından proje destek süresince yararlanılmış ise bu durumda yararlanılan tutarların personeli maliyetlerine dahil edilmediğine ilişkin bilgiler yer alır.
Yeminli Mali Müşavirlik Proje Harcamaları Değerlendirme ve Tasdik Raporu’nda (AGY500), 01/04/2008 tarihinden itibaren yürürlüğe giren 28/02/2008 tarih ve 5746 sayılı Araştırma Ve Geliştirme Faaliyetlerinin Desteklenmesi Hakkında Kanun hükümleri uyarınca sigorta primi işveren hissesinin yarısına yönelik destek sağlanmasından dolayı sadece sigorta primi işveren hissesinin yarısı proje personeli maliyetine dahil edilmediği ve TÜBİTAK’a beyan edilmediği konusu irdelenmeli ve buna ilişkin bilgiler yer alır. 
Yeminli Mali Müşavirlik Proje Harcamaları Değerlendirme ve Tasdik Raporu’nda (AGY500), mali raporun usul incelemesinin, Mali Rapor Hazırlama Kılavuzunun, söz konusu Kılavuzun “Gider Formlarının Ekli Belgelerde Uyulacak Esas ve Genel Kurallar” bölümünde belirtilen esas ve kurallar çerçevesinde yapılıp yapılmadığının belirtilmesi, yasal defterlerin tasdikine ilişkin; incelenen yılı ve dönemi, yasal defterlerin merkez ve şubeler itibariyle cinsi, tasdik yeri, tasdik makamı, tasdik tarihi ve tasdik numarası, firmanın incelenen döneminin yer aldığı ayrıntılı bilanço ve ayrıntılı gelir tablosu’nda yer alan kalemlerin; defter kayıtlarını tam olarak yansıtıp yansıtmadığı ve Muhasebe Uygulama Genel Tebliğlerinde belirtilen ilke ve esaslara uygun olup olmadığı, defter kayıtlarının; Vergi Usul Kanunu’nda yer alan kayıt nizamına uygun olup olmadığı, muhasebe ilkelerine uygun olup olmadığı, kayıtlara intikal ettirilen belgelerin mevzuata uygun olup olmadığı ve Ar-Ge projesi dönem maliyetlerinin defter kayıtlarında görülüp görülmediğine ilişkin usul incelemeleri yer alır.
Yeminli Mali Müşavirlik Proje Harcamaları Değerlendirme ve Tasdik Raporu’nda (AGY500) TÜBİTAK tarafından hazırlanan ve yeminli mali müşavir tarafından yanıtlaması istenilen sorular yer almaktadır. TÜBİTAK tarafından değerlendirmenin yapılabilmesi için raporda yer alan tüm sorular mutlaka yanıtlanmalıdır. Yanıtlanmayan sorular nedeniyle TÜBİTAK tarafından değerlendirilemeyen harcamalar ilgili dönemde dikkate alınmayacaktır

Yeminli Mali Müşavirlik Proje Harcamaları Değerlendirme ve Tasdik Raporu (AGY500) hazırlanırken gerekli olan esas ve kurallar, bu destek programı kapsamında desteklenen projelerde gerçekleştirilecek harcama ve giderler için uyulması beklenen mali yükümlülükler ve kuralları (mali belgelendirme, muhasebeleştirme, ödeme prosedürü, belgelerin formlara aktarılması gibi) detaylı bir şekilde anlatan işbu Mali Rapor Hazırlama Kılavuzunda verilmektedir. 
Bu nedenle Yeminli Mali Müşavir tarafından, AGY500’de sorulan sorular çerçevesinde veya daha geniş kapsamlı yapılacak incelemelerin sonucunda bu esaslar ve kurallar çerçevesinde destek kapsamına alınacak veya alınmayacak harcama ve giderler mutlaka tespit edilerek belirtilmelidir.

Yeminli mali müşavir, inceleme sürecinde mali rapor içerisinde bulunan gider formları ile diğer destekleyici formlar ve eklerinde eksiklikler tespit ettiği durumlarda bu eksikliklerin firma tarafından giderilmesini sağlamalıdır. Ancak;
a) firma tarafından eksikliği giderilmeyen belgelere ait harcamalar,
b) mevzuatınca yeminli mali müşavir tarafından tespit edilen eksiklikler nedeniyle destek kapsamına alınmayacak giderler,
c) firmanın program kapsamında desteklenen diğer projeleri veya bu projenin geçmiş dönemlerinde mükerrer sunulan giderlerine
yönelik açıklamalar ilgili bölümlerde yapıldıktan sonra “Harcama ve Gider Belgeleri Kabul Formu”nda” gerekçeleriyle birlikte kabul edilmeyen giderler arasında gösterilmelidir. 

Genel değerlendirmeler
Yeminli mali müşavir tarafından, genel değerlendirmeler çerçevesinde aşağıdaki hususlar belirtilmelidir.
1- Ar-Ge projesine ait bu dönemde gerçekleşen mal ve hizmet alımlarından bu dönemde (proje destek başlama tarihi öncesi alımlar desteklenmez – yurt dışından alımı yapılan alet/teçhizat giderlerine ait harcama ve gider belgesinin proje destek başlangıç tarihinden en fazla üç ay öncesi düzenlenmiş olması hariç olmak üzere) veya takip eden dönemlerde varsa iade edilen mal ve hizmetlerin görülmesi halinde talep edilen Ar-Ge dönemsel harcamaları tutarı içerisinde olup olmadığı konusu irdelenmeli ve özellikle belirtilerek iade tutarı Harcama ve Gider Belgeleri Kabul Formunda kabul edilmeyen giderler arasında gösterilmelidir.
2- Projenin son dönemi olması durumunda bu dönem ya da önceki dönemlerde gerçekleşen mal ve hizmet alımlarına ait düzenlenen faturaların ödemelerinin bir kısmının veya tamamının bu dönemde ya da proje bitimini takip eden dönemin sonuna kadar ödemesinin gerçekleşip gerçekleşmediği irdelenmeli ve özellikle belirtilmelidir. 

3- Bir önceki dönemde yapılan harcama ve giderlerden varsa sehven bildirilmeyenlerin (bir önceki dönemin başvurusu ve değerlendirilmesi yapılmış olması kaydıyla) bu döneme ait bulunan gider formlarında beyan edilip edilmediği konusu irdelenmeli ve özellikle belirtilmelidir. Bir önceki dönemin gider formlarında talep edilip edilmediği kontrol edilmelidir. Bir önceki dönemde sehven beyan edilmeyen giderler, izleyen dönemde fatura ve ödeme bilgileri formda tekrar beyan edilmesi halinde desteklenecektir.
4- TÜBİTAK tarafından destek kararı verilen projede geliştirilmesi hedeflenen çıktıların (teknoloji, ürün, süreç, modül, yöntem, yazılım, veri, rapor vb.) tamamının veya bir kısmının bu dönemde bir kamu kurum veya kuruluşuna bedeli karşılığında taahhüt edilip edilmediği konusu irdelenmeli, bu hususun işin verildiği tarihi (ihale kararının onaylandığı veya ihalesiz alımlarda siparişin / işe başlama talimatının verildiği tarih) takip eden otuz gün içinde TÜBİTAK’a bildirilip bildirilmediği belirtilmelidir (Önemli Not: Bu proje başlangıç tarihi ile işin verildiği tarih (ihale kararının onaylandığı veya ihalesiz alımlarda siparişin / işe başlama talimatının verildiği tarih) arasındaki faaliyetler destek kapsamında değerlendirilir. Bu durumda ilgili kamu kurum kuruluşu tarafından işin verildiği tarih itibariyle projeye verilen desteklerin iadesi istenmeden programın Uygulama Esasları hükümleri uygulanarak proje yürürlükten kaldırılır. Kuruluşların işin verildiği tarihi takip eden otuz gün içinde ve gerçeğe aykırı bildirimde bulunduklarının anlaşılması halinde projeye verilen desteklerin iadesi 6183 sayılı Amme Alacaklarının Tahsil Usulü Hakkında Kanunda  belirtilen gecikme faiz oranları uygulanarak istenir ve programın Uygulama Esasları hükümleri çerçevesinde proje yürürlükten kaldırılır).
Yeminli mali müşavirde kalacak doküman;

· Mali rapor

· Yeminli mali müşavirlik proje harcamaları değerlendirme ve tasdik raporu (AGY500),

· (AGY500) ekinde yer alan gider formları; 

· G011, G011-A, G011-B formları, gider belgeleri ve ekleri,

· G012, G013, G014, G015, G016, G016-A, formları, gider belgeleri ve ekleri,

· G020 ve G030’dan
oluşur.

3. KURULUŞTA KALACAK DOKÜMAN 
Kuruluşta kalacak doküman, dönemsel olarak hazırlanan Ar-Ge Yardımı İstek Formu (AGY303) içerisindeki doküman;
· Dönem Raporu

· Mali rapor

· Yeminli Mali Müşavirlik Proje Harcamaları Değerlendirme ve Tasdik Raporu (AGY500),

· AGY500 ekinde yer alan gider formları; 

· G011, G011-A, G011-B formları, harcama ve gider belgeleri ve ekleri,

· G012, G013, G014, G015, G016, G016-A, formları, harcama ve gider belgeleri ve ekleri,

· G020 ve G030,

· Proje son döneminde hazırlanan Proje Sonuç Raporundan (AGY353)  
oluşur.

4. TÜBİTAK'A SUNULACAK AR-GE YARDIMI İSTEK FORMU (AGY303) 
TÜBİTAK’a dönemsel sunulacak Ar-Ge Yardımı İstek Formu (AGY303) içerisindeki doküman; 
· Dönem raporu, 
· Projenin son döneminde ise proje sonuç raporu (AGY353),
· Yeminli Mali Müşavirlik Proje Harcamaları Değerlendirme ve Tasdik Raporu (AGY500) ve yeminli mali müşavir tarafından mühürlü ve imzalı eklerinden (G011, G011-A, G011-B,  G012, G013, G014, G015, G016, G016-A, G020, G030 ve Ayrıntılı Gelir Tablosu) 
oluşur.
TÜBİTAK’A sunulacak Ar-Ge Yardımı İstek Formu (AGY303) içerisinde fatura ve fatura yerine geçen belgeler, ödeme vb.  diğer belgeleri ve ekleri BULUNMAMALIDIR.
Kuruluş tarafından verilecek olan dokümanlar her biri ayrı klasör içerisinde biri ıslak imzalı asıl olmak üzere iki (2) nüsha hazırlanarak TÜBİTAK’a gönderilmelidir.

5. GİDER FORMLARININ EKLİ BELGELERİNDE UYULACAK ESAS VE GENEL KURALLAR
Kuruluş, proje kapsamında çalıştırdığı personel ile satın aldığı mal ve hizmetlere (personel, seyahat, alet / teçhizat / yazılım / yayın, hizmet alımı, malzeme, sarf giderleri vb.) ilişkin olarak, 4/1/1961 tarih ve 213 sayılı Vergi Usul Kanunu’nda sayılan fatura ve fatura yerine geçecek belgeleri kuruluş adına düzenletir.

Mali raporda yer alan gider formlarında listelenen harcama ve giderlerin tümüne ilişkin yasal belgeler (ücret bordroları, fatura, serbest meslek makbuzu, müstahsil makbuzu, gider pusulası, yazar kasa fişi, perakende satış fişi, sevk irsaliyesi, dâhili mal ve hizmet bordrosu, vb.) mali raporun ilgili formlarının biri kuruluşta diğeri yeminli mali müşavirde gerektiğinde ibraz edilecek nüshalarında bulunmalıdır. Yasal belgelerin ilgili mevzuatta belirtilen tüm bilgileri ihtiva etmesi gerekmektedir. Bu bilgileri ihtiva etmeyen belgeler geçersiz belge olarak kabul edilir.
Mali raporda yer alan gider formları ekindeki yasal belgeler üzerine “Aslı gibidir.” ifadesi yazılarak, kuruluş kaşesi üzerine kuruluş yetkilisi ya da kuruluş tarafından yetkili kılınan kişi ya da kişiler tarafından imzalanarak (ıslak imza) onaylanmalıdır. 
Mali raporda ve Yeminli Mali Müşavirlik Proje Harcamaları Değerlendirme ve Tasdik Raporu (AGY500) ekinde yer alan gider formlarında “Kuruluş Yetkilisi” olarak gösterilen kişi/kişilerin firmanın en son tarihli noter tasdikli imza sirkülerinde belirtilen kişiler ya da kuruluş tarafından yetkili kılınan kişi ya da kişiler olmalıdır.
İmza Sirküleri her dönem noter onaylı olarak Ar-Ge Yardımı İstek Formuna eklenecektir. Ancak yetkili imzalarda değişiklik olmadıkça, izleyen dönem dosyalarına firma yetkilisince onaylanmış noter onaylı imza sirküleri fotokopisi eklenmelidir.
Döviz cinsinden alımlarda, ödeme tarihindeki Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası döviz alış kuru esas alınır. 

Mali raporda ve Yeminli Mali Müşavirlik Proje Harcamaları Değerlendirme ve Tasdik Raporu (AGY500) ekinde yer alan gider formları düzenlenirken Katma Değer Vergisi hariç (KDV’siz) tutarlar esas alınacaktır. KDV dâhil işlemlerde KDV çıkartılarak formlara aktarılmalıdır.   

Belge olarak sunulan fatura, kapalı düzenlenmiş ise, bu bir fiili harcama belgesi olarak kabul edilecektir. Fatura açık düzenlenmiş ise; firmanın yaptığı ödeme şekline göre; kasa tediye fişi (nakit veya çek/senet), banka veya özel finans kurumu havale makbuzu, elektronik ortamda yapılan ödeme usulleri (internet ortamından alınan ödeme belgeleri mutlaka ilgili banka onaylı olacak), kredi kartı hesap ekstresi ve ödemesine ilişkin belge, bankadan alınan teyit yazısı (ödeme-transfer-havalenin gerçekleştiğine ilişkin teyit yazısı), şirketler grubu veya şirketler arasında karşılıklı ödemeyi gösteren dekont (hesap belgesi), satıcı firmanın tahsil fişi (nakit veya çek/senet) şeklinde ödeme belgesi yerine geçen belgeler ve ödemeyi gösteren tüm muhasebe kayıt ve belgeleri, ödeme belgesi olarak kabul edilecektir. Kuruluşa ait vadeli ya da vadesiz çek vermek suretiyle yapılan ödemelerde çek üzerinde belirtilen tutarın çıkışının kuruluşun banka nezdindeki hesabından görülmesi zorunludur. Kuruluşa ait olmayan ancak müşterilerden alınan vadeli çek ve senetlerin ciro edilmek suretiyle satıcı firmalara verilmesi durumunda da aynı esas geçerlidir. Kuruluş tarafından senetle yapılan ödemelerde senet tutarının proje destek süresi içerisinde kuruluş tarafından ödendiğinin tevsik edilmesi gerekir. Alımlarda cari hesap ilişkisi durumunda cari hesapların muavin kayıtları da mali raporda bulunmalıdır. TÜBİTAK destek programları kapsamında kuruluşun desteklenen projeleri çerçevesinde doğmuş ve doğacak alacağına mahsuben temlikname verilerek yapılan işlemler ödeme olarak kabul edilmez.
2008/1. döneminden itibaren (Uygulama 01.02.2008 tarihinden itibaren ödenecek personel ücretlerini kapsamaktadır.) proje personeline ait ücretlerin net ödemelerini tek tek veya topluca banka aracılığıyla (kuruluşun banka hesabından personelin banka hesaplarına aktarma anlaşılmalıdır.) yapıldığını gösteren belge ve bilgiler Mali raporda bulunmalıdır. Net ücret ödemesi banka aracılığıyla yapılmayan ilgili ayların personel maliyetlerinin tamamı Yeminli mali müşavir tarafından da değerlendirilerek destek kapsamından çıkartılır. 

Dönemsel olarak hazırlanan Ar-Ge Yardımı İstek Formu’nun sunulmamış olduğu dönemlere ait harcama ve giderler hariç olmak üzere dönem içinde ödemesi yapılmamış personel maliyetleri ile mal ve hizmet alımlarına ait faturalar (tahakkuku yapılmış - kapanmamış faturalar), izleyen dönemlerde de (ödendiği dönemin harcama ve gider belgeleri ile beraber) gider olarak sunulabilir. Bu durumda açık kalan kısmın ödeme belgeleri faturaya eklenerek sunulmalıdır. Projenin uzatma süreleri de dahil kabul edilen son döneminde, proje bitiş tarihini takip eden dönemin sonuna kadar harcama ve giderlere ilişkin ödemenin yapılması halinde ilgili harcama ve giderler projenin son dönemine ait Ar-Ge Yardımı İstek Formu ile sunulmalıdır. Projenin son dönemi sonrasında ya da proje bitiş tarihinden sonra düzenlenen ve TÜBİTAK’a sunulan harcama ve giderler ayrıca değerlendirilmez ve desteklenmez. 
Proje kapsamında harcama ve giderlere ilişkin yapılan tüm ödemelerin (ücretler ile mal ve hizmet alımları) 320 sıra numaralı Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ve konuyla ilgili müteakip tebliğlerde belirlenen sınırlara uygun yapılmalıdır. Bu sınırlar dahilinde mevzuatına uygun yapılmayan ödemeler ile ilgili harcama ve giderler desteklenmez.
Yasal defter kayıtları ve belgelerin orijinal kopyaları, her ayın muhtasar beyannameleri, her ayın Katma Değer Vergisi Beyannamesi (sorumlu sıfatıyla verilen Katma Değer Vergisi Beyannamesi dâhil), her aya ait SSK Aylık Prim ve Hizmet Belgelerine ait tahakkuk fişi ve ödeme belgelerinin orijinal nüshaları gerektiğinde Yeminli mali müşavir ve/veya TÜBİTAK tarafından incelenerek değerlendirme yapılabilir.
Kuruluşların, mali raporda belirtilen ve istenen belgelerin bir ya da bir kısmını haklı bir nedenle ibraz edememesi durumunda, bu belgeleri destekleyen veya bu belgeler yerine geçen, yasalara ve mali mevzuata uygun başka belge ve bilgileri değerlendirmeye tabi tutulması ve değerlendirme yapılması hususunda Yeminli Mali Müşavir ve TÜBİTAK ayrı ayrı yetkilidir.
Ar-Ge Yardımı İstek Formu’nun mali rapor bölümünde gider formlarının düzenlenmesine ve ekli harcama ve gider belgeleri ve eklerine ilişkin esas ve kurallar aşağıda her bir gider kalemine ilişkin olarak yapılmıştır. Bu esas ve kurallar çerçevesinde Yeminli Mali Müşavir, mali rapor üzerinde denetim ve incelemesini yapar ve Yeminli mali müşavirlik proje harcamaları değerlendirme ve tasdik raporunu (AGY500) düzenler. Yeminli mali müşavir tarafından düzenlenen söz konusu bu raporda destek kapsamına alınacak ve/veya alınmayacak harcama ve giderler belirtilir. Gider kalemlerine ilişkin bu kılavuzda belirtilen esas ve kurallar gereği formların ekinde yer alan belgelerin bulunmaması ve/veya bu belgeler üzerindeki bilgilerin eksik olması halinde ilgili harcama ve giderler desteklenmez. 
6. TRANSFER ÖDEMESİ (ÖN ÖDEME) VE DESTEK ÖDEMELERİNDE ARANILAN BELGE VE BİLGİLER

Kuruluşların muaccel olmuş prim ve idari para cezası borçlarının bulunmadığına veya tecil ve taksitlendirildiğine ya da yapılandırıldığına dair belge ve bilgilerin her dönemin destek ödemesinin yapılması aşamasında verilmesi zorunludur. Tecil ve takside bağlanmış ya da yapılandırılmış olan borçlara ilişkin yükümlülüklerin yerine getirilmemesinden dolayı anlaşması bozulanlardan veya bu sebepler dışında söz konusu yardım, teşvik ve desteklerden yararlanmaması gerektiği sonradan anlaşılanlardan, yapılan devlet yardımı teşvik ve destek ödemeleri ilgili mevzuat çerçevesinde müeyyideleri ile birlikte geri alınır.

Bu programın Uygulama Esasları çerçevesinde yapılacak tüm ödemeler; 21/07/1953 tarihli ve 6183 sayılı Amme Alacaklarının Tahsil Usulü Hakkında Kanunu gereğince Maliye Bakanlığına bağlı tahsil dairelerine vadesi geçmiş borcun bulunmadığına ilişkin belgenin kuruluştan alınması sonrasında gerçekleştirilir.
7. GİDER FORMLARI VE EKLİ BELGELERİN DÜZENLENMESİNDE, DENETİM VE TASDİKİNDE UYULACAK ESAS VE GENEL KURALLAR
Gider kalemi bazında yapılan harcama ve giderleri ile ilgili bilgiler, form kodu G011’den G017’ye kadar verilen gider formlarına, projenin dönemsel toplam gideri ise Proje Dönemsel Toplam Giderler Tablosu’na (G020) ve Proje Birikimli Giderler Akış Tablosu’na (G030) işlenecektir. Bu formlar şunlardır;
· Personel Giderleri Formu (G011)

· Personel Aylık Maliyet Formu (G011-A)

· Personel Ortalama Aylık Maliyet Formu (G011-B)

· Seyahat Giderleri Formu (G012)

· Alet / Teçhizat / Yazılım / Yayın Giderleri Formu (G013)

· Yurtiçi Ar-Ge Kuruluşlarına Yaptırılan İşlere Ait Giderler Formu (G014)

· Danışmanlık Hizmeti ve Diğer Hizmet Giderleri Formu (G015)

· Malzeme Giderleri Formu (G016)

· Stoktan Kullanılan Malzeme Giderleri Formu (G016-A)

· Patent Giderleri Formu (G017)

· Proje Dönemsel Toplam Giderler Tablosu (G020)

· Proje Birikimli Giderler Akış Tablosu (G030)
Desteklenmeyen harcama ve giderler
Uluslararası Sanayi Ar-Ge Projeleri Destekleme Programı Uygulama Esasları 15 inci maddesinde proje kapsamında desteklenmeyen giderler belirtilmiş olup, bu  giderler kuruluş ve Yeminli Mali Müşavir tarafından dikkate alınmalıdır. Proje ile ilgili olmayan giderler desteklenmemekle birlikte aşağıda belirtilen giderler de destek kapsamı dışındadır;

· proje ortaklarından alınan danışmanlık ve hizmet alımı giderleri (yurtiçi üniversite veya araştırma kurumları hariç),

· katma değer vergisi,

· her türlü kar, fırsat maliyeti, sermaye kullanım maliyeti, sözleşme masrafları,

· amortismanlar, depozitolar, avans ödemeleri,

· dağıtım, pazarlama ve reklâm giderleri,

· coğrafi işaret tescil giderleri, marka tescil giderleri,

· muhasebe, sekreterlik vb. idari giderler,

· huzur hakkı, brüt ücretin yanında teşvik, motivasyon, vb.  prim  giderleri,

· personele nakdi ya da ayni olarak verilen yemek ve servis/ulaşım giderleri,

· kuruluş ortaklarına ait Bağ-Kur primleri, sosyal yardımlaşma vakıf ödentileri,

· seyahatlerde ulaşım ve konaklama dışındaki taksi, metro ve benzeri şehir içi ulaşım giderleri, 

· şehir içi nakliye giderleri (gümrüklerden ve limanlardan yapılan nakliye hariç) kargo ve posta giderleri,

· seyahatlerde özel oto ve kuruluş otosu ile yapılan yakıt giderleri, 

· proje Ar-Ge faaliyetleri ile ilintili olmayan üretime yönelik altyapı yatırımı ağırlıklı giderler, 

· fotokopi makinesi, projeksiyon cihazı gibi büro makineleri,  
· ısıtma, aydınlatma ve üretimde sarf edilen enerji masrafları, su giderleri,

· telefon, faks, haberleşme, internet bağlantısı ve ücretleri,

· vergi mevzuatında kabul edilmeyen giderler,

· ofis, depo, stand vb. kira giderleri,

· inşaat ve tesisat giderleri, 

· kırtasiye giderleri,

8. PERSONEL GİDERLERİ FORMU (G011) VE EKLİ BELGELERİN DÜZENLENMESİNDE, DENETİM VE TASDİKİNDE UYULACAK ESAS VE GENEL KURALLAR
Proje kapsamında personel giderleri, aşağıda belirtilen esas ve kurallar çerçevesinde sunulmalı ve Yeminli Mali Müşavir denetim ve tasdiki yapılmalıdır. 

Desteklenecek harcama ve giderler
Bu formda, projede görevli kuruluş personeline ilişkin projede geçen çalışma sürelerine isabet eden maliyetler belirtilmelidir.
Personel Giderleri Formu (G011)
Bu formdaki bilgilerin oluşturulması için öncelikli olarak Personel Aylık Maliyet Formu (G011-A) ve Personel Ortalama Aylık Maliyet Formu (G011-B) adında iki adet alt form doldurulmalıdır. Personel Giderleri Formu (G011), G011-A ve G011-B dikkate alınarak hazırlanmalı ve Yeminli mali müşavir tarafından denetim ve tasdiki yapılmalıdır. Personel maliyetleri aylık bazda değerlendirildiğinden uygun bulunan aylık maliyetler destek kapsamına alınarak desteklenir, uygun bulunmayan aylara ait aylık maliyetler desteklenmez.
Formun Düzenlenmesinde Dikkat Edilecek Hususlar
Adı/Soyadı / Görevi / Unvanı: İş paket(ler)inde çalışan personelin adı, soyadı, görevi ve varsa unvanı (doktoralı personel belirtilmelidir) yazılmalıdır.

İş Paketi No: Personel Giderleri Formu iş paketi numarasına göre sıralanmalı ve iş paketi ara toplamları gösterilmelidir. 
Aylık adam/ay Değerinin Hesaplanması: İş paketi için personelin harcadığı zaman tanımlanırken aşağıda açıklanan uygulama esas alınmalıdır;

Adam/ay aylık bazda tanımlanmalıdır. Bir personelin çalışılan bir ay içinde projeye ayıracağı zaman oranı olup 0-1 arasında, yüzde ile ifade edilen bir değer olmalıdır. Örneğin, bir iş paketi için bir aylık zaman diliminde sadece bir haftalık katkısı olan bir personel için tahmin edilen adam/ay değeri 0,25 olacaktır. Bir personel bir aylık zaman diliminde kuruluşta 15 gün çalıştığı takdirde, ilgili iş paketinde 15 gün tam zamanlı çalışmış ise Personel Giderleri Formu’ndaki “Ay” sayısı “0,50”, “Adam/Ay” değeri “1” olmalıdır. Proje personeline ilişkin bilgiler çalışılan her iş paketi için ayrı satırlarda gösterilmelidir. 

Ay: İlgili personelin iş paketi için çalıştığı ayların toplam sayısı yazılmalıdır. G011-B formunda yer alan “Çalışılan Toplam Ay” sütunundaki süreden fazla olamaz.
Ortalama Aylık Maliyet: İlgili personelin G011-B Formlarında hesaplanan ortalama aylık maliyeti yazılmalıdır.  
Toplam: Adam/ay, ay, aylık ortalama maliyet çarpımında (Adam/ay x Ay x Aylık ortalama maliyet) bulunan tutar yazılmalıdır.
İş Paketi Toplam adam-ay: Her bir iş paketi için adam/ay x ay değerlerinin toplamı bu alana yazılmalıdır.
Toplam adam-ay: İş paketi toplam adam-ay değerlerinin toplamı bu alana yazılmalıdır.

Kuruluş Yetkilisi Adı Soyadı: Kuruluşu en geniş şekilde temsil ve ilzama yetkili olan kişi/kişileri veya bu kişi/kişilerin TÜBİTAK nezdinde yürütülecek her türlü işleme ilişkin usulüne uygun olarak yetkilendirdiği temsilcinin adı soyadı ve unvanı yazılmalıdır.  

Kaşe/ Yetkili İmza / Tarih: Kuruluşun açık ticari unvanını gösteren ıslak kaşesi üzerine yetkili kılınan kişi/kişilerin sıcak imzaları atılmalı ve güncel tarih bilgisi yazılmalıdır.
Personel Aylık Maliyet Formu (G011-A)
Personel Aylık Maliyet Formu (G011-A): İlgili dönemdeki her ay (dönem içinde proje başlama tarihinden önceki aylar ya da proje bitim tarihinden sonraki aylar için düzenlenmez) için düzenlenmelidir.
Formda projede yer alan ücret bordrolu kuruluş çalışanlarının adı-soyadı, görevi ve unvanı, toplam günü, brüt ücreti, fazla mesai, sigorta işveren payı, işsizlik sigortası işveren payı ikramiye toplamlarının oluşturduğu ilgili kişinin bir ay içindeki maliyeti yazılmalıdır. Form düzenlenirken ilgili ayda ödenen ikramiye varsa yazılmalıdır. Forma yazılan bilgilerin kuruluşun aynı aydaki ücret bordrosu bilgileri ile uygun olmalıdır.
Projede yer alan personelin;

· 
huzur hakkı, 
· 
murahhas azaya ödenen üyelik ücretleri,
· şahıs firmalarında firma sahibinin kendisine, eşine, küçük çocuklarına, işletmeden      ödenen aylıklar, ücretler, ikramiyeler, komisyonlar ve tazminatlar,

· 
kuruluş ortaklarına ait Bağ-Kur prim giderleri, 
· 
vakıf katkıları ve kesintileri, 
· 
kar payı, 
· 
brüt ücretin yanında teşvik, motivasyon, vb. prim giderleri, 
· 
kıdem tazminatı, 
· 
ihbar tazminatı, 
· 
yemek yardımı, 
· 
Sağlık sigortası,

·       Ulaşım / servis yardımı, 
· 
sosyal yardımlar vb.
ücretleri mevzuatı gereği desteklenmez. Ayrıca gerektiğinde personel ücret uygulaması hakkında bilgi verilmelidir. 
Formun Düzenlenmesinde Dikkat Edilecek Hususlar
Adı/Soyadı / Görevi / Unvanı: İş paket(ler)inde çalışan personelin adı, soyadı, görevi ve varsa unvanı (doktoralı personel belirtilmelidir) yazılmalıdır.

Gün: Proje personelinin altı aylık dönemde çalıştığı ayların SSK Aylık Prim ve Hizmet Belgesi’ndeki prim gün toplamı yazılmalıdır.
Brüt Ücreti: İlgili ay içerisindeki çalışma gününe (ücret bordrosundaki çalışma günü) karşılık gelen brüt ücret tutarı yazılmalıdır. Serbest bölgede ve teknoparkta çalışan ücretli personel için desteklenecek brüt ücret giderinin istisna edilen vergiler düşüldükten sonra bulunan gerçek maliyet (işverene olan maliyet) üzerinden yapılması gereklidir.
S.S.K. İşveren Payı ve İşsizlik Sigortası İşveren Payı: Brüt ücret miktarına göre işveren payları hesaplanırken (işveren payı hesaplanırken sadece destek kapsamına alınan ücretlere isabet eden kısmı dikkate alınır.) dönem içindeki S.S.K. taban ve tavan rakamları dikkate alınmalıdır (brüt ücretin tavandan yüksek olması durumunda hesaplamalar tavan rakamı üzerinden yapılır). 01/04/2008 tarihinden itibaren yürürlüğe giren 28/02/2008 tarih ve 5746 sayılı Araştırma Ve Geliştirme Faaliyetlerinin Desteklenmesi Hakkında Kanun hükümleri uyarınca sigorta primi işveren hissesinin yarısına yönelik destek sağlanmasından dolayı bu giderler proje personeli maliyeti olarak TÜBİTAK’a beyan edilmez ve desteklenmez.
İkramiye: İlgili ayda ödenen ikramiye var ise yazılmalıdır.

Toplam Maliyet: İlgili ay içinde Brüt Ücret, Sigorta İşveren Payı, Sigorta İşsizlik Sigortası İşveren Payı ve İkramiye (Brüt Ücret+Sigorta İşveren Payı+Sigorta İşsizlik Sigortası İşveren Payı +İkramiye) toplamı yazılmalıdır.
Kuruluş Yetkilisi Adı Soyadı: Kuruluşu en geniş şekilde temsil ve ilzama yetkili olan kişi/kişileri veya bu kişi/kişilerin TÜBİTAK nezdinde yürütülecek her türlü işleme ilişkin usulüne uygun olarak yetkilendirdiği temsilcinin adı soyadı ve unvanı yazılmalıdır.  

Kaşe/ Yetkili İmza / Tarih: Kuruluşun açık ticari unvanını gösteren ıslak kaşesi üzerine yetkili kılınan kişi/kişilerin sıcak imzaları atılmalı ve güncel tarih bilgisi yazılmalıdır.
Proje personeli maliyetlerine, mevzuatı gereği kamu kurum ve kuruluşlarınca sağlanan her türlü destek, istisna ve muafiyetlerden kuruluş tarafından proje destek süresince yararlanılmış ise bu durumda yararlanılan tutarların personeli maliyetlerine dahil edilmez.

Her ayın Personel Aylık Maliyet Formu (G011-A) ekinde formda yer alan tüm proje personeline ait firma tarafından onaylı ilgili mevzuata göre düzenlenmiş ve gerekli bilgileri içeren tüm gelir kalemlerini ayrıntılı olarak gösteren ücret bordroları mali raporda yer almalıdır. 
Firma Ortaklarının Projede Görev Alması Durumunda Aranılan Belgeler
Projede firma ortaklarının görev alması durumunda, firma ortaklarına ilişkin personel giderlerinin belgelenmesi (tüm belgeler firma onaylı olarak) aşağıdaki şekilde gerçekleştirilmeli ve mali raporda yer almalıdır. Aşağıda belirtilen belgelerin ve/veya bu belgeler üzerinde gerekli bilgilerin bulunmaması halinde firma ortaklarının projedeki maliyetleri aylık bazda değerlendirilerek uygun bulunmayan aylara ait aylık maliyetler desteklenmez. Bu belgeler;

1. Firma ortaklarının ilgili aylara ait gelir kalemlerini ayrıntılı olarak gösteren onaylı ücret bordroları,

2. Firma ortaklarının kendi sigortalılığı açısından bağlı bulunduğu Sosyal Güvenlik kuruluşuna ilişkin belge (Bağ-Kur üyesi firma ortaklarının ise ilgili ayların Bağ-Kur prim ödeme makbuzları ve/veya Bağ-Kur’a prim borcu bulunmadığına ilişkin yazı, SSK’lı ise her aya ait SSK Aylık Prim ve Hizmet Belgesi, Sosyal Güvenlik Kuruluşlarından (Emekli Sandığı, Sosyal Sigortalar Kurumu, Bağ-Kur, vb.) emekli ise SSK Sosyal Güvenlik Destekleme Prim Bildirgesi’nin firma tarafından onaylı kopyaları), 

3. Anonim şirketlerde: firma ortakları ve projede görev alan Yönetim Kurulu Üyelerine, Yönetim Kurulu üyelikleri dışındaki varsa görevleri veya projedeki görevleri nedeniyle yapılan ücret ödemelerinin zamanı ve süresi, tespit ve tayinine ilişkin Genel Kurul Toplantı Tutanağı’nın noter tarafından onaylanmış kopyası dosyada bulunmalıdır. (Genel Kurul Toplantısında Yönetim Kurulu’na ücret ödenmesine ilişkin yetki verilmesi halinde Genel Kurul Kararı ve Yönetim Kurulu kararı noter tarafından onaylanmış örneğinin firma onaylı kopyası eklenmelidir).
4. Limited şirketlerde: projede görev alan Ortaklar Kurulu Üyelerine Ortaklar Kurulu üyelikleri dışındaki varsa görevleri veya projedeki görevleri nedeniyle yapılan ücret ödemelerinin zamanı ve süresi, tespit ve tayinine ilişkin Ortaklar Kurulu Kararı’nın noter tarafından onaylanmış örneği,

mali raporda bulunmalıdır.
Kuruluş Ortaklarının Ücretlerindeki Sınırlama
Ar-Ge projelerinde istihdam edilen kuruluş ortaklarının destek kapsamına alınacak ortalama aylık maksimum maliyetlerine aşağıda belirtildiği şekilde (Uluslar arası Sanayi Araştırma Teknoloji Geliştirme ve Yenilik Projeleri Destekleme Programı Uygulama Esasları 12 inci maddesi) sınırlama uygulanır:
· Toplam çalışan sayısı 0-9 arasında olan firmalarda ilgili dönemde geçerli olan brüt asgari ücretin 20 katı, 

· Toplam çalışan sayısı 10-49 arasında olan firmalarda ilgili dönemdeki brüt asgari ücretin 12 katı, 

· Toplam çalışan sayısı 50-249 arasında olan firmalarda ilgili dönemdeki brüt asgari ücretin 8 katı,
· Toplam çalışan sayısı 250 ve üzeri olan firmalarda ilgili dönemdeki brüt asgari ücretin 4 katı. 

Halka açık anonim şirketlerde proje çalışanlarının ellerinde çalıştıkları kuruluşun hisse senedi olup olmadığının tespiti mümkün olmadığından halka açık anonim şirketlerde yönetim kurulu üyesi dışındaki ortaklar bu kısıtlamanın dışındadır.
İlgili kuruluşta çalışan işçi, işveren vekilleri ve işverenler ile kuruluş sahipleri, kuruluşta düzenli olarak bir iş gören ve bunun karşılığında bir ücret alan ortaklar olması durumunda bunlar çalışan olarak dikkate alınır.

Projede görev alan firma ortaklarına ödenen brüt ücretlerde yukarıda belirtilen kısıtlamalar çerçevesinde Yeminli mali müşavir tarafından değerlendirilerek bu kısıtlamaları aşan kısım desteklenmez.

Proje Personeline Yapılan Net Ücret Ödemelerine İlişkin Belgeler
Proje personeline ait ücretlerin net ödemelerini tek tek veya topluca kasa, banka yada finans kuruluşları aracılığıyla (kuruluşun banka hesabından personelin banka hesaplarına aktarma anlaşılmalıdır.) yapıldığını gösteren belge ve bilgiler mali raporda bulunmalıdır. Net ücret ödemesi yapılmayan ilgili ayların personel maliyetlerinin tamamı desteklenmez. 
Teknoloji Geliştirme Bölgeleri ve Serbest Bölgelerde faaliyet gösteren firmalar, proje kapsamında yapılan ücret ödemelerini bankalar aracılığıyla yapmalıdır. Aksi durumda bu bölgelerde gerçekleşen ilgili ayların personel maliyetlerinin tamamı desteklenmez. 

2008/1. döneminden itibaren (Uygulama 01.02.2008 tarihinden itibaren ödenecek personel ücretlerini kapsamaktadır.) proje personeline ait ücretlerin net ödemelerini tek tek veya topluca banka aracılığıyla (kuruluşun banka hesabından personelin banka hesaplarına aktarma anlaşılmalıdır.) yapıldığını gösteren belge ve bilgiler mali raporda bulunmalıdır. Proje personelinin proje destek süresince net ücretlerinin yatırıldığı banka hesabının ekstresi her döneminin mali raporunda bulunmalıdır. Net ücret ödemesi banka aracılığıyla yapılmayan ilgili ayların personel maliyetlerinin tamamı desteklenmez. İlgili ayda net ücretin kısmi olarak ödenmesi durumunda ilgili aya ait maliyetin tamamı desteklenmez. Destek kapsamı dışında bırakılan söz konusu maliyetin tamamının ödenmesi durumunda daha sonraki dönemlerde yeniden talep edilebilir. Net ücret ödemesi kasadan yapılan personel ödemeleri ile ilgili olarak Yeminli Mali Müşavir tarafından değerlendirilerek banka dışında yapılan ödemeler destek kapsamı dışında bırakılır. Ödeme belgesine ek olarak Tekdüzen Hesap Planı’nda “335 – Personele Borçlar Hesabı”na ait muhasebe muavin defter kayıtları mali rapora eklenmelidir.
Teknoparklar Veya Serbest Bölgelerde Gerçekleştirilen Projelerin Personeline İlişkin Bilgiler
Teknopark veya Teknoloji Geliştirme Bölgeleri ve Serbest Bölgelerde yerleşik firmalar, Ar-Ge Yardımından yararlandırılan projesinin söz konusu yerleşimde yapılması durumunda, SSK Aylık Prim ve Hizmet Belgesi’nde ilgili adresi yer almalıdır. 
Serbest Bölgelerde faaliyette bulunan firmalardaki proje çalışanlarına ait Serbest Bölge Müdürlüğü onaylı iş akitleri mali raporda bulunmalıdır.
Teknopark ve Teknoloji Geliştirme Merkezlerinde yerleşik kuruluşların Ar-Ge projelerinde belirtilen proje personeli için Teknoloji Geliştirme Bölgeleri Uygulama Yönetmeliği’nin 37/c maddesi gereğince, her ayın muhtasar beyannamesi ekinde verilmesi gereken Yönetici Şirket tarafından onaylanan 4691 sayılı Kanun kapsamında çalışan personele ait Personel Bilgi Formu dönem dosyasında bulunmalıdır. 

Serbest bölgelerde faaliyet gösteren firmalar tarafından gerçekleştirilen projelerde görevli proje personeline ödenen ücretlerin gelir vergisi istisnasının uygulanması yönünden, bu firmaların faaliyet ruhsatlarının firma yetkilileri tarafından onaylı kopyası mali raporda  bulunmalıdır.  
Yukarıda belirtilen belgeler ve bu belgeler üzerindeki bilgilerin yeterli olmaması halinde ilgili giderler desteklenmez.
Yabancı Uyruklu Personel Çalıştırılması Halinde
Proje kapsamında çalıştırılan yabancı uyruklu personele ait proje süresine karşılık gelen ve ilgili kurumdan alınan “Çalışma İzin Belgesi” ve İçişleri Bakanlığı’ndan alınan “Oturma İzin Belgesi” mali raporda bulunmalıdır. Bu belgelerin olmaması halinde ilgili giderler desteklenmez.
Personel Ortalama Aylık Maliyet Formu (G011-B) 
Personel Ortalama Aylık Maliyet Formu (G011-B) her dönem için bir tane hazırlanmalıdır. Dönem içerisinde projenin başlama tarihinden önceki aylara ve bitiş tarihinden sonraki aylara ait proje personeli maliyetleri ortalama aylık maliyetin hesaplanmasında dikkate alınmamalıdır. Bir proje çalışanının dönem içerisinde görev aldığı iş paketleri arasında, görev alınmayan iş paketlerine ait ay veya aylar var ise (boşluk var ise), aylık ortalama maliyetin hesaplanmasında çalışılmayan ay veya ayların maliyetleri de ortalama aylık maliyetin doğru hesaplanması açısından tam olarak dikkate alınmalıdır.
Formun Düzenlenmesinde Dikkat Edilecek Hususlar
Gün: Personelin SSK Aylık Hizmet ve Prim Belgesi’nde görülen çalışma günleri yazılmalıdır.

Toplam Maliyet: G011-A Formunda Hesaplanan “Toplam Maliyetler” ilgili ay dikkate alınarak bu forma aktarılmalıdır.
Çalışılan Toplam Gün: Her ay için gün sütununa yazılan sayıların toplamı yazılmalıdır.
Toplam Dönem Maliyeti (YTL): Her ay için belirtilen Toplam Maliyetin toplamı yazılmalıdır.
Ortalama Aylık Maliyet (YTL): “Toplam Dönem Maliyeti “ tutarının  “Çalışılan Toplam Ay” sayısına bölünmesi ile bulunan tutardır. Ortalama Aylık Maliyetler, Personel Gider Formu (G011)’nda “Ortalama Aylık Maliyet” sütununa aktarılmalıdır.
Çalışılan Toplam Ay: “Çalışılan Toplam Gün/30” formülünden hesaplanıp yazılmalıdır.
Kuruluş Yetkilisi Adı Soyadı: Kuruluşu en geniş şekilde temsil ve ilzama yetkili olan kişi/kişileri veya bu kişi/kişilerin TÜBİTAK nezdinde yürütülecek her türlü işleme ilişkin usulüne uygun olarak yetkilendirdiği temsilcinin adı soyadı ve unvanı yazılmalıdır.  

Kaşe/ Yetkili İmza / Tarih: Kuruluşun açık ticari unvanını gösteren ıslak kaşesi üzerine yetkili kılınan kişi/kişilerin sıcak imzaları atılmalı ve güncel tarih bilgisi yazılmalıdır.
Bu form ile hesaplanan dönemsel ortalama aylık maliyetin ve çalışma süresi bilgilerinin Personel Gider Formu’na yanlış aktarılması halinde fazla hesaplanan maliyetler ve süreler desteklenmez.

Aylık Prim ve Hizmet Belgesi ile Vergi Ödemeleri
Personel Gider Formu’nda yer alan personele ait her ayın SSK Aylık Prim ve Hizmet Belgesi ve/veya herhangi bir Sosyal Güvenlik Kuruluşundan emekli olanlara ait SSK Sosyal Güvenlik Destekleme Prim Bildirgesi’nin firma onaylı kopyaları mali rapora eklenmelidir.

Personel maliyetleri içerisinde yer alan vergi, sigorta primi ve benzeri mali yükümlülüklerin dönem içerisinde veya AGY500 raporu düzenlenene kadar ilgili kamu kurumlarına ödenmesi ya da takside bağlanmış olduğu durumlarda,  bununla ilgili gerekli bilgi ve belgeler mali raporun kuruluş ve yeminli mali müşavir nüshalarına  eklenmelidir. Ödemesi ve taksitlendirilmesi yapılmayan ya da eksik yapılan veya belgelendirilmeyen ilgili ayların personel maliyetleri desteklenmez. 

Kuruluşların muaccel olmuş prim ve idari para cezası borçlarının bulunmadığına veya tecil ve taksitlendirildiğine ya da yapılandırıldığına dair belge ve bilgilerin her dönemin mali raporunda bulunması zorunludur. Tecil ve takside bağlanmış ya da yapılandırılmış olan borçlara ilişkin yükümlülüklerin yerine getirilmemesinden dolayı anlaşması bozulanlardan veya bu sebepler dışında söz konusu yardım, teşvik ve desteklerden yararlanmaması gerektiği sonradan anlaşılanlardan, yapılan devlet yardımı teşvik ve destek ödemeleri ilgili mevzuat çerçevesinde müeyyideleri ile birlikte geri alınır.
Proje destek dönemi aylık personel maliyetlerinin, proje başlama tarihi öncesi ve/veya  projenin bir önceki dönemiyle karşılaştırılması
Kuruluşun bu dönemdeki aylık personel maliyetlerinin proje başlama tarihi öncesi ve/veya projenin bir önceki dönemiyle karşılaştırılması yapılmalıdır. Bu aşamada varsa personel maliyet artışlarına ait oransal farkların son oniki (12) ayın Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) veya Üretici Fiyat Endeksi (ÜFE) oranlarından en yüksek olanının üzerine çıkması durumunda, bu oranların üzerinde kalan ücret artışları desteklenmez. Kuruluşun personel ücret artışını üçer ya da altışar ayda bir gerçekleştirmesi durumunda ilgili endekslerin üçer ya da altışar aylık artış oranları dikkate alınır. 
9. SEYAHAT GİDERLERİ FORMU (G012) VE EKLİ BELGELERİN DÜZENLENMESİNDE, DENETİM VE TASDİKİNDE UYULACAK ESAS VE GENEL KURALLAR
Proje kapsamında yapılan seyahat giderleri aşağıda belirtilen esas ve kurallar çerçevesinde sunulmalı ve Yeminli mali müşavir denetim ve tasdiki yapılmalıdır. 

Desteklenecek Harcama ve Giderler
Seyahat Giderleri Formunda (G012) desteklenmesine karar verilen projelerde; proje personeline ait seyahatlere ilişkin giderler listelenmelidir. Seyahat giderleri olarak, sadece yol ve konaklama giderleri yasal belgeleri karşılığı ile destekleme kapsamına alınmaktadır. Bunların dışında başta seyahatlerde araç kiralama giderleri, özel oto ve kuruluş otosu ile yapılan seyahatlerde kullanılan yakıt giderleri olmak üzere beyan edilen tüm giderler desteklenmez.
Belgelendirme ve Ödeme Usulleri
Firma tarafından düzenlenen varsa onaylı Seyahat Harcama Formu’nda proje kapsamında seyahat eden proje yetkilisinin adı soyadı, görevi ve unvanı, seyahat nedeni ve gerekçesi, seyahatin başlama ve bitiş tarihleri belirtilmelidir. Bu belgenin ekinde ulaşım (otobüs, gemi ve tren yolcu bileti, uçak seyahatine ilişkin Elektronik Yolcu Bileti ya da normal biletin faturası ve ödeme belgeleri) ve konaklama harcamalarına ait yasal belgeler yer almalıdır. Konaklama faturalarında bulunan sadece konaklama hizmeti alımı destek kapsamındadır. Bu faturada bulunabilecek yemek, minibar, temizlik, telefon, internet, vb. giderler desteklenmediği için formda beyan edilmemelidir. Özel oto ve kuruluş otosu ile yapılan seyahatlerde akaryakıt, taksi, araç kiralama ve diğer yan giderler desteklenmez. 
Seyahat Gider Formu’nda belirtilen seyahatlere ilişkin yapılan hizmet alımlarına ait faturaların ve bu faturalara mahsuben ilgili firmalara yapılan ödemeleri gösteren ödeme belgelerinin ve/veya borç/alacak bakiyeli cari hesap ekstresi (yardımcı defter veya muhasebe muavin defteri) kopyaları dönem mali raporda bulunmalıdır. 
Seyahat giderleri kapsamında otobüs, tren, gemi ve uçak ile yapılan ulaşım ve konaklama giderleri dışında farklı bir gider beyan edildiği takdirde veya ilgili giderlerin ödeme belgeleri bulunmadığı durumlarda söz konusu giderler desteklenmez.  
Yurtdışı Hizmet Giderleri İle İlgili Olarak
Yurtdışında gerçekleşen seyahat giderleri ile ilgili hizmet alımlarına ait harcama tutarı belirlenirken ödeme tarihindeki Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası döviz alış kuru üzerinden hesaplama yapılmalıdır. 
Formun Düzenlenmesinde Dikkat Edilecek Hususlar
Adı Soyadı/Görevi/Unvanı: Proje personelinden seyahati gerçekleştiren personelin adı, soyadı, görevi ve unvanı yazılmalıdır.

Gidilen Yer: Seyahate gidilen yerin (ülke, şehir, v.s) adı yazılmalıdır.

Gider Türü: Konaklama ve ulaşım giderlerinden hangisi ise yazılmalıdır.

Belge Tarihi ve Belge Numarası: Beyan edilen gidere ilişkin fatura tarih ve numarası yazılmalıdır.

Tutarı YTL-KDV'siz: Faturadaki KDV’siz tutar yazılmalıdır.

Ödenen Tutar YTL-KDV'li: Faturadaki KDV’li tutar yazılmalıdır.

Toplam: Bildirilen tüm alımların KDV’siz toplamları bu satıra yazılmalıdır. Bu toplam Proje Toplam Gider Tablosu (G020)‘nda ilgili satıra yazılmalıdır. 

Kuruluş Yetkilisi Adı Soyadı: Kuruluşu en geniş şekilde temsil ve ilzama yetkili olan kişi/kişileri veya bu kişi/kişilerin TÜBİTAK nezdinde yürütülecek her türlü işleme ilişkin usulüne uygun olarak yetkilendirdiği temsilcinin adı soyadı ve unvanı yazılmalıdır.  

Kaşe/ Yetkili İmza / Tarih: Kuruluşun açık ticari unvanını gösteren ıslak kaşesi üzerine yetkili kılınan kişi/kişilerin sıcak imzaları atılmalı ve güncel tarih bilgisi yazılmalıdır. 

10. ALET/TEÇHİZAT/YAZILIM/YAYIN GİDERLERİ FORMU (G013) VE EKLİ BELGELERİN DÜZENLENMESİNDE, DENETİM VE TASDİKİNDE UYULACAK ESAS VE GENEL KURALLAR
Proje kapsamında yapılan alet, teçhizat, yazılım ve yayın alımlarına ait giderler aşağıda belirtilen esas ve kurallar çerçevesinde sunulmalı ve yeminli mali müşavir tarafından denetim ve tasdiki yapılmalıdır. 

Desteklenecek Harcama ve Giderler
Bu formda proje için alımı yapılan alet, teçhizat, yazılım, yayın giderleri listelenmelidir. 
Belgelendirme ve Ödeme Usulleri
Form’da belirtilen yurtiçi alımlara ait faturaların ve bu faturalara mahsuben ilgili firmalara yapılan ödemeleri gösteren ödeme belgelerinin ve/veya borç/alacak bakiyeli cari hesap ekstresi (yardımcı defter veya muhasebe muavin defteri) kopyaları bulunmalıdır.

İthal alımlarda, ticari fatura, faturada belirtilen döviz tutarının ödemesine (transferine) ait banka transfer dekontu ve bu alımın beyan edilen ilgili dönemde kuruluşa giriş tarihini gösteren Gümrük Giriş Beyannamesi dosyaya eklenmelidir. Alıma ait gümrük vergisi, sigorta, ordino, nakliye, harç, ambar vb. giderlere ilişkin faturalar ve ödeme belgeleri ayrıca eklenmeli ve bu tür giderler alımı yapılan kalemin maliyetine eklenmeli veya bu maliyetler ayrı bir satırda gösterilmelidir. 
Proje kapsamında yurt dışında yerleşik kişi ve kuruluşlardan elektronik ortamda ve gümrük giriş beyannamesi düzenlenmeden alınan yazılım, lisans alımına ilişkin ilgili mevzuat çerçevesinde sorumlu sıfatıyla Katma Değer Vergisi uygulaması yapılması gerekmektedir. Bu nedenle ilgili firmalara yapılan ödemelerin gerçekleştiği ayların sorumlu sıfatıyla verilen Katma Değer Vergisi beyannamelerinin (önlü arkalı fotokopisi) ve tahakkuk fişlerinin, vergi alındı makbuzları mali raporda bulunmalıdır. 
Alet, teçhizat, yazılım ve yayın alımları ile ilgili yukarıda belirtilen usul ve kurallara uymayan giderler sunulduğu takdirde veya ilgili giderlerin ödeme belgeleri bulunmadığı durumlarda söz konusu giderler desteklenmez.  
Serbest Bölge Firmaları İçin Belgelendirme ve Ödeme Usulleri
Serbest Bölgede faaliyet gösteren firmalar ithal alımlarında ticari fatura, faturada belirtilen döviz tutarının ödemesine (transferine) ait banka transfer dekontu, Gümrük Giriş Beyannamesi veya Serbest Bölge Müdürlüğü onaylı Serbest Bölge İşlem Formu’nu eklemelidir. Firmaların Serbest Bölgelerden mal ve hizmet alımında, ilgili faturalarda Serbest Bölge Müdürlüğü onayı (mühür) aranır. Bu usullere uygun sunulmayan giderler desteklenmez.

Yabancı Para Birimiyle Yapılan Alımlardaki Kur Uygulaması
Döviz cinsinden alımlarda, ödeme tarihindeki Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası döviz alış kuruna göre hesaplanmalıdır.
Finansal Kiralama Yoluyla Yapılan Alımlarda Belgelendirme ve Ödeme Usulleri
Finansal kiralama yolu ile proje süresi içerisinde alınan alet, teçhizat, yazılım ve yayın giderleri de destekleme kapsamında gösterilebilir. Finansal kiralama yoluyla yapılan alımların proje dönemi içerisinde kalan aylık kira taksitlerine ait faturalar ve ödeme belgelerinde belirtilen tutarlar destek kapsamında değerlendirilir. Ancak projenin destekleme süresi dışına sarkan ve ödemesi yapılmamış taksitlere ilişkin tutarlar desteklenmez. 

Kira sözleşmesi, ekleri ve ödeme planı mali rapora eklenmelidir. Bu belgelerin olmadığı durumlarda finansal kiralama giderleri desteklenmez.  
Kredi Kullanılarak Yapılan Alımlarda Belgelendirme ve Ödeme Usulleri

Yurt içinde ve yurt dışında yerleşik bankalardan ve finansman kuruluşlarından sağlanan uzun vadeli krediyle yapılan satın almaların, satıcı firmaya bu kredi kanalıyla tüm ödemenin yapılması ve bu firmaya borcun kalmaması, kredi geri ödemesinin son bulacağı tarihe kadar söz konusu alet, teçhizat, makineyi satmaması ve ihraç etmemesi durumunda  söz konusu alıma ilişkin ödemenin tümü destek kapsamında değerlendirilir. Bu durumdaki alımlarda, fatura ve satıcı firmaya finans kuruluşu tarafından yapılan ödeme belgelendirilmelidir. Belgelendirilmeyen ve ödemesi yapılmayan giderler desteklenmez. 
Kuruluşta İmal Edilen Kalıp Maliyetlerinin Belge Düzeni
Proje faaliyetlerinde kullanılmak üzere kuruluşta imal edilen kalıp vb. yönelik;

1. Malzeme giderleri,

2. Direkt işçilik giderleri,

3. Mühendislik hizmet giderleri

desteklenir. Ancak kalıp imalatındaki görevli işçi ve mühendisler aynı zamanda projenin de personeli ise, bu kişilerin Personel Gider Formunda (G011) gösterilen adam/ay oranları kalıp imalatı faaliyetini içermeyecek biçimde olmalıdır. Bunun dışındaki kalıp imalatına yönelik harcamalar (Genel üretim giderleri, amortismanlar, genel yönetim gider payı, vs.) desteklenmez. Buna göre;

a) Malzeme giderlerine ait faturalar ve bu faturalara ait ödeme belgelerinin ve/veya cari hesap ekstrelerinin (muavin defter kopyalarının) firma onaylı kopyaların, bu malzemeler proje başlangıç tarihinden önce  alınmış ise söz konusu malzemelere ait Stoktan Kullanılan Malzeme Formu (G016-A)  ve stoktan çıkışlarını gösterir muhasebe fişleri mali rapora eklenmelidir.

b) Kalıp imalatı direkt işçilik giderleri ve mühendislik hizmeti ile ilgili olarak;

1. Kalıp imalatındaki görevli işçi ve mühendisler aynı zamanda projenin de personeli ise, bu kişilerin Personel Gider Formunda (G011) gösterilen adam/ay oranları kalıp imalatı faaliyetini içermeyecek biçimde olmalıdır.

2. Muhasebe belgeleri ve muhasebe kayıtlarından talep edilen direkt işçilik giderlerine ait tutarın (ay toplamı veya dönem sonu toplamı şeklinde olabilir) 721 – DİREKT İŞÇİLİK GİDERLERİ YANSITMA HESABI’ndan çıkışına ait belge mali rapora eklenmelidir.

3. Direkt işçilik katkısı veren bölümlerin aylara göre projeye ait çalışma saatleri çalışan kişi bazında verilmeli, ayrıca her ayın ortalama işçilik saat ücretini gösteren hesaplama biçimini gösteren bilgi ve belgeler de mali rapora eklenmelidir.

c) Tüm bu işlemlere ait (kalıp maliyeti toplamının Sabit Kıymetlere kaydını gösteren) bölümler arası maliyet aktarmalarını gösteren (proje maliyetine aktarılan) muhasebe fişleri mali rapora eklenmelidir.
Yukarıda destek kapsamında değerlendirilen giderlere ilişkin belgelerin, belgelerin ihtiva ettiği bilgilerin, belge düzeninin ve muhasebe kayıtlarının eksik bulunması ya da gerekli bilgileri içermemesi halinde söz konusu maliyetler desteklenmez. 
Proje kapsamında alınmayıp, firmada bulunan alet/teçhizat/yazılım, üretim hattı gibi altyapı olanaklarının projede kullanılmasından doğan amortisman maliyetleri desteklenmez. 

Formun Düzenlenmesinde Dikkat Edilecek Hususlar

M013 formundaki Sıra No: Alımı gerçekleşen alet/teçhizat/yazılım/yayınlar için AGY100 Proje Önerinizde yer alan M013’deki sıra numaraları belirtilmelidir.

Alet/Teçhizat/Yazılım/Yayın Adı: Satın alınan Alet, Teçhizat, Yazılım ve Yayın alımlarını belirten tanımlamalar yazılmalıdır.  
Adet: İlgili alıma ait projede belirtilen adet bilgisi yazılmalıdır.

Belge Tarihi ve Belge Numarası: Beyan edilen yasal belge (fatura, serbest meslek makbuzu , v.s.) üzerinde bulunan tarih ve seri/sıra numarası bilgileri yazılmalıdır.

Tutarı YTL-KDV'siz: Faturadaki KDV’siz tutar yazılmalıdır.

Ödenen Tutar YTL-KDV'li: Faturadaki KDV’li tutar yazılmalıdır.

Toplam: Bildirilen tüm alımların KDV’siz toplamları bu satıra yazılmalıdır. Bu toplam Proje Toplam Gider Tablosu (G020) ‘nda ilgili satıra yazılmalıdır. 

Kuruluş Yetkilisi Adı Soyadı: Kuruluşu en geniş şekilde temsil ve ilzama yetkili olan kişi/kişileri veya bu kişi/kişilerin TÜBİTAK nezdinde yürütülecek her türlü işleme ilişkin usulüne uygun olarak yetkilendirdiği temsilcinin adı soyadı ve unvanı yazılmalıdır.  

Kaşe/ Yetkili İmza / Tarih: Kuruluşun açık ticari unvanını gösteren ıslak kaşesi üzerine yetkili kılınan kişi/kişilerin sıcak imzaları atılmalı ve güncel tarih bilgisi yazılmalıdır. 

11. YURTİÇİ AR-GE KURULUŞLARINA YAPTIRILAN İŞLERE AİT GİDERLER FORMU (G014) VE EKLİ BELGELERİN DÜZENLENMESİNDE, DENETİM VE TASDİKİNDE UYULACAK ESAS VE GENEL KURALLAR
Proje kapsamında yurtiçi Ar-Ge kuruluşlarına yaptırılan işlere ait giderler, aşağıda belirtilen esas ve kurallar çerçevesinde sunulmalı ve Yeminli mali müşavir denetim ve tasdiki yapılmalıdır. 
Desteklenecek Harcama ve Giderler
Form’da yalnızca yurtiçi Ar-Ge kuruluşlarına (Türkiye’deki üniversiteler, TÜBİTAK’a bağlı Ar-Ge birimleri ya da diğer kamu kuruluşlarına bağlı Ar-Ge birimleri, üniversite-sanayi ortak araştırma merkezleri, özel kuruluşların Ar-Ge birimleri) yaptırılacak araştırma-geliştirme çalışmalarına ait giderler yer almalıdır. Söz konusu kuruluşlardan alınan danışmanlık, test, imalat, eğitim vb.  giderler G015 formunda gösterilmelidir.

Belgelendirme ve Ödeme Usulleri
Yurtiçi Ar-Ge kuruluşu ile yapılan sözleşme ya da protokol dosyaya eklenmelidir. Söz konusu sözleşmede, alınan hizmete ilişkin ayrıntılı açıklama,  yapılacak ödeme tutarı ve biçimine ilişkin bilgiler yer almalıdır. Sözleşmenin düzenlenmediği durumlarda fatura üzerinde yapılan işe ilişkin açıklama bulunmalıdır. Bu usullere uygun sunulmayan giderler desteklenmez.
Yurtiçi Ar-Ge Kuruluşlarına Yaptırılan İşlere Ait Giderler Formu’nda belirtilen hizmet alımlarına ait faturaların ve bu faturalara mahsuben ilgili kurum/kuruluşlara yapılan ödemeleri gösteren ödeme belgeleri ve/veya borç/alacak bakiyeli cari hesap ekstresi (yardımcı defter veya muhasebe muavin defteri) kopyaları dönem mali raporda bulunmalıdır. Ödemesi yapılmayan giderler desteklenmez.
Formun Düzenlenmesinde Dikkat Edilecek Hususlar
Yurtiçi AR-GE Kuruluşu: Proje kapsamında desteklenen faaliyetin yaptırıldığı yurt içinde yerleşik Ar-Ge faaliyetinde bulunan kuruluş adı yazılmalıdır. (Örnek: “TÜBİTAK-MAM / “ gibi)

Yaptırılan İş: Söz konusu kuruluşlardan alınan Ar-Ge çalışmalarına ait işin niteliği yazılmalıdır. 
Belge Tarihi ve Belge Numarası: Beyan edilen yasal belge (fatura, v.s.) üzerinde bulunan tarih ve seri/sıra numarası bilgileri yazılmalıdır.

Tutarı YTL-KDV'siz: Faturadaki KDV’siz tutar yazılmalıdır.

Ödenen Tutar YTL-KDV'li: Faturadaki KDV’li tutar yazılmalıdır.

Toplam: Bildirilen tüm alımların KDV’siz toplamları bu satıra yazılmalıdır. Bu toplam Proje Toplam Gider Tablosu (G020)‘nda ilgili satıra yazılmalıdır. 

Kuruluş Yetkilisi Adı Soyadı: Kuruluşu en geniş şekilde temsil ve ilzama yetkili olan kişi/kişileri veya bu kişi/kişilerin TÜBİTAK nezdinde yürütülecek her türlü işleme ilişkin usulüne uygun olarak yetkilendirdiği temsilcinin adı soyadı ve unvanı yazılmalıdır.  

Kaşe/ Yetkili İmza / Tarih: Kuruluşun açık ticari unvanını gösteren ıslak kaşesi üzerine yetkili kılınan kişi/kişilerin sıcak imzaları atılmalı ve güncel tarih bilgisi yazılmalıdır. 

12. DANIŞMANLIK HİZMETİ VE DİĞER HİZMET GİDERLERİ FORMU (G015) VE EKLİ BELGELERİN DÜZENLENMESİNDE, DENETİM VE TASDİKİNDE UYULACAK ESAS VE GENEL KURALLAR
Proje kapsamında yapılan danışmanlık hizmeti ve diğer hizmet alımlarına ilişkin giderler aşağıda belirtilen esas ve kurallar çerçevesinde sunulmalı ve Yeminli mali müşavir denetim ve tasdiki yapılmalıdır. 
Desteklenecek Harcama ve Giderler
Proje kapsamında yurtiçi ve yurtdışında yerleşik kişi, kurum,  kuruluş ve üniversitelerden alınan danışmanlık hizmetleri, eğitim hizmetleri, kuruluşun farklı birimlerinden aldığı hizmetler, kuruluş dışında yaptırılan ölçüm, test hizmetleri, proje danışmanlarına ait seyahat giderleri,  vb. hizmet alımları bu formda gösterilmelidir. 
Yeminli mali müşavir ücretleri Maliye Bakanlığınca her yıl yayımlanan “Serbest Muhasebecilik, Serbest Muhasebeci Mali Müşavir ve Yeminli Mali Müşavir Asgari Ücret Tarifesi”nde belirtilen TÜBİTAK tarafından yapılan Ar-Ge yardımları işlemlerinde geçerli ücret tarifesindeki yeminli mali müşavirlik ücretleri desteklemeye esas harcama tutarı içine dahil edilerek desteklenir.

Yurtdışından alınan Danışmanlık Hizmeti ve Hizmet Alımlarına ilişkin olarak, bu programın “Uygulama Esasları”nda belirtilen kısıtlamalar çerçevesinde uygulama yapılır. 

Türk Patent Enstitüsü’nden alınacak tescil işlemine aracılık eden gerçek ve tüzel kişi ve kuruluşların danışmanlık hizmet giderleri de bu formda gösterilmelidir.

Belgelendirme ve Ödeme Usulleri
Danışmanlık ve/veya hizmet alınan kişi ve/veya kurumla proje konusunda işbirliği yapıldığını, ödeme tutarı ve şeklini gösterir sözleşme veya protokol dosyada bulunmalıdır. Sözleşme ya da protokol düzenlenmediği durumlarda, fatura ve fatura yerine geçen belgeler üzerinde yapılan işe ilişkin açıklama bulunmalıdır. Danışmanlık hizmeti ve hizmet alımlarına ait gider belgelerinin tarihi ve tutarı ilgili sözleşme veya protokol ile uyumlu olmalıdır. Bu usullere uygun sunulmayan giderler desteklenmez.
Formda belirtilen giderlere ilişkin faturaların ve bu faturalara mahsuben ilgili firmalara yapılan ödemeleri gösteren ödeme belgelerinin ve/veya borç/alacak bakiyeli cari hesap ekstresi (yardımcı defter veya muhasebe muavin defteri) kopyaları mali raporda bulunmalıdır. Ödemesi yapılmayan giderler desteklenmez.
Proje kapsamında varsa yurt dışında yerleşik kişi ve kuruluşlardan alınan “danışmanlık hizmeti / diğer hizmet alımları” faaliyetlerine ait kazançların Türkiye’de elde edilmesi halinde ilgili mevzuat çerçevesinde dar mükellefiyet yönünden vergilendirilmesi gerekmektedir. Bu nedenle ilgili kişi ve kuruluşlara yapılan ödemelerin gerçekleştiği ayların Muhtasar Beyannameleri, (önlü arkalı fotokopisi), tahakkuk fişleri, vergi alındı makbuzları mali raporda bulunmalıdır. Proje kapsamında yurt içinde ve yurt dışında yerleşik kişi ve kuruluşlardan alınan ve süreklilik arz eden “telif kazançları” ile “danışmanlık hizmeti / diğer hizmet alımları” faaliyetlerine ilişkin ilgili mevzuat çerçevesinde sorumlu sıfatıyla Katma Değer Vergisi uygulaması yapılması gerekmektedir. Bu nedenle ilgili firmalara yapılan ödemelerin gerçekleştiği ayların sorumlu sıfatıyla verilen Katma Değer Vergisi beyannamelerinin (önlü arkalı fotokopisi), tahakkuk fişlerinin, vergi alındı makbuzları dosyada bulunmalıdır. Ayrıca ilgili firmalara yapılan ödemeler üzerinden yapılan vergi kesintilerinin gerçekleştiği ayların Muhtasar Beyannameleri (önlü arkalı fotokopisi), tahakkuk fişleri, vergi alındı makbuzları mali raporda bulunmalıdır. 
Proje kapsamında sipariş ile yaptırılan “yazılım geliştirme” faaliyeti, serbest meslek kapsamında telif kazançlarına girmektedir. Telif kazançlarına uygulanması gereken gelir vergisi stopaj oranının doğru uygulanmasına dikkat edilmelidir. Söz konusu ödeme ile ilgili ayın muhtasar beyannamesi (arkalı önlü fotokopi), tahakkuk fişi, ve vergi dairesi alındı makbuzu kopyaları mali raporda bulunmalıdır. 
Danışmanlık hizmeti ve hizmet alımına yönelik sunulan gider belgelerinin yukarıda belirtilen hususlar dâhilinde düzenlenmemesi durumunda bu belgelere yönelik giderler desteklenmez.
Yabancı Para Birimiyle Yapılan Alımlardaki Kur Uygulaması
Döviz cinsinden alımlarda, ödeme tarihindeki Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası döviz alış kuruna göre hesaplanmalıdır.
Kredi Kullanılarak Yapılan Alımlarda Belgelendirme ve Ödeme Usulleri

Alımların yurt içinde ve yurt dışında yerleşik bankalar veya finansman kuruluşlarından sağlanan uzun vadeli krediyle satın alınması ve satıcı firmaya bu kredi kanalıyla ödeme yapılması ve bu firmaya borcun kalmaması durumunda da söz konusu alıma ilişkin ödeme desteklenecektir. Bu durumdaki alımlarda, satıcı firmaya finans kuruluşu tarafından yapılacak ödeme belgelendirilmelidir. Belgelendirilmeyen ve ödemesi yapılmayan giderler desteklenmez.

Projede Kamu Kurum ve Kuruluşları ile Üniversite Personelinin Görev Alması
Kamu kurum ve kuruluş çalışanları ile üniversitelerde görevli öğretim elemanlarının projede görev alması halinde ilgili kuruluş veya üniversitenin izin belgesi ile söz konusu kişiyle yapılan sözleşme mali raporda bulunmalıdır. Bu belgelerin olmaması halinde ilgili giderler desteklenmez.
Proje ile İlişkili Eğitim Hizmetleri Alınması Uygulaması
Proje ile ilişkili gerçek ve tüzel kişilerden alınan eğitim hizmetleri ile ilgili olarak, fatura ve ödeme belgeleri ile eğitime katılan proje personeli bilgileri mali rapora eklenmelidir. Sadece proje personeline ait proje ile ilgili olan eğitim maliyetleri desteklenir. 

Kuruluş İçindeki Birimlerden Hizmet Alımı Uygulaması
Kuruluş içerisindeki kuruluşa ait farklı birimlerden proje kapsamında alınan hizmetler mali mevzuat çerçevesinde uygun belgelendirilmek koşuluyla gider olarak gösterilebilir. Ancak söz konusu durumda hizmet alımına ilişkin birimler arası maliyet aktarmalarını gösteren muhasebe kayıtları da mali rapora eklenmelidir. Alet/teçhizat/yazılım/yayın alım giderleri formu açıklamalar bölümünde kalıp maliyetleri için istenilen bilgi ve belgeler bu kapsamda da istenir. 
Proje Danışmanlarına Ait Seyahat Giderleri Usulleri
Proje danışmanlarına ait proje faaliyetleriyle ilgili olan seyahat giderleri, sözleşmede belirtilmesi halinde ulaşım ve konaklama olarak desteklenmektedir. Bu bilginin sözleşmede bulunmaması halinde ilgili giderler desteklenmez.
Formun Düzenlenmesinde Dikkat Edilecek Hususlar
Danışmanlık Hizmeti veya diğer Hizmetlerin Alındığı Kurum/Kuruluş: Yurtiçi ve yurt dışından proje kapsamında hizmet alınan kişi ve kuruluşların adı yazılmalıdır. 

Alınan Hizmetin İçeriği: Alınan hizmetin yurtiçi veya yurtdışından olduğu yazılmalıdır.

Alınan Hizmet Türü: Danışmanlık, eğitim, test, imalat vb. yazılmalıdır.

Belge Tarihi ve Belge Numarası: Beyan edilen yasal belge (fatura, serbest meslek makbuzu, gider pusulası vb.) üzerinde bulunan tarih ve seri/sıra numarası bilgileri yazılmalıdır.

Tutarı YTL-KDV'siz: Beyan edilen gider belgesindeki KDV’siz tutar yazılmalıdır.

Ödenen Tutar YTL-KDV'li: Beyan edilen gider belgesindeki KDV’li tutar yazılmalıdır.

Toplam: Bildirilen tüm alımların KDV’siz toplamları bu satıra yazılmalıdır. Bu toplam Proje Toplam Gider Tablosu (G020) ‘nda ilgili satıra yazılmalıdır. 

Kuruluş Yetkilisi Adı Soyadı: Kuruluşu en geniş şekilde temsil ve ilzama yetkili olan kişi/kişileri veya bu kişi/kişilerin TÜBİTAK nezdinde yürütülecek her türlü işleme ilişkin usulüne uygun olarak yetkilendirdiği temsilcinin adı soyadı ve unvanı yazılmalıdır.  

Kaşe/ Yetkili İmza / Tarih: Kuruluşun açık ticari unvanını gösteren ıslak kaşesi üzerine yetkili kılınan kişi/kişilerin sıcak imzaları atılmalı ve güncel tarih bilgisi yazılmalıdır.

13. MALZEME GİDERLERİ FORMU (G016) VE EKLİ BELGELERİN DÜZENLENMESİNDE, DENETİM VE TASDİKİNDE UYULACAK ESAS VE GENEL KURALLAR
Proje kapsamında yapılan malzeme alımlarına ilişkin giderler aşağıda belirtilen esas ve kurallar çerçevesinde sunulmalı ve Yeminli mali müşavir denetim ve tasdiki yapılmalıdır. 

Desteklenecek Harcama ve Giderler
Proje faaliyetlerinde kullanılmak üzere alınan malzemeler ile kuruluşun stoklarından kullanılan malzemelerin cins, ad ve miktar bilgileri bu formda gösterilmelidir. Malzeme alımları iki türlü belgelendirilebilir;
a) Malzemenin proje ihtiyaçları doğrultusunda alınması

b) Malzemenin firma stokundan kullanılması
a) Malzemenin Proje İhtiyaçları Doğrultusunda Alınması
Proje destek süresi içerisinde proje faaliyetleri dikkate alınarak alınan malzeme giderleri G016 formunda gösterilmelidir.

Belgelendirme ve Ödeme Usulleri 
Malzemenin proje için ve proje süresi içerisinde alındığı durumda, buna ilişkin faturaları ve bu faturalara mahsuben ilgili firmalara yapılan ödemeleri gösteren ödeme belgeleri ve/veya borç/alacak bakiyeli cari hesap ekstresi (yardımcı defter veya muhasebe muavin defteri) kopyaları mali raporda bulunmalıdır. Bu usullere uygun sunulmayan giderler desteklenmez.
İthal alımlarda, faturanın, faturada belirtilen döviz tutarının transferine ait banka transfer dekontu ve bu alımın beyan edilen ilgili dönemde kuruluşa giriş tarihini gösteren Gümrük Giriş Beyannamesi dosyaya eklenmelidir. Aksi durumda söz konusu giderler desteklenmez. Mal bedelinin yanı sıra alıma ait gümrük vergisi, sigorta, ordino, nakliye, harç, ambar gibi giderlere ilişkin faturalar ve ödeme belgeleri eklendiğinde destek kapsamında değerlendirilir.
Serbest Bölge Firmaları İçin Belgelendirme ve Ödeme Usulleri

Serbest Bölgede faaliyet gösteren firmalar ithal alımlarında ticari fatura, faturada belirtilen döviz tutarının ödemesine (transferine) ait banka transfer dekontu, Gümrük Giriş Beyannamesi veya Serbest Bölge Müdürlüğü onaylı Serbest Bölge İşlem Formu mali raporun kuruluş ve yeminli mali müşavir nüshalarına eklenmelidir. Firmaların Serbest Bölgelerden mal ve hizmet alımında, ilgili faturalarda Serbest Bölge Müdürlüğü onayı (mühür) aranacaktır. Bu usullere uygun sunulmayan giderler desteklenmez.

Yabancı Para Birimiyle Yapılan Alımlardaki Kur Uygulaması
Döviz cinsinden alımlarda, ödeme tarihindeki Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası döviz alış kuruna göre hesaplanmalıdır.
Formun Düzenlenmesinde Dikkat Edilecek Hususlar

M016 formundaki Sıra No: Alımı gerçekleşen malzeme, AGY100 M016’da beyan edilen sıra numarasıyla aynı olmalıdır.
Malzeme Adı: Satın alınan malzeme alımlarını  belirten tanımlamalar yazılmalıdır

Miktar ve Birim: İlgili alıma ait projede belirtilen miktar/birim bilgisi yazılmalıdır.

Belge Tarihi ve Belge Numarası: Beyan edilen yasal belge ( fatura vb.) üzerinde bulunan tarih ve seri/sıra numarası bilgileri yazılmalıdır.

Tutarı YTL-KDV'siz: Faturadaki KDV’siz tutar yazılmalıdır.

Ödenen Tutar YTL-KDV'li: Faturadaki KDV’li tutar yazılmalıdır.

Toplam: Bildirilen tüm alımların KDV’siz toplamları bu satıra yazılmalıdır. Bu toplam Proje Toplam Gider Tablosu (G020) ‘nda ilgili satıra yazılmalıdır. 

Kuruluş Yetkilisi Adı Soyadı: Kuruluşu en geniş şekilde temsil ve ilzama yetkili olan kişi/kişileri veya bu kişi/kişilerin TÜBİTAK nezdinde yürütülecek her türlü işleme ilişkin usulüne uygun olarak yetkilendirdiği temsilcinin adı soyadı ve unvanı yazılmalıdır.  

Kaşe/ Yetkili İmza / Tarih: Kuruluşun açık ticari unvanını gösteren ıslak kaşesi üzerine yetkili kılınan kişi/kişilerin sıcak imzaları atılmalı ve güncel tarih bilgisi yazılmalıdır.
b) Malzemenin Stoktan Kullanılması
Projede gereksinim duyulan malzemenin firma stoklarından kullanılması durumunda, Stoktan Kullanılan Malzeme Formu (G016-A) düzenlenmelidir. Formda istenilen tüm bilgilerin doldurulmadığı durumlarda ilgili giderler değerlendirmeye alınmaz. Bu formdaki “Genel Toplam”da belirtilen tutarı Malzeme Alımları Gider Formu’na (G016) tek kalem olarak aktarılmalıdır.

Stoktan Kullanılan Malzeme Formu’nda listelenen malzemelerin stoklardan çıkışını ve ilgili gider hesaplarına girişini gösteren muhasebe fişleri de ayrıca eklenmelidir. Stok çıkış tarihi proje destek süresi içinde olan malzemeler desteklenmektedir. Formdaki bilgiler ile ekteki belgelerin eksik olması durumunda söz konusu giderler desteklenmez. Formda belirtilen malzeme tutarı ile muhasebe fişlerindeki stok çıkışlarına ait tutarlar uyumlu olmalıdır. Herhangi bir muhasebe fişinin aynı dönemdeki birden fazla malzeme çıkışına karşılık gelmesi halinde, formda bu fişe ait malzemelerin ara toplamları da belirtilmelidir. 

Malzeme Giderlerinin Gruplandırılması
Proje çıktısı ürün çok sayıda modülden/üniteden oluşuyorsa, malzemeler kullanım amacına göre gruplandırılabilir.
Formun Düzenlenmesinde Dikkat Edilecek Hususlar
Malzemenin Adı: Satın alınan malzeme alımlarını belirten tanımlamalar yazılmalıdır

Birim / Miktar: İlgili alıma ait projede belirtilen birim/miktar bilgisi yazılmalıdır.

Birim Fiyatı (YTL): İlgili dönemde stoktan kullanıldığı beyan edilen malzemenin firmada kullanılan stok değerlendirme yöntemine göre hesaplanmış birim fiyat bilgisi (YTL – KDV’siz ) yazılmalıdır.

TOPLAM (YTL): Stoktan kullanılan malzemelerin “Birim/Miktar” bilgilerinin “Birim Fiyatı (YTL-KDV’siz)” ile çarpılması sonucu bulunan tutar yazılmalıdır. 

Stok Çıkış Tarihi: Proje kapsamında kullanılan malzemenin ilgili dönemdeki stok çıkışlarını gösteren tarih bilgisi yazılmalıdır.

Genel Toplam: TOPLAM sütununun genel toplamı yazılmalıdır. Bu toplam Malzeme Gider Formunda (G016) belirtilen alımlardan sonra gelmek üzere tek satır olarak eklenmelidir.  

Kuruluş Yetkilisi Adı Soyadı: Kuruluşu en geniş şekilde temsil ve ilzama yetkili olan kişi/kişileri veya bu kişi/kişilerin TÜBİTAK nezdinde yürütülecek her türlü işleme ilişkin usulüne uygun olarak yetkilendirdiği temsilcinin adı soyadı ve unvanı yazılmalıdır.  

Kaşe/ Yetkili İmza / Tarih: Kuruluşun açık ticari unvanını gösteren ıslak kaşesi üzerine yetkili kılınan kişi/kişilerin sıcak imzaları atılmalı ve güncel tarih bilgisi yazılmalıdır. 
Formun altında, “Yukarıda verilen bilgilerin doğru olduğunu, belgelerin asıl ve eklerinin kuruluş merkezinde saklandığını, …………………………………............................ stok maliyetlendirme yöntemi kullanılarak birim fiyatlarının belirlendiğini ve toplam tutarın muhasebe kayıtlarına uygunluğunu taahhüt ve beyan ederiz.” ifadesi yer almalıdır. 
14. PATENT GİDERLERİ FORMU (G017) VE EKLİ BELGELERİN DÜZENLENMESİNDE, DENETİM VE TASDİKİNDE UYULACAK ESAS VE GENEL KURALLAR
Proje kapsamında yapılan fikri ve sınai mülkiyet haklarının korunmasına yönelik giderler aşağıda belirtilen esas ve kurallar çerçevesinde sunulmalı ve Yeminli mali müşavir denetim ve tasdiki yapılmalıdır. 

Desteklenecek Harcama ve Giderler
Proje çıktısı ürün ile ilgili olarak Türk Patent Enstitüsü’nden (TPE) alınan patent tescili, faydalı model tescili ve endüstriyel tasarım tescil giderleri destek kapsamındadır. 
Patent, faydalı model ve endüstriyel tasarım tesciline ilişkin, TPE nezdinde tescil işlemini başlatan başvuru formları kopyaları mali raporda bulunmalıdır. Aksi durumda söz konusu giderler desteklenmez. TPE’den alınacak tescil işlemine aracılık eden gerçek ve tüzel kişi ve kuruluşların danışmanlık ve hizmet giderleri ise G015 formunda gösterilmelidir.
Proje çıktısı ürün ile ilgili olarak Türk Patent Enstitüsü dışında USA Patent Ofisi ve Avrupa Birliği Patent Ofisi gibi yurt dışından alınacak patent, faydalı model ve endüstriyel tasarım tescili ile ilgili giderler destek kapsamı dışındadır.
Belgelendirme ve Ödeme Usulleri
Patent Gider Formu’nda belirtilen giderlere ilişkin TPE’ye yapılan ödemeleri gösteren ödeme belgeleri ve/veya borç/alacak bakiyeli cari hesap ekstresi (yardımcı defter veya muhasebe muavin defteri) kopyaları dönem dosyasında bulunmalıdır. Bu usullere uygun sunulmayan giderler desteklenmez. 
Formun Düzenlenmesinde Dikkat Edilecek Hususlar
Gider Türü: Patent, faydalı model ve endüstriyel tasarım tesciline ilişkin giderlerden hangisi ise yazılmalıdır.

Belge Tarihi ve Belge Numarası: Beyan edilen gidere ilişkin fatura tarih ve numarası yazılmalıdır.

Tutarı YTL-KDV'siz: Faturadaki KDV’siz tutar yazılmalıdır.

Ödenen Tutar YTL-KDV'li: Faturadaki KDV’li tutar yazılmalıdır.

Toplam: Bildirilen tüm alımların KDV’siz toplamları bu satıra yazılmalıdır. Bu toplam Proje Toplam Gider Tablosu (G020) ‘nda ilgili satıra yazılmalıdır. 

Kuruluş Yetkilisi Adı Soyadı: Kuruluşu en geniş şekilde temsil ve ilzama yetkili olan kişi/kişileri veya bu kişi/kişilerin TÜBİTAK nezdinde yürütülecek her türlü işleme ilişkin usulüne uygun olarak yetkilendirdiği temsilcinin adı soyadı ve unvanı yazılmalıdır.  
Kaşe/ Yetkili İmza / Tarih: Kuruluşun açık ticari unvanını gösteren ıslak kaşesi üzerine yetkili kılınan kişi/kişilerin sıcak imzaları atılmalı ve güncel tarih bilgisi yazılmalıdır. 

15. PROJE DÖNEMSEL TOPLAM GİDERLER TABLOSU (G020) VE EKLİ BELGELERİN DÜZENLENMESİNDE, DENETİM VE TASDİKİNDE UYULACAK ESAS VE GENEL KURALLAR
Projenin her bir gider kalemi için düzenlenen gider formlarındaki KDV’siz toplam tutarlar Proje Dönemsel Toplam Giderler Tablosuna aktarılmalıdır.
Formun Düzenlenmesinde Dikkat Edilecek Hususlar
Projenin dönemsel gerçekleşen ve beyan edilen harcamaları için kamu kaynaklarından ve Türkiye’nin taraf olduğu uluslararası anlaşmalara dayalı olarak sağlanan Avrupa Birliği Çerçeve Programları gibi geri ödemeli ve geri ödemesiz destekler alabilir. Ancak desteklenen proje kapsamında geri ödemesiz destekler belirtilmeli ve işaretlenmelidir. Geri ödemesiz destekler alındı ise alınan destek tutarı, tarih ve kaynaklarıyla belirtilmeli ve ilgili belgeler eklenmelidir.

Proje sahibi kuruluş proje kapsamında yukarıda belirtilen kaynaklardan geri ödemesiz desteklerini bildirmemesi durumunda ve konunun tespiti hallerinde programın Uygulama Esaslarının ilgili hükümleri gereğince işlem yapılır. 
Kuruluş Yetkilisi Adı Soyadı: Kuruluşu en geniş şekilde temsil ve ilzama yetkili olan kişi/kişileri veya bu kişi/kişilerin TÜBİTAK nezdinde yürütülecek her türlü işleme ilişkin usulüne uygun olarak yetkilendirdiği temsilcinin adı soyadı ve unvanı yazılmalıdır.  

Kaşe/ Yetkili İmza / Tarih: Kuruluşun açık ticari unvanını gösteren ıslak kaşesi üzerine yetkili kılınan kişi/kişilerin sıcak imzaları atılmalı ve güncel tarih bilgisi yazılmalıdır. 

16. PROJE BİRİKİMLİ GİDERLER AKIŞ TABLOSU (G030) VE EKLİ BELGELERİN DÜZENLENMESİNDE, DENETİM VE TASDİKİNDE UYULACAK ESAS VE GENEL KURALLAR
Projenin dönemsel gerçekleşen harcamalarının dönemsel ve birikimli olarak gösterildiği Proje Birikimli Giderler Akış Tablosu (G030); ilgili dönemin ortalama dolar alış kuru kullanılarak dolar bazında daha önceki dönemleri de kapsayacak şekilde düzenlenmelidir. İlgili dönemlerin ortalama dolar alış kur bilgisi www.teydeb.tubitak.gov.tr adresinden alınabilir. 

Formun Düzenlenmesinde Dikkat Edilecek Hususlar
Forma ait olduğu ilgili yıl / dönem (1. veya 2.dönem) bilgisi  yazılmalıdır.

Proje No: TEYDEB tarafından projenize verilen numara yazılmalıdır.
Proje Adı: Firmanız tarafından projenize verdiğiniz ve TEYDEB tarafından bilinen proje adı yazılmalıdır.

Proje Destek Başlama Tarihi: Proje öneri formunda projenin başlama tarihi olarak belirtilen ve TEYDEB tarafından kabul edilen tarih bilgisi yazılmalıdır.

Proje Destek Bitiş Tarihi: Proje öneri formunda projenin bitiş tarihi olarak belirtilen ve TEYDEB tarafından kabul edilen tarih bilgisi yazılmalıdır.

Tarih: Formun düzenlendiği güncel tarih yazılmalıdır.

Projenin başlama ve bitiş tarihlerine göre yıl / dönem bilgileri yazılmalıdır. İlgili döneme ait ortalama TCMB Döviz Alış Kur değeri alınacaktır. 

Personel Giderleri: Proje Toplam Gider Tablosu’nda ilgili gider kalemine ait YTL cinsinden belirtilen tutarın ilgili dönemdeki ortalama TCMB USD Alış Kuruna bölünmesi suretiyle USD olarak bulunan tutar yazılmalıdır. 

Seyahat Giderleri: Proje Toplam Gider Tablosu’nda ilgili gider kalemine ait YTL cinsinden belirtilen tutarın ilgili dönemdeki ortalama TCMB USD Alış Kuruna bölünmesi suretiyle USD olarak bulunan tutar yazılmalıdır. 

Alet/Teçhizat/Yazılım/Yayın: Proje Toplam Gider Tablosu’nda ilgili gider kalemine ait YTL cinsinden belirtilen tutarın ilgili dönemdeki ortalama TCMB USD Alış Kuruna bölünmesi suretiyle USD olarak bulunan tutar yazılmalıdır.
Yurtiçi Ar-Ge Kuruluşlarına Yaptırılan İşler: Proje Toplam Gider Tablosu’nda ilgili gider kalemine ait TL cinsinden belirtilen tutarın ilgili dönemdeki ortalama TCMB USD Alış Kuruna bölünmesi suretiyle USD olarak bulunan tutar yazılmalıdır. 

Danışmanlık ve Hizmet Alımları: Proje Toplam Gider Tablosu’nda ilgili gider kalemine ait YTL cinsinden belirtilen tutarın ilgili dönemdeki ortalama TCMB USD Alış Kuruna bölünmesi suretiyle USD olarak bulunan tutar yazılmalıdır. 

Malzeme Alımları: Proje Toplam Gider Tablosu’nda ilgili gider kalemine ait YTL cinsinden belirtilen tutarın ilgili dönemdeki ortalama TCMB USD Alış Kuruna bölünmesi suretiyle USD olarak bulunan tutar yazılmalıdır. 

Patent Giderleri: Proje Toplam Gider Tablosu’nda ilgili gider kalemine ait YTL cinsinden belirtilen tutarın ilgili dönemdeki ortalama TCMB USD Alış Kuruna bölünmesi suretiyle USD olarak bulunan tutar yazılmalıdır.

HARCAMA TOPLAMI: İlgili yıl/dönemdeki tüm gider kalemlerinin USD cinsinden toplamı yazılmalıdır.

BİRİKİMLİ TOPLAM: İlgili yıl/dönemdeki tüm gider kalemlerinin USD cinsinden toplamı ile bir önceki dönemden gelen toplam ( birikimli toplam) bilgisi yazılmalıdır.

TOPLAM USD: Projenin başlama ve bitiş tarihleri içinde kalan tüm dönemlere ait tutarların genel toplamı yazılmalıdır.

Kuruluş Yetkilisi Adı Soyadı: Kuruluşu en geniş şekilde temsil ve ilzama yetkili olan kişi/kişileri veya bu kişi/kişilerin TÜBİTAK nezdinde yürütülecek her türlü işleme ilişkin usulüne uygun olarak yetkilendirdiği temsilcinin adı soyadı ve unvanı yazılmalıdır.  

Kaşe/ Yetkili İmza / Tarih: Kuruluşun açık ticari unvanını gösteren ıslak kaşesi üzerine yetkili kılınan kişi/kişilerin sıcak imzaları atılmalı ve güncel tarih bilgisi yazılmalıdır. 
20. MALİ RAPOR KONTROL LİSTESİ
Aşağıdaki kontrol listesi, kuruluş tarafından yapılacak başvurunun istenen biçim ve içerikte hazırlanmasına yardımcı olmak amacıyla düzenlenmiş olup, Mali Rapor’a eklenmesi gerekli değildir.
Gider belgeleri ve ekleri TÜBİTAK’a sunulacak AGY303 içerisinde bulunmayacaktır.
AGY303 DOKÜMAN KONTROL LİSTESİ

· Başvuru ön yazı ekinde sunulmuştur.

· Gider bildiriminde kuruluşa gönderilen destek yazısında belirtilen kapsam dikkate  alınmıştır.

· Desteklenen projede  değişiklik söz konusu ise; değişiklikler gerekçeleri ile belirtilmiş, etkilenen formlar TÜBİTAK ile görüşülerek yenilenmiştir.

· Bütün gider formları kuruluşu en geniş şekilde ve sınırsız temsil ve ilzam eden kuruluş yetkilisi ya da kuruluş tarafından yetkili kılınan kişi / kişiler tarafından imzalanmıştır.

· Projenin ilgili döneminde çalışılan her ay (dönem içerisindeki proje öncesi ve proje sonrası aylar hariç) için Personel Aylık Maliyet Formu (G011-A) doldurulmuştur.

· Projenin ilgili olduğu döneme ait Personel Ortalama Aylık Maliyet Formu (G011-B) doldurulmuştur.

· Yurtdışı alımlarda her bir alımın destek kapsamına alınabilmesi için o alıma ait ticari faturanın yanı sıra Gümrük Giriş Beyannamesi ile ödemenin yapıldığına ilişkin banka transfer dekontuna mali raporda yer verilmiştir.

· Danışmanlık Hizmeti ve Diğer Hizmet Giderleri Formu’nda belirtilen hizmet alımlarına ilişkin protokol ve sözleşmeler dosyaya eklenmiştir.

· Gider Formlarındaki KDV’siz toplam tutarlar aktarılarak Proje Dönemsel Giderler Toplam Tablosu (G020) düzenlenmiştir. Bu formda dönemsel adam-ay toplamı da gösterilmiştir.
· G020 formunda TÜBİTAK dışındaki bir Kurumdan geri ödemesiz (hibe) destek alınıp alınmadığı sorusuna cevap verilmiştir.

· Proje Birikimli Giderler Akış Tablosu (G030) önceki dönemleri de kapsayacak şekilde USD bazında düzenlenmiştir.

· Projenin sona erdiği dönemde Proje Sonuç Raporu hazırlanmıştır.
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