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Üstün Zekalılar ve Yeteneklilerin Eğitimi Çalıştayı Düzenleniyor

TÜBİTAK Bilim İnsanı Destekleme Daire Başkanlığı (BİDEB) ve Milli Eğitim Bakanlığı işbirliğiyle, 13-15 Şubat 2009 tarihlerinde, TÜBİTAK Gebze Yerleşkesi’ndeki Türkiye Sanayi Sevk ve İdare Enstitüsü (TÜSSİDE) Tesisleri’nde “Üstün Zekalılar/Yeteneklilerin Eğitimi Çalıştayı” düzenleniyor.
Üstün yetenekli ve yüksek zekalı gençlerimizin bilim dünyasına kazandırılmaları amacıyla düzenlenen çalıştaya Türkiye’de çalışmalar yapan akademisyenler, üstün yetenekli öğrenciler ve aileleri katılacak.
İstatistiki olarak nüfusun yüzde ikisini oluşturan üstün yetenekli ve yüksek zekalı gençlerin eğitimi çerçevesinde Türkiye genelinde, Milli Eğitim Bakanlığı’na bağlı olarak 51 Bilim ve Sanat Merkezi hizmet sunuyor.

Bilim ve Sanat Merkezleri, özel eğitim aktiviteleri yoluyla, okul öncesi çocukların ve ilköğretim/ortaöğretim çağındaki öğrencilerin üstün yeteneklerini geliştirerek bilimsel düşünme ve davranışlarla estetik değerleri birleştiren, üretken, problem çözen bireyler haline gelmelerini amaçlıyor. 

Çalıştay çerçevesinde, Milli Eğitim Bakanlığı tarafından üstün zekalı/yeteneklilerin eğitimi çerçevesinde uygulanmakta olan modelin sorgulanması, uluslararası örneklerinin değerlendirilerek bir strateji belgesi hazırlanması planlanıyor. 
Editöre Not:
Uluslararası düzeyde kabul görmüş bir ölçme kriteri olan WİSC-R testine göre insanlar zekâ seviyelerine (IQ) göre sınıflandırılıyor. Buna göre IQ seviyesi 120-130 arasında olanlar zeki ve IQ seviyesi 130’dan daha yüksek olanlar ise üstün zekâlı olarak tanımlanıyor. Toplumun %2’sini oluşturan IQ seviyesi yüksek olanlar daha hızlı öğrenme, farklı objeleri ilişkilendirme ve problem çözme yetenekleri açısından akranlarından farklılık gösteriyorlar. 

Bunun yanında üstün zekâlı/yetenekli öğrencilerin başarılarını olumsuz etkileyen sosyal uyumsuzluk, doyumsuzluk ve odaklanamama gibi sorunların aşılması için özel bir eğitim almaları gerekiyor. 

Bilgi ve teknoloji üretilmesinde ve sosyal olayların çözümlenmesinde üstün zekâlılardan yararlanılmak üzere batı toplumlarında 1980 yıllarından sonra sürekli  artan bir oranda üstün zekâlıların eğitimine özel bir önem verildiği ve çeşitli programlar geliştirildiği görülüyor. 
Türkiye Cumhuriyeti’nin kuruluşundan bu yana üstün zekâlı/yetenekli gençlerin eğitimine önem verilmiş ve bu amaçla birçok kanun çıkarılmış olmasına rağmen beklenen başarı sağlanamadı. 1994 yılından itibaren Milli Eğitim Bakanlığı’na bağlı Özel Eğitim Rehberlik ve Danışma Hizmetleri Müdürlüğü bünyesinde üstün zekâlı/ yetenekli öğrencilerin öğrenme ihtiyaçlarına ve öğrenme hızlarına uygun örgün eğitime paralel eğitim hizmeti sunan Bilim ve Sanat Merkezleri (BİLSEM) açılmaya başlandı. Günümüzdeki sayısı 51 olan BİLSEM’ler çok farklı nedenlerden dolayı beklenen başarıyı gösteremediler. Bu konuda ilgili makamlarla yapılan görüşmeler sonunda üç aşamalı bir çalışma planı hazırlandı. 
14 Şubat 2009’da TÜSSİDE’de düzenlenecek olan ilk çalıştayda BİLSEM modeli paydaşlar tarafından irdelenecek, sorunlar ve çözüm önerileri geliştirilecek. İkinci çalıştayda ise konu daha genel olarak ele alınacak ve ülke için Üstün Yetenekliler/Zekâlılar Strateji Belgesi ve eylem planı hazırlanacak. Sonrasında düzenlenecek uluslararası bir sempozyum vasıtasıyla da dünya örnekleri ile Türkiye uygulaması karşılaştırılacak.
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