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	Dönemsel Faaliyet Raporu(AGY620) hazırlanırken uygulamayla ilgili esaslara ihtiyaç duyulduğunda “1601 TÜBİTAK Yenilik ve Girişimcilik Alanlarında Kapasite Artırılmasına Yönelik Destek Programı Uygulama Esasları”ndan yararlanılmalıdır.


A. GELİŞME RAPORU (AGY621)
A. 1. DÖNEM FAALİYETLERİ
A. 1. 1. İŞ PAKETİNDE GERÇEKLEŞEN FAALİYET BİLGİLERİ
	Proje Adı
	

	Proje Numarası
	

	İş Paketi No/Adı

	

	Başlama-Bitiş Tarihi
	
	Süresi (Ay)
	

	.. Dönem başındaki durumu özetleyiniz:

	.. Dönem içinde yapılan çalışmaları açıklayınız:


A.2 ÜRÜNLEŞTİRME YOL HARİTASI 
	Aşağıda belirtilen hususlarda dönem içerisinde yapılan çalışmaları belirtiniz ve faaliyetlere yönelik dönem sonu itibariyle oluşan çıktıları rapora ekleyiniz. 

A.2.1 Hedef Ürün/Ürün Grubu

Hedeflenen ürün/ürün grubu tanımlanır ve bu ürün/ürün grubunun neden seçildiği belirtilir. Yürütücü ve ortak kuruluşların faaliyet gösterdiği ana teknoloji alanları ile SAYEM’e konu olan ürün/ürün grubu ve teknolojinin kesişimi/uyumu açıklanır.
A.2.2 Mevcut Durum, Küresel ve Ulusal Öngörüler 
Yürütücü ve ortak kuruluşların sorumlu oldukları proje faaliyetleri sonucunda elde edilecek ürün/ürün grubu açısından dünyadaki ve Türkiye’deki mevcut durum ve küresel eğilimler, uygulama/ticarileşme alanlarının yaratacağı katma değer, pazar durumları, sosyo-ekonomik yansımaları açıklanır. 
Belirlenen ürün ya da ürün grubunda ulusal teknoloji potansiyeli; Türkiye’deki temel aktörler, teknoloji gelişimini engelleyen faktörler, sorunlar  “Güçlü ve Zayıf Yönler, Fırsatlar ve Tehditler (GZFT) Analizi” ile açıklanır. 

A.2.3 Konsorsiyum yapısı ve görev dağılımı, Yetkinlik Analizi
SAYEM Konsorsiyum üyeleri belirtilir. Üyelerin konsorsiyum içindeki görev dağılımı açıklanır.

Üyelerin SAYEM Faz 2 projelerinde gerçekleştirilecek ürün/ürün gruplarında yer alan teknolojilerdeki yetkinlikleri bu kısımda açıklanır. Konsorsiyumda yer alan kuruluşların, program ile elde edilecek teknolojileri uygulamaya dönüştürme (THS 6-9) kabiliyetleri açıklanır. 
A.2.4 SAYEM Faz 2 Kapsamında Yürütülecek Projeler

Hedeflere ulaşmak için yapılması gereken çalışmalar ve teknolojik ilerleme adımları; ihtiyaç duyulan disiplinler ve teknolojik yetenekler esas alınarak açıklanır. 

(SAYEM 2. Faz başvurusunda detaylı olarak hazırlanacak olan projelerin genel çerçevesinin bu bölümde gösterilmesi beklenmektedir.) 
SAYEM Faz 2 Kapsamında Yürütülecek Projeler (Özet Tablo)

Proje Adı*

Mevcut THS 

Hedeflenen THS 


Faz2 Yürütücü Kuruluş

Faz2 Ortak Kuruluşlar

* SAYEM Faz 2 kapsamında yürütülecek tüm proje konuları yazılmalıdır.

** THS belirlenirken, TÜBİTAK web sitesinde SAYEM başlığı altında bulunan “THS Belirleme Soru Setleri” esas alınmalıdır. 

SAYEM Faz 2 Kapsamında Yürütülecek Projeler
Proje Adı(*):

Yürütücü Kuruluş

ÜrünleştirmeYol Haritasındaki Başlama Tarihi
Süresi (Ay)

Proje Özeti

Hedeflenen Çıktı(lar):
Nace Kodu

Başarı Ölçütleri (Belirtilen çıktılara ilişkin somut, ölçülebilir kriterler belirtilir)
Çıktıların nihai ürün/ürün grubuna katkısı
Proje ortağı olacak SAYEM üyeleri ve projedeki görevleri
Proje ortağı kurum kuruluşlar dışında, Yurt İçi/Yurtdışı İşbirliği Yapılacak Kurum/Kuruluş ve Kişiler ve İşbirliğinin Niteliği
Tahmini Proje Bütçesi

(*)Proje sayısı kadar çoğaltılmalıdır.. 

A.2.5. İş-Zaman Çubuk Grafiği
Bu bölümde, program kapsamında elde edilecek ara ve nihai çıktıların/ürünlerin, birbirleriyle etkileşimi ve entegrasyonu, zaman boyutu ve Teknoloji Hazırlık Seviyesinin (THS) gelişimi dikkate alınarak ürünleştirme yol haritası iş-zaman çubuk grafiği üzerinde Bölüm A.2.4’te tanımlanan her bir projenin yerleştirilmesi ile gösterilir. 
A.2.6 Ticarileşme Planı, Ticari Başarı Potansiyeli
SAYEM Faz 2 projeleri sonucunda çıkacak olan ürünlerin ticarileşme / ekonomik yarara dönüşme potansiyellerini değerlendirerek;

a) Hedeflenen Pazar ve sektörler, yurtiçi ve yurtdışı pazarların büyüklüğü, söz konusu pazarlara erişim stratejisi, olası müşteriler ve rakiplerin mevcut pazar payları hakkında bilgi veriniz.

b) Çıktı ürünlerin ticarileşmesi / ekonomik getiri sağlar hale gelmesi için ilave yatırım ihtiyacı varsa, önemli maliyet kalemlerini ve bu maliyetlerin nasıl karşılanacağını / finanse edileceğini açıklayınız. Ticarileştirme sürecinin kimlerce ve nasıl yönetileceğini ve bu kişilerin konuya ilişkin deneyimlerini özetleyiniz.
A.2.7 Ekonomik Getiri Tahmini

SAYEM Faz 2 projeleri sonucunda ortaya çıkacak ürün/ürün grubunun sağlayacağı ekonomik getiriye ilişkin rakamsal öngörülerinizi aşağıdaki tabloda belirtiniz. Öngörülerinize esas teşkil eden hesaplamalarınızı / yaklaşımlarınızı aşağıda açıklayınız (Ürün sayısı birden fazla olması durumunda aşağıdaki tablo ürün sayısı kadar çoğaltılmalıdır).
Proje başlangıcından itibaren yurtiçi pazara çıkış süresi (Ay):

Proje başlangıcından itibaren yurtdışı pazara çıkış süresi (Ay)(*):

Ürün pazara çıktıktan sonra 

1.yıl sonu

3.yıl sonu

5. yıl ve sonrası

Beklenen yurtiçi toplam satış hasılatı (TL)

Beklenen yurtdışı toplam satış (ihracat) hasılatı (TL) (*)
Yurtiçi satış hasılatında beklenen artış (%)

Yurtdışı satış hasılatında beklenen artış (%)(*)
Yurtiçi pazar payında beklenen artış (%)

Yurtdışı pazar payında beklenen artış (%)(*)
Beklenen yurtiçi toplam kar (TL)

Beklenen yurtdışı toplam kar (TL) (*)
(*) Proje çıktısının yurtdışı pazarlara da sunulması hedefleniyorsa doldurulacaktır.
Proje çıktısının müşterisi (yurtiçi, yurtdışı), kullanılacağı sektör, ülkemize ithal ikamesi sağlama potansiyeli ve proje sonrasında proje çıktısına benzer/ilişkili konularda yeni siparişler alma potansiyeli hakkında bilgi veriniz. 
A.2.8 Ürünleştirme Yol Haritasının hazırlanması sürecinde gelinen aşama, karşılaşılan güçlükler ve sapmalar



A.3 KONSORSİYUM YÖNETİMİ

	Aşağıda belirtilen hususlarda dönem içerisinde yapılan çalışmaları belirtiniz ve faaliyetlere yönelik dönem sonu itibariyle oluşan çıktıları rapora ekleyiniz.

A.3.1 Konsorsiyum Yönetim Planı

· SAYEM konsorsiyumunun yönetimini sağlayacak mekanizma tanımlanır, görev dağılımı, yönetim modeli gibi yönetim yapısına ilişkin hususlar açıklanır. 

· SAYEM konsorsiyumu kapsamındaki faaliyetlerin ürünleştirme yol haritasında öngörülen takvime uygunluğunun nasıl izleneceği açıklanır. 

· SAYEM konsorsiyumu yönetimi çalışmaları kapsamında elde edilecek ara ve nihai çıktılar belirlenir. 
· Konsorsiyum yönetiminden sorumlu kuruluşun ayrılması durumunda izlenecek yol belirlenir.
· Konsorsiyuma yeni üye katılması veya mevcut üyelerin ayrılması kriterleri ve süreçleri detaylandırılır. 
· Yukarıda belirtilenler dışında konsorsiyumun etkin yönetimine ilişkin hususlar açıklanır.

A.3.2 Konsorsiyum Yönetimi Organizasyon Şeması
Öngörülen yönetim organizasyon şeması, görev alan kişi isimleri de belirtilerek verilir. Şema, SAYEM Konsorsiyumunun teknik, idari ve ticari tüm taraflarını kapsayacak şekilde oluşturulur. 

A.3.3 Risk Yönetim Planı

SAYEM konsorsiyumunu, ürünleştirme yol haritasının hazırlanması ve gerçekleştirilmesi aşamalarında takvimsel, mali ve teknik açılardan olumsuz etkilemesi muhtemel iç ve dış faktörler belirlenerek olası etkisi ve alınacak önlemler açıklanır. Risklerin yönetiminden sorumlu kişiler belirlenir. Riskleri azaltacak ve risklerin gerçekleşmesi durumunda alınacak tedbirler belirtilir.


A.4 FİKRİ VE SINAİ MÜLKİYET HAKLARI (FSMH)
	A.4.1 Fikri ve Sinai Mülkiyet Hakları (FSMH) Paylaşımı
SAYEM Faz 1 kapsamındaki proje çıktılarının fikri ve sınai mülkiyet haklarının paylaşımı, SAYEM konsorsiyumu tarafından bir protokolle düzenlenir.  Bu kısımda, genel hatlarıyla kuruluşların projeleriyle ilgili önceden sahip oldukları FSMH ile proje çıktılarına dair FSMH’nın paylaşımına ilişkin bilgi verilir.
A.4.2 Fikri ve Sinai Mülkiyet Hakları Yönetimi
SAYEM 2. Faz sonunda ortaya çıkacak FSMH yönetimine ilişkin plan açıklanır ve yönetiminden sorumlu kişiler belirlenir. 




A.5 PROJE DEĞİŞİKLİK BİLDİRİMİ

	A.5.1 Proje faaliyetlerine ilişkin kapsam değişikliği
SAYEM 1. faz faaliyetleri, hedefleri veya yöntemlerinde bir değişiklik varsa gerekçesi ve proje zaman/maliyet planına etkisi açıklanmalıdır. 

A.5.2 Konsorsiyum yapısındaki değişiklikler
Konsorsiyuma yeni üye katılması veya mevcut üyelerden ayrılan olması durumunda gerekçesi ve proje zaman/maliyet planına etkisi ayrıntılı olarak açıklanmalıdır. 

A.5.3 Süre değişikliği

İş paketleri sürelerinde değişiklik olduysa açıklaması/gerekçesi belirtilmeli, iş-zaman planına etkisi gösterilmelidir.




B.YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRLİK PROJE HARCAMALARI DEĞERLENDİRME VE TASDİK RAPORU (AGY605)

AGY620 içinde, Uygulama Esasları ve Mali Rapor Hazırlama Kılavuzuna göre yeminli mali müşavir tarafından hazırlanan AGY605 raporu (ekinde Gider Formları ve destekleyici formlar ile birlikte) bulunmalıdır.
C. PROJE SONUÇ RAPORU (AGY 650) (PROJENİN SON DÖNEMİNDE)

Projenin son döneminde AGY650 proje sonuç raporu doldurulmalıdır. 
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