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DÖNEMSEL İZLEME RAPORU



Formu doldururken tüm italik yazıları ve bu etiketi kaldırınız. Tüm formu Arial 11 Normal font ile doldurunuz.


Proje No:
Ar-Ge Laboratuvarı Adı:
Yürütücü Kuruluş:
Ortak Kuruluş:
Dönem:
Kuruluş Ziyaret Tarihi

İzleyici Heyeti Üyeleri
İsim Soyisim / TC Kimlik Numarası / İmza


1 Projenin Ar-Ge Kazanımlarının Değerlendirilmesi
1.1 Ar-Ge Laboratuvarı
Projenin başlangıcından bu dönemin sonuna kadar olan sürede yapılan Ar-Ge çalışmalarının sonucunda elde edilen teknik kazanımları ve bu kazanımların öncül Ar-Ge niteliğini değerlendiriniz. Yapılan çalışmalar sonucunda kazanılan yetenekler, üretilen bilgiler, oluşturulan araştırma kapasiteleri vb konularda gelişimleri ve bu gelişimlerin ülkemizin bu alanda küresel bir çekim merkezi olmasına varsa katkılarını belirtiniz. Dönem içinde elde edilen kazanımları ayrıca vurgulayınız. Laboratuvarda bir araştırma kültürü oluşup oluşmadığı hakkında görüş belirtiniz.








1.2 Araştırmacı
Araştırmacıların araştırma yeteneklerinin gelişimleri hakkında görüşlerinizi yazınız.



1.3 Ana Kuruluş ile Etkileşim
( Proje sahibi kuruluş, uluslararası bir kuruluşun yerel birimi ise doldurulmalıdır)
Kuruluş ile ana kuruluş arasında bilgi/yetkinlik transferi gerçekleşmekte midir? Ana kuruluşun sahip olduğu araştırma kültürü, kuruluşa aktarılmakta mıdır? Kuruluşun yaptığı araştırma, ana kuruluş bünyesinde yapılan araştırmalar içeresinde nereye oturmakta ve nasıl bir değer ifade etmektedir?








1.4 Yaygın Etki
Kuruluşun araştırma çalışmaları sonucu elde ettiği kazanımların yaygınlaştırılması ve kalıcı etki bırakması için gösterdiği faaliyetleri Dönemsel Faaliyet Planının 6. Bölümünde yer alan bilgiler ışığında değerlendiriniz.


2 Dönem Faaliyetlerinin Değerlendirilmesi
Dönem içerisinde çalışılan her bir iş paketi faaliyetlerini ve çıktılarını, değerlendiriniz. Firmanın beyan ettiği, iş paketleri gerçekleşme (tamamlanma) oranları (% olarak verilen) gerçekçi midir? Yorumlayınız. Kuruluşun beyan etmiş olduğu Teknoloji Hazırlık Seviyelerinin uygunluğunu değerlendiriniz.
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3 Projenin Plana Uygunluğunun Değerlendirilmesi
3.1 Karşılaştırma
Dönemsel Faaliyet Raporu'nda sunulan karşılaştırma tablolarını inceleyerek proje faaliyetleri, süresi, hedefleri, çıktıları açısından sapmaların uygunluğunu değerlendiriniz.







3.2 Proje Değişiklik Bildirimlerinin Değerlendirilmesi
Proje kapsamının maliyetini, süresini etkileyecek ve Dönemsel Faaliyet Raporunun 11- Değişiklik Bildirimi bölümünde verilen değişikliklerin uygunluğunu irdeleyiniz. Değişikliklerin, proje faaliyetlerinin yürütülebilmesi için gerekliliğini ve projenin başarıyla devam etmesine ilişkin etkilerini değerlendirerek, bu değişiklik taleplerinin proje destek kapsamına dahil edilip edilmemesi konusundaki görüşünüzü belirtiniz.







3.3 Proje Yönetimi
Dönem içinde yapılan proje yönetimi faaliyetlerini değerlendiriniz.


4 Projenin Mali Değerlendirmesi
4.1 Personel Giderlerinin Değerlendirilmesi
Dönemsel Faaliyet Raporunun 4. Bölümüne yer alan iş paketi bilgileri ve gerçekleştirme tablolarını inceleyerek personel giderlerinin uygunluğunu değerlendiriniz.











4.2 Danışmanlık ve Eğitim Giderleri
Dönemsel Faaliyet Raporunun 9. Bölümüne yer alan Danışmanlık ve Eğitim giderlerinin uygunluğunu değerlendiriniz.


5 Projedeki Gelişmenin Genel Değerlendirmesi
Ar-Ge Laboratuvarındaki gelişmeleri genel olarak değerlendirerek, projeyi başarıyla sürdürmesi için varsa alması gereken önlemleri belirtiniz. Laboratuvarın gelişim planını, altyapı, insan kaynağı, araştırma alanı açısından değerlendiriniz.










6 Sürdürülebilirlik
Laboratuvarı altyapı, araştırmacı yetkinliği, araştırma konusunu vb. de göz önünde bulundurarak, çıktıları açısından değerlendirdiğinizde, laboratuvarın destek süresi tamamlanınca sürdürülebilir olabileceğini düşünüyor musunuz?


7 Projenin Yürürlükten Kaldırılması
7.1 Projenin Yürürlükten Kaldırılması
Projenin yürürlükten kaldırılmasını gerektirecek herhangi bir sebep var mıdır? Projenin programın amaçlarına uygun yürütülmemesi; araştırma çalışmalarından daha ziyade, son ürün odaklı geliştirme/mühendislik faaliyetlerinin yürütülmesi, beklenen seviyede araştırma yapacak insan kaynağına sahip olunmaması, proje konunun bir araştırma konusu olma özelliğini yitirmesi vb.



7.1.1 Projenin Yürürlükten Kaldırılmasında Kuruluşun Kastı
(Projenin yürürlükten kaldırılmasının önerilmesi durumunda doldurulmalıdır)
Projenin yürürlükten kaldırılmasını gerektirecek durumun oluşmasında firmanın ihmali veya kastının olup olmadığı konusundaki görüşünüzü belirtiniz. Kuruluşun kastı olduğunun tespit edilmesi durumunda, söz konusu Ar-Ge Laboratuvarı desteği kapsamında kuruluşa yapılan tüm ödemelerin, ödeme tarihinden itibaren kuruluştan 6183 sayılı Kanunda belirtilen oranlarda gecikme faizi uygulanarak tahsil edilir. TÜBİTAK destek programlarında desteklenmekte olan diğer projeleri, ödemesi yapılmış tutarlar geri istenmeksizin, yürürlükten kaldırılır. Kuruluşun proje önerileri var ise değerlendirme süreçleri durdurulur ve bu maddeye ilişkin kararın alındığı yılı takip eden üç takvim yılı süresince yeni proje başvurusu kabul edilmez.

8
 1515 Kodlu Program Dönemsel İzleme Raporu v2
