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“Euro-Mediterranean Cooperation Through ERANET Joint Activities and Beyond” – ERANET-MED Üçüncü Ortak Çağrısı

	Uluslararası son başvuru tarihi
	14 Temmuz 2017

	Ulusal son başvuru tarihleri

	1001- Bilimsel ve Teknolojik Araştırma Projelerini Destekleme Programı
	17 Temmuz 2017



Çağrı Başlığı
Tek aşamalı başvuru sürecini benimseyecek ERANET-MED “Akdeniz Bölgesi’nin Ekonomik Kalkınması için Sürdürülebilir Su Yönetimi” konulu Üçüncü Ortak Çağrısı, çağrıya katılım sağlayan Kuzey Afrika ve Avrupa ülkelerinin ortak sorunlarına göre belirlenerek açılmıştır. 
Projeler, her ülkenin kendi ulusal destek programlarında yer alan kurallara göre, 3 yıl süreyle desteklenecektir. Türkiye’den başvuru yapacak araştırmacılar, ulusal ve uluslararası başvuruyu aynı zamanda yapacaklardır (bkz. Ulusal Başvuru Süreçleri). Akademi ve özel şirketlerden bağımsız araştırmacı olarak başvuru yapacak araştırmacıların, 1001- Bilimsel ve Teknolojik Araştırma Projelerini Destekleme Programı kapsam ve kurallarına göre ulusal başvurularını yapmaları gerekmektedir.
Ulusal Başvuru Süreçleri
[bookmark: _GoBack]ARDEB 1001 – Programı hakkında bilgi almak için tıklayınız.
Buna göre, uluslararası başvuru sırasında, proje önerileri başvuruları, https://secure.pt-dlr.de/ptoutline/app/eranetmed3 internet adresinden elektronik olarak alınacaktır. 
Kimler Başvurabilir?
Türkiye’den üniversite, kamu ve özel kuruluşlarda araştırma faaliyetlerinde bulunan bilim insanları 1001-Bilimsel ve Teknolojik Araştırma Projelerini Destekleme Programı çerçevesinde çağrıya başvurada bulunabilirler. 
Önemli Hususlar:
ARDEB 1001- Programı kapsamında proje önerisi sunacak araştırmacılar, projede Etik Kurul Onayı, Yasal/Özel İzin Belgesi almanızı gerektiren çalışma varsa, onay ve izin belegelerinin 25 Ağustos 2017 tarihine kadar TÜBİTAK-Uluslararası İşbirliği Daire Başkanlığı İkili ve Çoklu İlişkiler Müdürlüğü’ne iletilmesi zorunludur.

Notlar:
ERANET-MED Üçüncü Ortak Çağrısı hakkında detaylı bilgiye http://www.eranetmed.eu/index.php/eranetmed-news/71-3rd-joint-call-announcement bağlantısından erişebilir, çağrıyla ilgili tüm sorularınızı  eranet-med@tubitak.gov.tr adresine gönderebilirsiniz. 
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